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John F. Jones & Cie. SÍ bis. Fanb. Montmartre. 

Frankfurtban a/BE: Daube G. L. és Társa.
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Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr 6-8. 
Haasenstein és Vogler. L, Wallfischgass# 10# 
Messe Rudolf Sci'.erstátte Nr. 8.
Oopclik A.. Stubenbastoi Nr. 8.
Se halok Henrik, I., Wallzeile Nr. 14.

ée valamennyi hirdetési Iroda.
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millenniumi év tanulsága.
\z a ragyogó apotheozis, melyet ezred­

ig, nemzeti létünknek állítottunk, he van 
fejezve. A nagy és dicső múltnak ünnep­
ig meiy a sziveket nemes büszkeségtől 
dobogtatta meg, végéhez ért és megkezdő­
dik ismét a szorgos, lankadatlan nemzeti 
munka, melynek még nagyobb és dicsőbb, 
mindenekfelett biztosabb nemzeti jövőt kell 
teremtenie. Az országos ünnep programmja 
ki'van merítve: a gyönyörű ünnepi jelene­
tek és káprázatos felvonulások, melyekben 
ä nemzet lelkesedése és önérzete szétáradt, 
zazdag szinsugárzásukat már csak emléke­
zetünkre vetik vissza: mindaz is. mit az 
ünnepi hangulat maradandó jelvényéül föl­
szenteltünk. az oszlopok és épületek ezen- 
tul csak néma tanúsággal fognak szólam a 
következő nemzedékekhez és az eljövendő 
századokhoz. Bezárultak ma a czifra csar­
nokok is. melyekben tömegesen közszem­
lére állítottuk egyfelől azokat az emlékeket, 
melyek múlt idők életéről, nagyságáról és 
hősiességéről tanúskodnak, másfelől az em­
beri munka mindama termékeit, melyekre 
szellemi és anvagi erőkifejtésünk, iparunk 
é= művészetünk mai foka képesítenek. De 
hogy ezt az ünnepi világot a hervadásteljes 
5=zi környezetben, boros ég alatt, hulló 
lomb között kihalni látjuk, nem egyedül az 
elmúlás mé'a érzése az, mi kebleinket meg- 
szállja. Az a szép megnyugvásunk van, hogy 
az elmúlt ünneplésnek nagy a jelentősége, 
messze terjed a kihatása, szükséges és ko­
moly czeit töltött be nemzetünk előrehala­
dásában. A külső ünneplésben való gyö­
nyörűséget, az üres pompa kedvelését mond­
ják sokszor nemzetünk hibájának, de ez az 
ezredéves ünnep bizonyosan több volt a 
nemzeti hiúság kéjelgésénél. Meggyőző bi­
zonyságot tett nemzetünk ifjú életerejéről 
és üde alkotó képességéről. Az egész vi­
lágnak 1..... it an kitüntette, mily nagy a
magyar nemzetnek történelmi hivatása . és 
mily eredeti géniusz lakozik benne, és mind­
ezek tetejébe véglegesen felvilágosította. az 
európai közvéleményt arról, hogy a czivili- 
záczió és haladás versenypályáján mindig 
méltó helyet foglalhatunk el az európai népek 
között. Nincsen arra senkinek joga, hogy 
ezt az eredményt kicsinyelje és a icá for­
dított fáradtságot feleslegesnek vallja.

Ám a közönséges napi politika érdekei létre­
hoztak a körülményeknek ama véletlen ta­
lálkozását is, mely az országos képviselő- 
választásokat még a nagy ünnepi *dő ke­
retébe ékelte be. A milyen hangulat ural­
kodik ma az országban, érezhetjük, hogy 
a közös ünnepi lelkesedés utolsó akkordjai 
az általános korteskedés bomlott, zürzav a- 
ros hangtorlódásába fúltak bele. Tálán néni 
kellene a végzetnek különös iróniáját pa­
naszolnunk az ünnepi programra ez előre 
nem látott és nem is óhajtott kiegészítésé­
ben sem. A kik abban bírunk elsőbbséggel 
más népek fölött és a kik azt hirdetjük 
folyton történelmi múltúnk legdicsöbb vo­
násául, hogy a magyarság ezerév es léte 
minden szakán keresztül fentartotta alkot­
mányos önrendelkezését, talán az ezereves 
lét ünneplésének természetes rendjébe tar­
tozónak tekinthetjük azt a nevezetes szín­
játékot is, mely a magyar népet örökölt

alkotmányos jogainak gyakorlatában, fensé­
ges nemzeti itéletnyilvánitása alkalmánál 
mutatja be. Hajh de milyen az alkotmá­
nyos joggyakorlatnak és a nemzeti Ítélet­
nek képe a mai valóságban! Ünnepi ki­
állításunk és a világ számára szánt nem­
zeti látványosságaink keretébe ezek a mi kép­
viselőválasztásaink csak úgy illetlenek bele, 
ha a lehető legrealisztikusabb színezés­
sel, — a mi kétségtelenül a kor Ízlésé­
nek felelne meg — kiváló nemzeti érvé­
nyeink mellett meg akarnék ismertetni ösz- 
szes nagy nemzeti bűneinket is, és ha 
ezeréves múltúnk megértetéséhez világossá 
akarnók tenni mindazokat a jellemvonáso­
kat is, melyek időnkint a nemzet teljes 
romlását okozták: az elvadult pártoskodást, 
a hitszegést, árulást és önző szolgaiságot. 
Nem, — a Bánffy Dezső zászlaja alá to­
borzott többséget, mely most Becs akara­
tának készül kiszolgáltatni a nemzet leg­
világosabb jogát, bizonyára nem soroljuk 
nemzeti erőnk és nemzeti önérzetünk ünnepi 
mutatványai közé!

Mégis az a magas szempont és az a 
széles látókör, melyet épen az ezredéves 
ünnepen a nemzeti élet összes jelenségei 
fölött nyertünk, megmenthetnek bennünket 
attól, hogy a politikai sülyedesnek néhány 
szembeszökő jelenségéből sötét következte­
téseket vonjunk a nemzet egész jövőjére. 
Mikép mind az, a mit kiállításunkban a 
világ elé tártunk, a müveit népek becsülé­
sét felfokozta irányunkban, úgy bennünket is 
megtaníthat arra, hogy életképességünk té­
nyezői nincsenek teljesen egy szolgai kor­
mány és egy romlott parlamenti többség 
gondozásának kiszolgáltatva. A nemzeti 
ünnepnek és az általános választásoknak ez 
az egvüttessége, mely oly kelletlennek lát­
szik, nagy vigasztalásnak is lehet forrása. 
Nincsen okunk arra, nincsen mai közéle­
tünk romlása mellett sem. hogy a mi időn­
ket egy színvonalra állítsuk azokkal a gyá­
szos korszakokkal, a mikor a szertelen 
pártoskodás vagy a nemzetieden szolgaiság 
a magyar nemzetet a végső megsemmisülés 
veszedelméhez közel hozták. Parlamentariz­
musunk lehet még oly elfajult, alkotmá­
nyosságunk lehet még oly hamisított, a nem­
zet egyetemes erői, a közszellemnek általá­
nos igazsága mégis jobban érvényesülnek, 
semhogy folytonosan élesztő és újító hatá­
sukat megszüntetni lehetne. A pártoskodas 
veszedelmét nem kicsi nyeljük mi sem. Leg- 
kevésbbé akkor, ha látjuk, hogy vannak 
egész pártok, melyek a személyes érdekek, 
vagy a gonosz szenvedélyek szolgálatába 
állottak. De a meddig a parlamentben van­
nak hazafiak, vannak egész pártok is, me­
lyek a néptől nyert igaz és tiszta megbízatás 
erejével küzdenek az elvek igazságáért és a 
nép jogaiért, nem történhetik meg, hogy a 
pártok elfajult szenvedélyei a nemzeti élet 
és a nemzeti szabadság romlását okozzák. 
Nem ismétlődhetik az olyan nemzeti bal­
sors, a minőt II. Ulászló és II. Lajos idejé­
ben az önző oligarcha szövetkezetek pártos 
viszályai okoztak. És akármi zsibbaszló 
mérget őmleszt is szét a nemzet ereibe az 
az alkotmányos korrupezió, melyet egy 
Becs iránt szolgaiságra kötelezett kormány 
életfeltételének ismer, nem lehetséges, 
hogy most is úgy elaltassák a nemzet ön

érzetét' és szabadságvágyát, mint a hogy 
Mária Terézia idejében a Bécsbe gyűjtött 
magyar udvaronezoknak sikerült. Nem lehet­
séges ez sem addig, mig az alkotmányosság 
őrszeméül látjuk helyén állani azt a pártot, 
mely törhetlen hittel Magyarország önálló­
ságáért küzd. A futóhomok egyidőre elbo­
ríthatja és sivárrá teheti alkotmányosságunk 
földét, de a népiélek folyton fujdogáló szele 
mindenüvé elviszi az egészséges magokat, 
melyekből ismét termékeny életnek kell fa­
kadnia.

Ez a különbség a múlt és a jelen között. 
Hála istennek, a múltnak még legtartó­
sabb és legsötétebb éjjelei után is bekövet­
kezett ismét az a hajnali derengés, melyet 
a nemzet kiapadhattam életereje és mélyen 
elrejtett hite hozott vissza. Most pedig fel­
hős éjjelen is mindig maga an lobog a 
fáklya, melyet a nemzeti szellemit ellenzék 
tart kezében, hogy a jövőnek biztos útját a 
nemzet előtt megvilágítsa. Hát a millennium 
ünnepének lelkünket emelő, öntudatunkat 
fokozó jelenségei között hogyan ejthetne 
bennünket csak pereznyi csüggedésbe is az a 
kellemetlen tapasztalat, hogy Bánffy Dezső 
miniszterelnök ur a millennium dicsőségét 
pompás kortesragaszul tudta felhasználni 
saját efemer uralmának összetapaszlására? 
Egy élelmes és skrupulusnélküli miniszter­
elnök kiaknázhatta a pillanatnyi hatást sa­
ját pillanatnyi előnyére. De ne kételkedjünk, 
hogy a mit a nemzet nyer, az a maradandó 
hatás, mely előbb-utóbb a nemzet erkölcsi 
tőkéjének hatalmas gyarapodásában, közvé­
leményének tisztulásában és a megtámadá­
sok ellen védekező képességének biztossá­
gában fog nyilvánulni. Érezni fogjuk ezt a 
maradandó hatást, a mikor Bánffy Dezső 
millenniumos dicsőségét nagy hirtelenséggel 
szürke ködbe fogja el meríteni. Mert erősen 
hiszszük, ezt a hatást fogja értékesíthetni 
az a parlamenti párt, mely a függetlenségi 
eszme nevében nyert most is a magyar 
néptől mocsoktalan és hamisithatlan képvi­
seleti megbízatást.

A millennium éve feltárta Magyarország 
történelmi létének állandó alapjait. Egyetlen 
tündöklő képbe foglalta össze azokat az- 
erényeket, melyekkel korábbi nemzedékek a 
hazát fen tartó ttak és azokat az erényeket is, 
melyekkel a mi időnk gyermekei a nemzet 
életképességének forrásait folyton táplálják. Ki­
állításunkon egymás mellett ragyogott a múlt 
hősiességének és önfeláldozásának sok büszke 
emléke a jelen polgári szorgalmának és 
művelődési törekvésének sok értékes gyü­
mölcsével. Senki, ki ez év tanúságait meg­
jegyezte, nem fogja elvitathatni, hogy nem­
zetünk mindenkor lépést tud tartani a vál­
tozó idők kívánalmaival és a lét tusijának 
minden csataterén dicsőségesen megállja 
helyét. Bizonyára csak üdvözölni lehet 
nemzetünket, hogy az anyagi haladás és a 
gazdasági fejlődés követelései iránt érzéke 
napról-napra növekszik. De a mikor méltó 
elégtételünk telhetik abban, hogy a világ 
előtt egész uj téren tüntettük ki tehetsé­
geinket és haladásunkat, az elért siker 
sohase vigyen bennünket abba a hiú és 
egyoldalú képzelődésbe, hogy ezentúl a ma­
gyar haza fiainak már csak olyan tulajdon­
ságokra van szükségük, melyek az egyén 
anyagi jólétét és versenyképességét szülik.

/Hogy nagy történelmi hivatásunkat mindvégig 
teljesíthessük, hogy a szabadság és jog vá­
lasztott nemzete maradjunk, hogy kulturális 
hódításokat tegyünk és a létünkre törő el­
lenséges elemeket lefegyverezzük, ahhoz kell 
most is a lelkek nagy elszántsága, a szi­
vek hazafias lelkesüiésc, az edzett barcz- 
képesség az örök nemzeti eszményekért, 
Kell mindez most is csak úgy, mint azok­
ban az időkben, melyekről a nagy ősök 
emlékezete beszél. Ily erkölcsi erők nélkül 
még a nemzet anyagi boldogulásának kér­
déseit sem lehetne sikeresen megoldanunk. Ezt 
épen azok a gazdasági természetű alkudo­
zások, melyeket kormányunk mostanában 
Ausztriával ffolytat, metsző éllel juttathatják 
eszünkbe/

Igen, mindazokat a példákat, melyeket 
az ünnepi látványosságokból merítettünk, 
mindazokat a tanúságokat, melyeket a mil­
lennium éve nyújtott, foglaljuk íiát együtt 
szivünkbe és elménkbe. Minden példát és 
minden tanúságot összefoglalva azt az erős 
hitet vihetjük magunkkal a millennium fénylő 
évéből a hétköznapi igyekezetnek szürke 
végtelenségébe, hogy isten, a természet és 
a történelem a magyar nemzetet felruházták 
mindazokkal a vonásokkal, melyek neki a 
nagy nemzeti jövőt és az önálló állami fej­
lődést biztosítják. Ezt a szent és erős hitet 
váltottuk mindnyájan, kik a nemzeti függet­
lenség zászlója alá sorakoztunk. Ezt hir­
detjük ezentúl, ha lehet, még lelkesebben, 
a megváltásban bizó masyar népnek.

M. E.

Budapest, zaovezaber 8.
Magyar min-i#xterek Bécttkeu. Báró Bánffy 

Dezső miniszterelnök, IV!assies. Perccel, Dániel, 
Fejérváry és Erdély miniszterek ma este Bécsbe 
utaztak. Lulcács László pénzügyminiszter, a ki 
Mária Dorottya főherczegnő esküvőjén nem vesz 
részt, csak holnap délután megy Becsbe.

Az amerikai elnökválasztás.
Mikor hónapokkal ezelőtt Anglia és az ame­

rikai Egyesült Államok közt Cleveland magatartása 
miatt a venezuelai kérdésben kitört a konfliktus, 
Anglia egy hét alatt ezer millió dollár kárt oko­
zott nagy ellenfelének azzal az egy ténynyel, hogy 
felmondta azt a hitelt, a melyet addig az Egyesüit- 
Áliamoknak nyújtott. A döivfös amerikaiak pedig, 
a kik egy századév után sem tudták elfeledni azt 
a gyűlöletet, a melytől eltelve dédapáik elszakad­
tak Angliától, ma is inág egész politikai és köz- 
gazdasási munkásságukat annak a czélnak szente­
lik. hogy magukat Anglia nyomasztó hatalma alól 
emanczipátják. Az a választási harez, a mely már 
több mint egy éve megindult Amerikában, tulaj­
donképen ez alatt a jelszó alatt gyűjtötte össze a 
legkülönbözőbb politikai pártokból a küzdőket; a 
régi jelszavak, a melyek Washington második 
elnöksége óta minden negyedik év novemberének 
első keddi napján a választópolgárokat az urnák 
elé vitte, eltűntek s ma csak az a kérdés, hogy 
az Egyesült-Államok polgársága erősebb vagy 
gyengébb eszközöket ragadjon-e meg abból a 
czélból, hogy Anglia és néhány európai ál­
lammal szemben megvédje közgazdasági függet­
lenségét. Ez most az egyetlen ezé!, a 
régi pártok szétbomlottak s ma már csak két 
zászló alatt táborozik az a két hatalmas tábor, a 
melyek közül akármelyik lesz a inai választásnál a 
győztes, a vesztes Európa lesz. Bryannah szabad 
ezüstverés megvalósítására való törekvése óriási

veszteség volna Európára. Az ezüst ára rohamo­
san felszöknék s az európai valutaviszonyok az 
aranynak és ezüstnek megbolygatott értékaránya 
következtében úgy megzavartatnának, hogy az 
ebből eredő közgazdasági válság nagy pusztításai 
e pillanatban még ki sem számíthatók. Mac Kinley 
az Egyesült-Államok gazdasági válságán első sor­
ban nem a valutapolitikájával akar segíteni, ha­
nem oly óriási védvámokkal, a melyek lehetetlenné 
tennék az európai bevitelt.

Az Egyesült-Államok érdekei Európával szem­
ben mindkét esetben meg volnának védve s így 
az amerikaiak előtt közömbös lehetne, hogy 
Bryan és Mac Kinley közül melyik lesz a győz­
tes. Majdnem érthetetlen volna az az óriási küz­
delem, melyet a két hatalmas párt egymás ellen 
folytat s az a gyűlölet, mely őket egymástól el­
választja. De a közgazdasági kérdés csak kezdete 
volt a küzdelemnek, s minél inkább közeledett a 
mai nap. annál több meliéktényező gyakorolt be­
folyást a két párt alakulásában.

Bryan szeptember tizedikén egy levélben tudatta 
a választó polgárokkal, hogy elfogadja a jelöltsé­
get. s ez a levél borzasztó veszedelemmel fenye­
gette az egész fennálló államrcndet. -A demo­
krata pártnak, melyhez tartozom — Írja Bryan — 
az a kötelessége, hogy megvédje az alkotmányt 
s megvalósítsa az Egyesült-Államok törvényeit. A 
név — Egyesült-Államok — jól van választva. A 
helyi erő eszméiét egybekapcsolja a helyi önkor­
mányzat elvével, s megdönthetetlen államok szét- 
bontbalattan szövetségét jelenti. A mi forradalmi 
érzelmű őseink ép úgy léitek a czentralizácziótól. 
mint a felbomlástól s mindkettőnek útját akarták 
állani. A mig ugyanis az Egyesült-Államok mint 
ilyenek minden egyes államnak megadják a köz- 
társasági formát, s megvédik mindegyikét az eset­
leges külső támadások ellen, de belső ügyeikbe 
nem avatkozhatnak, ha csak erre az illető állam 
fel nem kéri.* Bryan ennek a helyi őnkormany-i 
zatnak a legszélsőbb határokig való kiterjesztését 
propagálja. Ennek a levélnek hordereje az első 
pillanatban kiszámíthatatlan volt s csakis akkor, 
mikor Harmon, a főállamúgyész vele szemben 
állást foglalt s kifejté, hogy az ebben foglalt kér­
dés a valutakérdésnél is nagyobb jelentőségű, kez­
dett az államfentarló elem eszméletre térni, s meg­
gondolni, hogy az ország egy ideig elviselheti 
azokat a bajokat, a melyek helytelen pénzügyi és 
adópolitikából származnak, de ha egy köztársasági 
elnökjelölt, mint Bryan, előre kötelezi magát, hogy 
semmit sem tesz a vagyonbiztonság s a szövetségi 
törvények keresztülvitele érdekében, mig csak erre 
az illető szövetséges állam fel nem kéri, akkor 
nincs is tulajdonképen központi kormány, mert 
olyan kormány, a melyiknek nincs arra hatalma, 
hogy a feladatait megvalósítsa, sem e kormány 
többé.

Hármon fejtegetéseinek hatása két nappal utóbb 
már érezhető volt. Maine államban, az előbb ezüst­
barát Greenbackpárt törzsfészkében, Bryan 51.000 
szavazattal maradt kisebbségben. Bryan folytatta 
körútját majdnem az egész országban s szónokla­
tai mindinkább eltértek eredeti programmjától. A 
valutakérdés helyett, a melynek alapján őt a sza­
bad ezüstverés barátai elnökjelöltül felállították, 
mindinkább háttérbe szorult, s helyét az állam- 
szövetség felbontására vezető jelszavak foglalták 
el. Chicagóban már olyan elveket hangoztatott, 
mintha nem is elnökválasztásról, hanem forrada­
lomról volna szó, s ha a programmja megvaló­
sulna, szétdüine a mostani egész állami rend, s 
az Egyesült-Államok ismét szétváilanának.

Az izgatottság ép ezért elképzelhetetlen. A

Viktória királynő különezségei.
Felszínesen nézve a dolgokat — szólt az orosz 

czár nemreg, kevéssel a baimorali látogatás után - 
Viktória kiráívnő olyan színben tűnik föl. mintha 
minden ambicziója arra szorítkozott volna, bog) 
főnséges közönynyel élje végig egy hosszú és sze­
rencsés uralom idejét. Az Egyesült-királyságok 
belügyeinek intézésébe a koronának jóformán csak 
névlegesen van befolyása, a külpolitika menetére 
pedig szintén csak távolról és nagyon ritkán g) a- 
koroi közvetlen hatást. És mégis, ez az uralko­
dónő, a kinek szerepe látszólag oly csekély és el­
enyésző, valójában majdnem annyi befolyást gya­
korolt korának és országának erkölcseire, mint 
annak idején XIV. Lajos a francziákéra.

Igen jó megfigyelőnek bizonyult e szavai által a 
fiatal czár. Mert valóban éppen úgy, mint a hogy 
a Nap-király a maga formájára idomította a 

H-ik század franczia társadalmát, Viktória ki­
rálynő is teljes átalakulásra kényszeritette a samt­
igen udvarhölgyeit. Hála annak az erkölcsi va­
rázsnak, a mit a kifogástalanul hordott korona ad 
az uralkodóknak. Viktória királynőnek sikerült az, 
a mi lehetetlen lett volna Erzsébet királynőnek 
Tagy II. Katalin czámőnek. A legnehezebben 
megvalósítható reformok mindig azok, melye­
ket nem lehet a rendeletek és határozatok tekin­
télyével védelmezni. Lehetséges néha, hogy egy 
uralkodó, a kinek korlátlan a hatalma és nagy 
győzelmekre hivatkozhat, alapjában feltudja for­
gatni valamely ország törvényeit, de az asszonyok 
ermészete oly nemzeti sajátság, a mely kívül esik 

4 ‘fényesebb uralkodó hatáskörén is.
J/toria királynőnek azonban sikerült ezt végre- 
“»jiania. A mióta 6 ül a trónon, az angol asszo­
nyuk teljes átalakuláson mentek keresztül. A kis 
arze.gos missek és a lenge, frivol iady-k, kiket 
csa, a játék érdekelt, vagy nagyvilági cselszövé­
sek szövésében töltötték életüket, eltűntek, hogy' 
“e.yett adjanak egy uj női nemzedéknek, a kik 
Veretik a kutyákat, mérhetetlen gyönyörűséget 
“‘álnak a szabad levegőn űzött testgyakorlatok­

ban és nagy élvezettel elnökölnek az emberbaráti 
társulatokban. Valóságos csoda ez. ha a mai angol 
hölgveket összehasonlítjuk a régi angol társadalom 
betegesen érzelmes vagyT kicsapongóan élvhajhász 
asszonyaival.

A kutyák szeretető mindig nagy mértékben meg­
volt Viktória királynőben. És rokonszenve kiter­
jedt a kutyák minden fajtájára, — mindenféle 
kutya örvendett mar a kegyeinek.

Á királynő örömest utazik miniszterei nélkül; 
de nem válik meg egy napra sem kedvencz ku­
tyájától. A kedvcnczek névsora elég hosszú. Az 
elsők közé tartozott Dash, — ennek a kutyának 
az ad történelmi nevezetességet, hogy ennek a 
csaholása üdvözölte a királynőt, mikor a koronázás 
után visszatért a Euekingtiam-palotába. Egy másik 
kedvencz volt Loohj, melyet mintegy csodaszerü­
ké- loptak el a khinai császár nyári palotájából; 
Köble, mely roppant torkos állat volt. de azért 
félóráig is fogai között tartotta a süteménydara­
bot, várva, mikor engedi meg úrnője, hogy meg­
egye, azután a hű Sharp; a szép Darnky II. és 
az okos Marco. A királynő naplója mindegyikről 
megemlékezik és a legelső angol művészek törték 
marokat, hogy e jeles kutyákat képben \ agy szo­
borban megörökítsék. Évezredek múlva majd, mi­
kor Osborne parkja vadon erdővé lesz, mert a 
czivilizáczió áttette székhelyét Európából más vi­
lágrészbe, lesz majd dolguk a régisegbuvároknak, 
ha reáakadnak az osbomei park zugaiban e ku­
tyák mauzuleumaira és nem lehetetlen, hogy 
kutya-imádással fogják vádolni a XlX-ik századot.

4 királynő azonban nem csak a kutyákat, de 
a lovakat is szereti. Sarah Tovley írja a „Woman 
at Hornéiban, hogy Viktória királynő egyizben, 
mikor napi sélakocsizasát végezte, egy paraszttal 
találkozott, a ki irgalmatlanul ütötte a lovat. A 
királynő megállóit és megkérdezte a paraszttól, 
hogy nem adná-e el?

A vásárt gyorsan megkötötték és a szegen)' 
állat a Bushey park pompás istállójába került, 
hol nyugodtan élte le napjait,, a királynő hátas 
lova és egy kis szardínia! paripa között

Kiterjedt a királynő gondoskodása a bárányokra 
is. Nem akarta, hogy ezek az ártatlan álla­
tok vágóhídra kerüljenek és azért megtiltotta, 
hogy a királyi konyhákban búrányhus is szerepeljen. 
Az ürül azonban sem a királyi háztartásból nem 
tiltotta ki, sem alattvalóit nem intette, hogy az ürü- 
hustól tartózkodjanak. És ezt nagyon okosan tette. 
Az angolok talán könnyebben elnéznék, ha a 
királynő eltörölné a felsóházat, az aisóházat, a 
habeas corpus-1, mint hogy lemondjanak az ürü 
busáról. Még a bárányoknál sem tudta ezt elérni 
a királynő.

Több sikere volt azonban annak a lépésnek, 
melylyel az élve bonczolast ellenezte. Azt kívánta, 
hogy a tudósok szűnjenek meg élő állatokat bon- 
czolni, vagy ha már sehogy sem tudnak e nélkül 
ellenni, legalább altassák cl a kísérletre Ítélt álla­
tokat. Az angol társadalom, melynek ebben az 
esetben nem kellett élvezeteinek megcsökkenésétől 
télni, készséggel a királynő pártjára állt és ma 
talán senkit sem vetnek meg úgy Angliában, mint 
Pasteur tanítványait, és azokat a természetbúvá­
rokat, a kik a tudomány előbbrevitelének érdeké­
ben élő állatok fejét meglékelik vagy tagjaikat 
megcsonkítják.

Ám a királynő nemcsak az állatokat védelmezi, 
hanem az emberi élet fölött is őrködik. Ez az 
oka, hogy kivitte a párbaj lehetetlenné tételét és 
elérte, hogy a becsületbeli ügyeket Angliában nem 
„lovagias* utón szokás elintézni.

A párbaj eltörlése s a királynőnek a szabad 
levegő után való tolhatatlan szomjúsága összeha­
tottak, hogy Angliában annyira föllendült minden­
féle sport. A fiatal emberek, minthogy nem pár­
bajozhatnak, harczias ösztöneiknek a boxolás for­
májában adnak szabad kifejezést és mert a ki­
rálynő szeret a szabad levegőn időzni, az angol 
hölgyek között kifejlődött a testgyakorlatok divatja 
és a hegymászás szenvedélye.

A sportok egyes fajtái közül a királyné különö­
sen a nők tricziklizését részesítette pártfogásá­
ban. Egy Ízben egy nőt látott ülni a hármaske­
réken és ez annyira megtetszett neki, hogy rögtön

vásároltatott két hármaskereket és a királyi csa­
lád két fiatal herczegnöje a királynő személyes 
felügyelete alatt tanulta meg a kerékfuttatást. A 
kerékpárral azonban csak nehezen barátkozott 
meg a királynő és az angol társadalom és ezt 
csak akkor fogadta el a nők számára, mikor a 
walesi herczeg egyik leánya Londonban, az utczán 
felbukott rajta.

Viktória királynő azonban nem mindenben olyan 
ujitó, mint a kerékfuttatás kérdésében. Sőt van­
nak dolgok, melyekben makacsul ragaszkodik a 
régi szokásokhoz. így fogadó napján ma is min­
den hölgy a hajszálig olyan ruhában köteles meg­
jelenni, mint a milyen IV. Vilmos idejében volt 
divatos. Éhez az öltözékhez hozzá tartozik, hogy 
a hajban, a fej hátulján néhány egyenesen álló 
toll van. Egy kiváló szépségű hölgy egyizben 
megengedte magának, hogy a tollakat kissé mé­
lyen bedugta dús hajába, úgy hogy nem állták 
elég magasan, de megjárta. A fogadóterem ajta­
jában a kamarás kereken megmondta neki, hogy 
vagy helyreigazítja hajékét vagy hazamegy.

Ezt a különcz maradiságot azonban ellensú­
lyozza a királynőnek az az újítása, hogy elvált 
asszonyokat is elfogad. Régebben az volt a szo­
kás, hogy elvált asszonyok egyáltalában nem je­
lenhettek meg az udvarnál, de a királynő igaz­
ságtalanságnak tartotta, hogy ha esetleg a lérj 
volt a hibás, a nő mégis mellőzést szenvedjen. 
Elrendelte tehát, hogy az elvált asszonyok udvar­
képességének dolgában minden egyes esetben ő 
maga log Ítélni és megállapítja, hogy megérdemli-e 
az illető nő a társadalomból való kiközösítést 
vagy sem ? Ilyenformán a királynő a legfelsőbb 
bíró szerepét gyakorolja a női tisztesség megítélé­
sében, a minek azután az egész angol társadalom 
meghódol. Ez az egyedüli Ítélkezése, melyhez nem 
szükséges miniszteri ellenjegyzés, és a melybe nem 
szólhat bele semmiféle lord-kanczellár.

MARJAY GRÓF.
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— Mondtam már önnek, hogy az én szeretett 
és tisztelt ügyfelem, Pontrieu Simon márki egész 
bizalmával engem ajándékozott meg ; én tehát, 
minthogy Fynch Dániel kifosztotta őt, kényszeri- 
tettem Fynch Dánielt az elorzott vágjon \isszaté- 
ritésére és mert Fynch Dániel meggyilkoltatta őt, 
én nem nyugodtam addig, a mig 1 ynch Dánielt 
fel nem akasztották.

__ Hogyan leszek képes leróvni önnel szemben
a tartozásomat, Sir Berkley ?

— De a legegyszerűbben, vicomte ur. íme a 
számadásom: az utazásra és különféle utánjárá­
sokra elköltöttem ötvennégy font sterlinget, vagyis 
ezerkétszázötven frankot az önök pénzében. A 
tiszteletdijam ennek az összegnek a kétszeresét 
teszi ki. Összes követelésem tehát háromezer- 
hétszázötven frank, a mit levonva a negyven 
millióból, melyet az ön számára behajtok, jár 
majd önnek tőlem harminczkilencz millió kilencz- 
százkiienezvenhatezerkétszázötven frankja.

— Ez a számadás nevetséges! — szólt tilta­
kozó hangon a vicomte.

— Tulmagasnak találja a tiszteleldijamat ?
De . . . nem, nem ; sőt ellenkezően, azt ta­

lálom . . .
— Majd igyekszünk lejebb szállítani, — monda 

a jogtudós, a nélkül, hogy meghallgatná Andort. 
De igaz. még két más pontját is közölnöm kell 
önnel a végrendeletnek. Az első egy fiatal leányra 
vonatkozik, a kinek javára harminczezer frank 
évi-járadéknak megfelelő tökét kell letétbe he­
lyeznünk ; bizonyos Elza Margitról, egy törvényte­
len gyermekről van szó, valami ifjúkori botlásról 
talán. . . . Ismeri véletlenül ?

— Először hallom ezt a nevet
— Egy derék, jó asszony gondozására volt 

bízva, a kinek a lakezimét reményiem, sikerül
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valutakérdés megszűnt, s még az ezüstbarátok 
közül is azok, a kik a higgadtabb elemet képvi­
selik az államban, elhagyták Bryant s Mac Kinley- 
bez csatlakoztak, s körülbelül olyan ma Ameriká­
ban a helyzet, mint volt harmincz évvel a sze- 
czesszionális háborút megelőző években. Körülbelül 
a pártalakulás is ugyanaz. A déli államok, a 
melyek akkor az államszövetség ellen voltak, most 
Bryan pártján állanak, az északi államok pedig, a 
melyek akkor is az állami rend zászlóvivői vol­
tak, most Mac Kinleyhez csatlakoztak.

Ma még csak azokat a választó delegátusokat 
választja meg mindegyik állam, a kik aztán az 
elnököt megválasztják. Hogy melyik párté lesz a 
diadal, az e pillanatban még bizonytalan, de való­
színű, hogy Mac Kinleyé.

Ez az Egyesült-Államokra nézve életkérdés, 
Európára nézve pedig a kisebb rossz volna.

Az ezredéves kiállítás bezárása.
Munka, szorgalom és lelkesedés voltak meg­

teremtői. Az ezeréves fennállását ünneplő nemzet 
bordta össze munkájának, tudásának eredményét, 
hogy megmutassa önmagának, jóbarátnak és ellen­
ségnek egyaránt: háborúban megtartottuk, béké­
ben fejlesztettük a hazát. A múltak eredménye 
biztosíték a jövőre.

Kora tavaszszal mintegy varázsütésre élénkült 
meg a városliget; a munkáskezek ezrei egymás­
után állították föl a történelem és a kultúra dicső­
ségeit hirdető alkotások palotáit s mire a iák 
fakadni kezdtek, készen volt a nagy mü. az ezred­
éves országos kiállítás. Meg élénk emléKczetünk- 
ben vannak a megnyitás ünnepségei, a királyi 
szavak, a melyek büszke örömmel töltötték el 
minden inagvar ember szivét. Az egész királyi 
udvar és a' nemzet előkelő férfiainak tömege 
volt jelen a pompás királyi sátor körül, a honnan 
a megnvitó szó elhangzott, a mely nemcsak a ki­
állítást. hanem az ünnepségek egész sorozatát 
nyitotta meg. Egymásután következtek az ezredév 
emlékére és örömére rendezett ünnepek. A kiállí­
tás területén egymást érték a kongresszusok, a 
melyek a különböző szakmák képviselőit tömege­
sen' gyűjtötték egybe: tanulni az összehordott 
anyagból s tanácskozni a jövő teendői fölött.

Külföldiek, igen sokan olyanok, a kik tizenegy 
évvel ezelőtti kiállításunkat is látták, elragadtatás­
sal beszéltek a haladásról, s hogy ez nem puszta 
udvariasság volt, azt bizonyítják a külföldi sajtó­
ban gyakorta megjelenő meleg, elismerő kritikák. 
A történelmi kiállítású csoportozat impozáns mó­
don mutatatta be a múltak liarczait és dicsősé­
gét, a másik csoportos bemutatás pedig: a kiállítási 
falu tanulságot nyújtott főleg a külföldieknek a 
magyar nép kultúrájáról, a melyről eddig nagyon 
is ferde fogalom uralkodott az idegen országok­
ban. Ezenkívül az általános kulturális művészet, 
az ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági és az idő­
leges állatkiálliíások sorozata mutatták be fejlődé­
sünket

Szép és felejthetetlen napok voltak azok. Nap­
pal a csarnokokban uralkodott nyüzsgő élet, este 
pedig szép időben a nagy korzón valóságos ember- 
áradat hullámzott a szivárvány minden színében 
tündöklő szökőkút körül. A villamos ivlámpák, a 
reflektorok mámoros tömegre vetették sugaraikat. 
Magyarok vagyunk: a fény, a pompa, a minde­
nünnen felhangzó zene magával ragadott bennün­
ket s velünk lelkesedtek a külföldiek is.

Az utóbbi időben, a falevelek hullása kezdetén 
csökkent meg az élet a kiállításon. A karcsú tor- 
nyu paloták mellől hűvös szél sivitott elő. jelezve, 
hogy itt az ősz s vége lesz a fényes napoknak. 
Lassankint eljött az utolsó nap, a mai s a bá­
gyadt őszi napsugár talán utoljára aranyozta be a 
czifra kupolákat. Holnap már a széthordáshoz 
kezdenek s rövid idő alatt telhangzanak újból a 
kalapácsütések, a fűrészek nyikorgása, ezúttal 
nem hogy alkossanak, hanem hogy rombol­
janak.

A mai zárónapon már reggeltől kezdve rendkí­
vüli élénkség volt a kiállításon. A ki csak tehette, 
még egyszer látni akarta az összehordott kincse­
ket. Dél felé mindenki a kiállítási ünnepségek 
csarnoka felé tódult, hol a záróünnepély lefolyt. 
Az óriási termet ez alkalomra feldíszítették s az 
emelvényt délszaki növényekkel vették körül. Ügy 
a terem földszintje, mint a karzat zsúfolásig 
megtelt hölgyekkel és urakkal.

Fél 12 óra felé egymásután érkeztek a fogatok 
a király-utczai bejáróhoz s közvetlen 12 óra előtt 
érkezett meg bániéi Ernő kereskedelemügyi mi­
niszter, a ki a kiállítás berekesztésével volt meg­
bízva.

Az ünnepélyen ott voltak : Báró Bánffy Dezső 
miniszterelnök és neje, Dániel Ernő, Lukács 
László, W1 assies Gyula, Perczel Dezső, Darányi 
Ignácz. Josipovich Imre miniszterek, dr. Schmidt 
József a kiállilás igazgatója, Vörös László, Zsi­

linszky Mihály, Cseőrgheő Gyula, Bedő Albert 
államtitkárok, Szalav Imre min. tanácsos, Krisz- 
tinkovich Ede min. osztálytanácsos, Müller mű­
szaki tanácsos, Rudnay Béla főkapitány, dr. Czo- 
bor Béla, Máday Izidor, Tormay Béla miniszt. 
tanácsosok. Thék Endre zsüri-alelnők, Szerb 
György, Magyar Kázmér, Hermann Konstantin 
kormánytanácsps, Gelléri Mór főtitkár, Káluoki 
Izor, Sasváry Ármin, Wekerle Sándor v. b. t. t., 
gróf Szapáry Gyula, gróf Széchenyi Béla, gróf 
Széchenyi Gyula tőlovászmester. Hegedűs Sándor, 
gróf Bethlen Balázs, báró Zedvitz Károly, Fehér 
Ipoly, Matlekovits Sándor, Rákosi Jenő, Liptay 
miniszteri tanácsos, gróf Zichy Jenő, Ráth Károly 
főpolgármester, Kamcrmayer Károly, Gerlóczy Ká­
roly polgármesterek, dr. Véesey . Tamás egyetemi 
tanár, Csatáry Lajos min. tanácsos, Neuschloss 
Marczel. Fürst Jakab. Latinovics, dr. Korányi fő­
rendiházi tagok, Vadnay Károly. Szokolay Kornéd, 
Singer Zsigmond. Balázs Mór, Hűvös József, dr. 
Kresz Géza, Brázay Kálmán orsz. képviselő és 
mások.

A mint Dániel miniszter az emelvényen elfog­
lalta helyét, megkezdődött az. ünnepély.

Dr. Schmidt József a kiállilás igazgatója ekkor 
a miniszter felé fordulva, a kővetkező beszédet 
mondta:

Magyarország ezeréves fennállását ünnepelte.
Ezen az ünnepen a nemzetnek, a nemzet minden 

fiának minél közvetlenebbül szeme elé kellett állítani 
hosszú múltjának történetét, minden oldalról minél be­
hatóbban meg kellett ismerni jelen állapotát: hogy 
biztos irányt nyerhessen a jövő törekvéseire, munkájára.

Ennek a szükségnek megfelelöleg, e helyen, ezen a 
kiállításon fenniaradt emlékeiben látjuk hazánk történe­
tét. S bátran elmondhatjuk, hogy népünk minden fog­
lalkozási köréből akadtak lelkesek, a kik idehozták 
szorgalmuk gyümölcsét s ezzel hü képét adták a mai 
Magyarországnak.

Én. a kit az a ritka szerencse ért, hogy ennek a 
munkának csaknem kezdetétől közvetlen tanúja lehettem, 
felemelt fővel hirdethetem, hogy ez a munka nehéz volt, 
hogy azok, a kik végezték, elismerést érdemelnek.

Fel kellett ölelni a múltat, ki kellett terjeszkedni a 
jelennek minden ágára.

S ezen a tág, határtalannak látszó mezőn mennyi 
akadály!

Ma gyors egymásutánban, sőt egymás mellett több­
szörös sorban kiállítás kiállítást követ. Azokat a dolgo­
kat, melyeket általában kiállítani szoktak, uj világításba 
kell helyezni, más oldalról kell bemutatni, az eddigitől 
eltérően kell csoportosítani, hogy érdeket keltsenek. Azo­
kat, a miket másutt ritkán, vagy egyáltalán nem állítot­
tak ki. azért szokták mellőzni, mert kiállításuk nagy ne­
hézségekkel járt s ezeket a nehézségeket a mi kiállí­
tóinknak kellett legyőzni. Meg kellett birkozniok az álta­
lában kedvezőtlen gazdasági helyzettel, mely minden 
lépést nehézzé, minden számítást bizonytalanná, minden 
sikert kétségessé tett. Le kellett magukban győzni a ké­
telyt. a mindig élő remény halvány fénye mellett, az 
önzetlen hazafiság erejével kellett dolgozniok, hogy még 
a visszavonás szava is hatástalan maradjon.

Most, mikor a kiállítás végéhez jutottunk, megelége­
déssel jelenthetjük ki, hogy nincs hang, mely el nem 
ismerné, ha ez a munka sikerült.

Kiállításunk legyőzte a bizalmatlanságot és előítéletet, 
elnémította az ellenséges irigykedést, meghódította a kö­
zönyt, a jóakaratu. sőt lelkes barátok nagy seregét sze­
rezte meg talán először a külföldön, — azután idehaza.

Most, mikor ennek a kiállításnak, mint minden em­
beri alkotásnak eljött az utolsó órája, alig van közöt 
tünk valaki, a kit fájó érzés ne fogna el.

De ez a fájdalom enyhülést talál abban a biztos tu­
datban. hogy kiállításunkat ugyanazok a kezek, melyek 
szeretettel, gonddal, művészettel építették fel, leronthat­
ják. széthordhatják : de nagy hatása, megbecsülhetetlen 
eredményei hosszú időig fenrnaradnak, teljesen el talán 
soha nem enyésznek.

Az egész világon — ott is, a hol eddig nevünkről is 
alig vettek tudomást — elismeréssel, nem ritkán magasz- 
talással említik a magyar mezőgazdaságot, ipart, tudo­
mányt és művészetet; hirdetik a magyar tehetségét, 
munkabírását; dicsőítik a magyar szabadságszeretét, tör­
vénytiszteletét, harczias vitézségét, rajongó szeretetét, tör­
hetetlen hűségét a legjobb uralkodó iránt.

Versenytársaink s azok, a kikkel üzleti összeköttetés­
ben állunk, számolnak velünk, ellenségeink respektálnak, 
jó barátaink, szövetségeseink azt a köteléket, mely ben­
nünket hozzájuk csatol, szorosabbra fűzik.

De a mi nekünk mindennél sokkal többet ér, az, 
hogy sokkal jobban ismerjük enmagunkat.

Tudjuk, hogy mink van, de tudjuk azt is, hogy még 
sokkal többre van szükségünk.

Látjuk, hogy megfeszített munkával, lankadatlan szor­
galommal, összetartással, ha kellett önfeláldozással, rö­
vid idő alatt nagyot haladtunk, de látjuk azt is, hogy 
csaknem végtelen az a tér, mely még előttünk áll, hogy

agyunk teljes megfeszítésével kell tanulnunk, szivünk
egész melegével kell lelkesednünk, hogy véres verejték­
kel kell dolgoznunk, hogy sokat, a mi kedves szoká­
sunkká vált, kell magunktól megtagadnunk, ha oda 
akarunk jutni, a hol a népek családjának haladtabb 
tagjai vannak.

Érzi minden ieaz, minden gondolkodó magyar, hogy 
ezt a végnélkülinek látszó teret be kell futnunk, hogy 
erős, a lehetőségig fokozott munka, polgárai szoros össze­
tartása nélkül nincs virágzó, boldog, nincs Magyaror­
szág. De érezzük azt is, hogy ezt a Magyarországot meg 
tudjuk teremteni, főn tudjuk tartani.

Ez az, a mi kiállításuk eredményeként, kiállításunk 
elmúlta után is fenmarad, ez az, a mi elmúlta felett 
vigasztalásul szolgál.

És most, midőn hivatalos tisztem és hivatalos meg­
bízásomból folyólag arra volnék bátor Nagyméltóságodat 
kérni, hogy kiállításunkat bezártnak nyilvánítani méltóz- 
tatnék, szabad legyen különbség nélkül minden, az összes 
kiállítók megbízásából Nagyméltóságodhoz még néhány 
szót intéznem.

Látja, tudja, érzi minden kiállító azt, hogy kormá­
nyunk minden tagja nemcsak rokonszenvvel, méltánylás­
sal kísérte a kiállítók törekvéseit, hanem, a hol csak 
lehetséges vala, nem csupán az állami üzemekkel, de a 
kormányzat minden ágazatával, melyet, vagy melynek 
legalább eredményét szemlélhetővé lehet tenni, soraik 
közé állt. példával, tanácscsal buzdította, tevékenységé­
vel segítette, a mikor kellett és lehetett ügyét áldozatok 
árán is előmozdította.

Tudja és érzi minden kiállító azt, hogy Nagyméltósá­
god a kiállítás vezetésének minden szálát kezei között 
tartotta, hogy figyelmét minden részletre kiterjesztette, 
hogy minden érdeket egyenlően mérlegelt és igazságot 
szolgáltatott minden különbség nélkül, hogy végre kép­
viselte a kiállítókat és kiállítást mindenkivel szemben és 
mindenütt, a poharak csengése között épen úgy, mint 
mikor fontos érdekeit kellett védelmezni.

Ezért a kiállítók ezrének csak egy szava van : a kö­
szönet szava.

Ezt a szót hangoztatva, kérem nagyméltóságodat, 
méltózlatnék a magyar ezredéves kiállítást bezártnak 
nyilvánítani.

A kiállítási igazgató beszédjének nyomán fői­
hangzó hosszas lelkes éljenzés után Dániel Ernő 
kereskedelmi miniszter kezdett szólani, a melynek 
végeztével a kiállítást bezártnak nyilvánította. A 
miniszter a következő beszédet tartotta:

Tisztelt Uraim ! (Halljuk ! Halljuk !) Ez az ünnepély, 
mely bennünket most itt összegyűjtött, bánatos érzéssel 
tölti el keblemet; egy oly bájos, kedves képtől, egy oly 
tündérkerttől kell búcsút vennünk, mely féléven át nem­
csak a főváros, de az egész ország lakóinak a tiszta és 
derűs gyönyörnek, a nemzeti büszkeségnek forrása 
volt!

De ez az érzés még sem kizárólagos! Az a büszke­
ség, az az önérzet, melyet ez a kiállítás minden igaz 
honfiban méltán és joggal felidézett, nincs annak létéhez 
kötve és bánatomat ellensúlyozza az a felemelő tudat, 
hogy a nemzeti önérzet épen az itt szerzett tanulságok­
ban és annak külső hatásában folyton ismétlődő fejlődé­
sének olv forrásait fogja nyerni, melyek őt nagy és ma­
gasztos czélok elérésére nemcsak ösztönözni, de képesíteni 
is fogják.

Mert uraim, az a nagy munka, melyet a nemzet ál­
lami létének, ezeréves fennállásának ünneplésére létesített 
— nemcsak a hozzáfüződö várakozásnak felel meg, nem­
csak az iránta emelt igényeket elégítette ki — de oly si­
kereket mutatott fel, melyek örökké fényes tanúságot 
tesznek, hogy ez a nemzet a reája háramló kultur- 
missziói feladatát nemcsak teljes mértékben felfogta, de 
elég erővel és akarattal is bír, hogy annak meg is fe 
leljen.

Én azt hiszem, nem válhatunk el méltóan ezen nagy 
munkától a nélkül, hogy ezen sikereket legalább nagy 
vonásokban ne méltányolnék.

T. uraim! Kettős czél vezérelte e munka létesítését. 
Gyönyörködni akart a nemzet dicső múltjának emlékein, 
másrészt tiszta képét akarta nyerni az ország mai álla­
potának.

E kettős czél nyert kifejezést az egész kiállítás elren­
dezésénél, mely ennélfogva lényegesen tért el minden 
eddig ismert kiállításoktól és a történelmi kiállítás ren­
dezésében valóban úttörő volt.

Ép ezért, de természeténél fogva is, a kiállításban ezer 
év történetét tünteti fel, nagy nehézségek és akadályok 
merültek fel, melyeket nyomban a hivatott tényezők lan­
kában buzgalma és buzdítása, valamint a résztvevőknek 
semmi áldozattól vissza nem riadó hazafiságának együttes 
közreműködése által sikerült oly fényesen legyőzni, hogy 
a történelmi kiállítás nemcsak díszévé és kincses tárhá­
zává vált az egész kiállításnak, de a történelmi neveze­
tességű épületek utánzása és az értékes ereklyék gyűj­
tése folytán oly hü tükrét nyertük ezeréves történetünk­
nek, mely a külföldet is teljes elismerésre birta és bá­

mulatba ejtette és történelmünket kevésbbé ismerőknél is 
dicső múltúnk iránt méltánylást és tiszteletet keltett.

Méltán sorakozik a történelemhez a jelenkori kiállítás. 
Talán nem oly fényes és ragyogó, mint amaz, de sike­
reiben ép oly dús és talán gyakorlati értékében még 
gazdagabb.

Láttuk, mint alakult át mezőgazdaságunk, mennyire 
haladt a belterjes művelés mind nagyobb arányokban 
való terjedése által és mily magas fokra emelkedett ál­
lattenyésztésünk.

Láttuk azon nagy erőfeszítéseket, melyek a talaj javí­
tások és ármentesitések terén tétettek, az okszerű műve­
lés előmozdítására.

Láttuk az erdészetnél a szakítást a rablógazdasággal 
és láttuk a bányászat és kohászat terén mutatkozó foly­
tonos haladást, és valóságos hazafias örömünkre szolgál 
annak konstatálása, hogy a széntermelés emelkedése 
nemcsak a külföldi szén kiszorítását jelzi, de gyáriparunk 
állandó fejlődéséről is örvendetes tanúságot tesz.

Teljesen kielégítők a mezőgazdasági iparnak termékei 
is. Láttuk, hogy a szeszipar mikép igyekszik magát tar­
tani, hogy a fialal ezukoripar a folyton tökéletesbülő 
technikai eljárással miképen hódit tért és hogy a ma­
lomipar, mely már régóta a fejlettség magas színvonalán 
áll, a külföld irányában is megtartja domináló állását.

Büszkeséggel tölt el vas- és fémiparunk is, különösen 
gépiparunk oly haladást tett legújabb időkben, hogy 
termékeivel — különösen gazdasági gépekkel — a kül­
földön is versenyképesnek bizonyult.

De egyéb iparágaink is, különösen az építészeti ipar 
különféle ágai, az agyag- és üvegipar, a ruházati ipar, 

sokszorosító- és papíripar és végre, mit talán először 
kellett vólna említenem, a vegyészeti ipar is e tárlaton 
oly szép haladást tüntettek fel. mely bizonyára teljes 
elismerést érdemel és minden hazafit valódi megelége­
déssel töltik el.

Nagy haladásról tesz tanúságot a közlekedési kiállítás 
is és pedig nemcsak a vasúti, de tenger- és folyamhajó­
zási tekintetben is. Valamint úttörőnek kell jeleznem a 
kereskedelem, pénz- és hitelügy feltüntetésére rendezett 
kiállítást is, mely ezen ágaknak virágzásáról világos ké­
pet nyújt.

Nagy súlyt fektetek a művészet terén látott haladás 
méltatására is. A művészet minden ágazatában : a fes­
tészetben, szobrászatban, építészetben híven tünteti fel 
törekvéseinket és sikereinket és bátran mondhatom, hogy 

felmutatott alkotásokat friss munkakedv, ambiczió és 
haladási vágy éppen nem mindennapi sikerekkel jel­
lemzik.

De talán mindezeknél érdekesebbek azok a törekvések 
és eredmények, melyek a kiállításon hazai kultúránkat 
oktatásügyünk fejlődését, jelen állapotát és jövő törekvé­
seink irányát akarták feltüntetni.

A magyar nemzet érzi, hogy fennállásának és felvi­
rágzásának legfőbb biztosítékát kultúrái haladása képezi. 
— Az egyeseknek törekvései e téren sok esetben a leg­
különbözőbb egyesületi működéssé tömörülnek és alig 
van a kultúrának tere és nyilvánulása, a hol e tevé­
kenységnek jelentékeny nyomai ne mutatkoznának.

Ezeket a nyomokat kép és Írás, szobormüvek, tábláza­
tok egyaránt hirdetik azt, hogy ez a kultúra a mellett, 
hogy magyar nemzeti, nem akar elfojtani, nem akar 
háttérbe szorítani semmi más kultúrát, nem bántani, 
sérteni más nemzetiséget, sőt azok haladásának is kész­
séggel szolgálni kíván.

Fontos kulturális tekintetek szolgálatában áll egész 
oktatásügyünk, mely nem csak az általános ismeretek 
terjesztését tartja feladatának, hanem a szakmüvelődés 
gyarapítására U nagy súlyt helyez. A régibb szakoktatá­
sok mellé sorakozik újabban az ipari szakoktatás, mely 
a rövid idő alatt elért eredmények által igen szép 
jövőt igér.

Két irányzat domborodott ki az Iparoktatásügyi cso­
portban : az iparművészeti és a nagyipari. Mindkét irány­
ban ipariskoláink a legnagyobb elismerésre méltó ered­
ményeket mutattak fel és mindkét irányban a haladot­
tabb iparral bíró államok iparoktatásának igen komoly 
versenytársaivá lettek.

T. uraim ! A csak futó vonásokban vázolt ezen sike­
rek és eredmények egy nagy jelentőséggel bírnak. Fé­
nyesen tesznek tanúságot arról, mikép a magyar nemzet 
hasznos tagja volt az európai népcsaládnak a haladás 
együttes munkájában és szellemi, anyagi és erkölcsi té­
ren kifejtett munkálkodásunk vívmányait a legelőnyö­
sebben tüntetik föl. (Úgy van!)

És habár az igazság érdekében nem hallgathatom el, 
hogy ezen kiállításon némely iparágak még épen nem. 
vagy csak hézagosán voltak képviselve, az eddigi hala­
dásban találom a legerősebb biztosítékot arra, hogy ezen 
hiányok és hézagok is a közel jövőben be fognak töl­
tetni, minek folytán gazdasági függetlenségünk minden 
irányban teljesen biztosítva leend. (Úgy van !)

Hogy mindezen sikerek és eredmények nem marad­
nak hatás nélkül, ki merné ezt kétségbe vonni ? Nyilvá­
nulni fog a jövőben, különösen, ha mindazon tanulságok

és tapasztalatok, melyeket a kiállítás nyújt, átmennek 
nemzet vérébe és a nemzeti élet minden nyilvánul- * 
ban érvényesülni fognak. (Éljen !)

De nyilvánult már most is és pedig úgy befelé 
kifelé. A tömegesen felránduló és nagyrészt a 
gényebb néposztályhoz tartozó belföldi látogatók in' *" 
ország szivében merítettek lelkesedést, látva hazájukul
talán alig is sejtett erejét és haladását; a külfö'j

nas lelke, 
sikeréhez.

úgy szólván csak e kiállítás révén és az itt lefolyt k;n 
gresszusok alkalmából tanulta ismerni és becsülni 
országunk belső erejét, hatalmát és hivatását. (Ugyant 

Mélyen érzett hálás köszönetét mondok tehát 
kormány nevében mindazoknak, kik hazafia' 
sedéssel hozzájárultak a nagy nemzeti 
(Éljen !)

Teszem ezt első sorban Szent István koronájának társ. 
országai és a megszállott tartományok iránt pLelk 
éljenzések.), kik igaz testvéri szeretettel nemcsak 
rendezett saját kiállításaikkal bámulatos haladásuknak 
kimagasló bizonyítékait szolgáltatták, de ez által az an' 
ország teljes fényű képét emelték. (Éljen!)

Köszönetét mondok a hadseregnek is (Éljenzés) m(1| 
kiválóan sikerült hadászati kiállítás létesítésével v ■

ságos úttörő munkát végzett; fényesen tanúsította ez ji!ai 
hogy a hadsereg törekvéseivel és aspiráczióival teliig 
összeforr« tt és annak minden őrömében és viszonlag 
ságában a maga részét magának kivc-szL

Köszönetét mondok végre az összes kiállítóknak fctfc 
nem riadva vissza áldozatoktól és fáradalmaktól, minden 
telietségöket e nemzeti nagy mü fényének és sikerének 
emelésére fordították és köszönetét mondok a sajtónak, 

mely hathatós támogatásával biztosította e szép mg 
sikerét.

Volt azonban e kiállítás folytán alkalmunk ?egv becs- 
ben igen magas és az egész nemzet minden rété,ét 
élénken érintő tapasztalatot szerezni, s ez az, hogy 
minden várakozási messze túlszárnyalt az a br:-éj 
érdeklődés és a nemzettel való együttérzés osztatlan 
melege, a melvlyel dicsőségesen uralkodó koronás 
királyunk és a nemzet rajongó szeretetével övezett ki­
rályné (Szűnni nem akaró éljenzés.), az ország mii- 
lenniumi ünnepélyeinek és első sorban az ezredéves 
kiállításnak emelését szivükön viselték, nemkülönben 
ezredévi alkotásaink sikerét legmagasabb személyes 
közreműködésükkel biztosították.

Szent Istvánnak ékes koronája egy ezredév alatt vrJmi 
ritkán ragyogott oly fényesen, mint most, s miként 
szimbóluma a nemzeti erőnek, vájná ritkán képviselt 
oly egyetértő és egységes hatalmat, a minő csak az 
uralkodóval szívben, lélekben összeforrott hazában gyö­
kerezhetik.

Az a dicsfény, mely örömteljes boldogságunkra a ko­
ronától az országra szertesugárzett, a visszavonások és a 
nemzeti küzdelmek árnyait mintegy varázsütésre eiosz- 
atta és az összetartozandóság oly fenkölt érzete fedi el 
a kebleket, melynek generácziókra kiható nyomai fog­
nak maradni.

Az a fejedelmi bölcseség, mely hazánk hivatásának 
történelni mérlegelése alapján a jelen viszonyok méltó 
megítélésével és a messze jövőbe tekintő látnoki 
szemmel kovácsolja még szorosabbra a kapcsokat a 
nemzet és dinasztia közt, a legerősebb visszhangra talál 
mindnyájunk kebelében és áthatva a törhetleu hűségnek 
és ragaszkodásnak érzetétől, minden gondolatunk és 
óhajunk azon imában egyesül:

Éljen a király! (Hosszantartó lelkes éljenzés.) És ez­
zel az ezredéves kiállítást bezárom.

A lelkes éljenzés megrengette a falakat s azután 
lassan szétoszlott a közönség. Esti öt óráig még 
nyitva voltak a csarnokok, temérdek ember járt 
ki és be. hogy a mit eddig elmulasztott, megnézze. 
Az öt órai harangszóra becsukódtak a parillonok 
kapui s a nagyközönség részére nem is nyíl­
nak ki többé. Még egyszer felgyűltük a villa­
mos ivlámpák, a katonazene hangjai még 
egyszer összegyűjtötték a korzón a fővárosi 
közönséget. A szél pirosra csípte a sétálók arczait, 
de azért vidáman folyt a beszélgetés, s csak akkor 
szállt az arezokra a melancholia, mikor arról volt 
szó: Ma az utolsó nap'. A nyüzsgő sokaság azután 
egyszerre megállt: kürtszó hangzott fel, tabrodót 
fújva. Lassan hömpölygőit a közönség a kijáratok 
felé, a melynek kapui holnap mar zarva marad­
nak. A hat hónapig tartó fényes, mozgalmas, élet 
évtizedek múlva is jóleső emlékezést nyújtanak 
majd azoknak, a kik tanúi voltak.

bocsátva 
a következő

kiállítás
sorokban

A hivatalos lap mai száma előre bo 
berekesztésére tett intézkedéseket, a köv- 
méltatja a kiállítás jelentőségét:

így ér véget ez a fényes és gazdag nemzeti vállalko­
zás, melyet a nagy történelmi évfordulónak fél eszten­
dőn át tartó ünneplésére, az országgyűléstől elfogadott 
és a király által szentesített törvény alapján, a magyar 
királyi felelős kormány hozott létre, a hazai éret ,zc- 
lemi és anyagi erejének, az egyre fejlődő nemzeti munka 
tényezőinek buzgó és áldozatkész közreműködésével.

megtudnom a hadügyminisztériumban, mert hát 
mint katonatisztnek az özvegye, onnan kapja a 
nyugdiját.

— És a második pont ?
— A második pont kizáróan az ön személyét 

érinti, de annak eleget tennie, az adott körül­
mények között, sem fájdalmas, sem nehéz nem 
lesz. . . .

— Miről van szó ? — kérdezte a vicomte.
— Meg kell nősülnie, legfeljebb két esztendő 

alatt, az örökhagyó halálától számítva. Minthogy 
pedig a szegény márki már körülbelől hat hónap 
óta halott, még csak másfél év áll ön előtt, hogy 
teljesíthesse akaratát. Leginkább ezért keltem át 
az Oezeánon ; ideje korán értesíteni akartam, ne­
elessék ettől a rengeteg nagy vagyontól, melynek 
megszerzése most már csupán egyedül csak ön­
től függ.

— Ismételten, szivem mélyéből köszönöm a 
jóságát, mám.

— Tudom, hogy a hangulata a lehető legjobb 
a házasság iránt, a végrendeleti föltétel teljesítése 
tehát nem igen fog megerőltetésébe kerülni. A 
pénzkérdésben látta egyetlen akadályát az álmo­
dott frigykötésnek s ez az akadaly most már, úgy 
vélem, teljesen ledőlt, ha ugyan most meg túlsá­
gosan gazdagnak nem találják önt, a mi azonban 
valószínűtlennek látszik előttem.

Kétségkívül, Pontrieu vicomte nem volt érzé­
ketlen a számára egészen váratlanul megnyílt 
óriás örökség hire iránt; de dicséretére kell meg­
váltanunk, hogy a negyven millió sokkal kevésbé 
hatotta meg, mint a lehetőség, hogy e vagyon 
segítségével, a diadal reményében kérheti meg 
Gilberte kezét.

A helyzet teljesen megváltozott ez épp oly sze­
rencsés. mint meglepő esemény következtében. A 
gyanúsításnak immár minden lehetősége ki volt 
zárva ; senki sem állíthatta többé, hogy érdek- 
házasságot akar kötni. Mert ma az ara hozománya 
egészen közönyös kérdéssé sülyedt. Sőt a legjobb 
volna, ha egyátalában nem kapna hozományt.

Mit bánta ő azt, hogy egy-két nyomorúságos 
millióval több vagy kevesebbje lesz-e.

A mi oly nemes szivét őrömmel töltötte meg, 
az az volt, hogy Gilberte nem kételkedhetik sze­
relme őszinteségében.

Lelkének határtalan öröme a szemeiből is 
kisugárzott.

És Sir John Berkley szótlanul nézte Andort; 
kitalálta, hogy mi megy végbe ebben az ujongó 
szívben ; éles tekintete, mint nyitott könyvből ol­
vasta ki ennek a forrongó agynak összes gondola­
tait. És a derék soliicitor csendesen mosolygott, 
mialatt lassan, élvezettel, szippantott egyet illatos 
kubai burnutjából. — Azt mondta magában, hogy 
ha a gondviselésnek vannak olykor feledékeny 
pillanatai, vannak viszont igazságos órái is, hogy 
néha jó kezekbe tudja majd juttatni a jótéte­
ményeit.

— Majd kézbesittetem önnek a végrendelet 
másolatát, melynek eredetijét, a törvény rendel­
kezésének megfelelően, a törvényszék elnökénél 
teszem le és újra emlékeztetem, — mondá gyen­
gén évelődve. hogy hat hónap már eltelt a nagy­
bátyja halála óta. — Ne várja hát be az utolsó 
pillanatot a nősülésre; higyjen nekem, igyekezzék 
mielőbb. . . .

— Legyen nyugodt, — felelte Andor jóindula­
tának egyátalában nincs oka aggódni, egyetlen 
órát sem fogok veszteni. Nem nyolez nap múlva 
és nem is holnap, hanem még ma föllépek, mint 
kérő. Hála önnek, megszűntem habozni, félénksé­
gem eltűnt és most már van bátorságom.

— Igen. negyven miliő értékű bátorsága ! — 
szólt Berkley.

És azután eltávozott, miután melegen kezet 
szorított Pontrieu vicointeal.

II.
Mint a hogy kijelentette, a vicomte még aznap 

megjelent a Kervadac palotában, mert a mint Sir 
John mondotta, negyven millió bátorsága volt és 
bizalommal telt szívvel készült átlépni a félelmes 
küszöböt.

A Kervadac palota a Faubourg Saint-Germain- 
ben. a Varenne-utcza végén emelkedett.

A fogadó-termek a földszinten voltak beren­
dezve, tölgyfadeszkázattal borított és gyönyörű 
XIII. Lajos korabeli gobelinhimzésekkel díszített 
tágas csarnokból nyíltak. A csarnok mélyéből fa­
ragott fából készült pompás lépcső vezetett föl az 
első emeletre, a hol a lakó-szobák voltak.

A csarnokban — szemben a főajtóval — vörös 
bársony térítővel letakart nehéz tölgyfa-asztal 
mellett, mozdulatlanul ült, ezüst sujtásos bőrruhá­
jában, a portás.

ő fogadta Pontrieu vicomteot és mert nem 
ismerte, tiszteletteljes hangon jegyezte meg, hogy 
a márkáiénak ma nincs fogadó napja.

Andor megnevezte magát.
A portásnak addig merev arcza rögtön kiderült, 

mosolygóvá és szívessé változott.
A konyhában és az előszobákban gyakran 

szóba került a saint-savini utón történt baleset; 
a cselédek jól tudták, hogy milyen szerepet ját­
szott akkor a vicomte és sokkal jobban szerették 
a márkinét, semhogy a Pontrieu Andor név ne 
vált volna népszerűvé között. A portás tehát azt 
mondta magában, hogy ez a látogató kivétel tár­
gya lehet; csengetett egy inasnak és utasította, 
hogy kísérje föl a vicomte urat.

Andor őrömtől sugárzó szemekkel, ajkain a 
boldog ember mosolyával, csaknem futva haladt 
föl a huszonöt lépcsőfokon.

Annyira sietett, hogy az inas, a ki a háta me­
gölt kísérte, csak alig volt képes követni.

Nagyon elegáns helyiségbe lépett be, egy szalon 
félébe, mely a márkiné lakosztályához tartozott, a 
ki ott csak a bizalmas ismerőseit szokta fogadni.

Az inas megkérte, hogy szíveskedjék várakozni, 
a mig Lombart Judit bejelenti Kervadac márki- 
nénak.

A vicomte türelmetlenül, lázasan járt föl s alá, 
az olyan ember módjára, a ki azt mondja magá­
ban, hogy minden a várakozással töltött perczczel 
a boldogságából vészit el egy perczet.

Ezer gondolat keringett agyában.

Sőt annyira belemélyedt a gondolkozásba, hogy 
csaknem meglepte Kervadac márkiné megjelenése, 
a kit nem hallott közeledni és a ki, miután belé­
pett, összevonta háta megett a nehéz ajtófüggő- 
nyöket.

A mióta Marjay kijelentette parancsoló akaratát 
a márkáiénak és ez megvallotta rettenetes titkát a 
leányának, Gilbertnak, a szegény asszony a legna­
gyobb aggodalommal gondolt arra az előbb vagy 
utóbb, de mindenesetre bekövetkező órára, a mi­
kor majd Ponlrieu vicomteal fog találkozni.

Ettől a találkozástól mindenek fölött félt. Előre 
elkészült ugyan reá, mert elkerülhetetlennek tar­
totta : de szive vérzett a gondolatra, hogy vissza­
utasítja és kétségbeejti azt az embert, a kinek a 
saját s a leánya .életét köszönhette.

(Folytatása következik.)

re Asszonyok kormánya. Smith Countyban 
van egy Gaylord nevű város, a melyhez hasonló 
nincs több a föld kerekén. Asszonyok kormányoz­
zák teljesen. A város élén áll Haskall L. Antónia 
polgármesternő, igazi jó demokrata, kit érdemeiért 
már másodszor tiszteltek meg e kiváló állással. 
Mint városi jegyző Headley Flóra kisasszony mű­
ködik. Már tizenhét éves korától kezdve szerkeszti 
a „ Gaylord Herald“-ot. Most van a 20-ik életévé­
ben és már másodszor viseli tisztségét. A rendőr- 
kapitány Foote Mária, 45 éves asszony. A válasz­
tásokon férje mindig ellenjelöltje, a kit azonban 
mindig elbuktatnak, még pedig jókora többséggel 
s igy csak az vigasztalja, hogy a hivatal mégis a 
családban marad. Ép igy asszonyokból áll a vá­
rosi tanács is s az asszonyok felfogása szerint ez 
nagyon jól van igy.

re Világitó baktériumok. A természet- 
tudósok ma nagy buzgalommal foglalkoznak a 
baktériumok tanulmányozásával és ismernek is 
mindenféle baczilust, még olyat is, a melyik vilá­
git. Ezekhez tartoznak a szájgombák, a melyek 
heringeken s más halakon, 24 órával körűiéből 
kimúlásuk után, jelentkeznek s mindaddig világos­

ságot árasztanak maguk körül, mígnem a rothadás 
megkezdődik. Sikerült ezeket a baezilusokat en_ 
geri s folyami rákok pánezéla alatt is tenyésztem 
s igy ezekkel az állatokkal fényt előállítani. 6 
rövid idő múlva mind elpusztultak s a fény meg­
szűnt. Hogy az emlősállatok húsa is világit a 
kimúlás után, az többszörös megfigyelésből nizo- 
nvos; különösen tapasztalták ezt a tűnemen, i 
disznó-, ló- és marha húsán a vágó-hidakon. 
hol nagyobb mennyiségekben indul rothadásnak 
hús, de néhány pontos megfigyelésből az i= 
tűnt, hogy az emberi hulla is képes fosZ'O.e; 
káló tüneményeket előidézni. Rafael Duboiy-n 
sikerült (Londonban) először különválasztani 
emlősök húsából a kis világitó-baczillust 
szabadon megvizsgálta. A tengeri nyulról 
több baczillust, a melyeknek azután 
baktérium Saccophilum“ nevet adott.
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aZ, j o-dikán. ó császári és apostoli királyi felsége 
°a|UÍ örömteljes reményét fejezte ki. hogy:
*“ r kiállítás 'tanúsítani fogja ország-világ elölt, hogy a 

ír nemzet, fentartván ez államot sok viszontagság 
°-a^ t dicsőségesen egy évezreden át, nemcsak a harcz- 
t6z i„Hta vitézségével a trónt és hazáját megvédeni, 
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?'og-dik napján kibocsátott legfelső kéziratában mele- 

, nvilv'iniű* országszerte kihirdetendő «örömét ésmeg- 
*fn edését’» a fölött, hogy a mit néhány hó előtt — a 
e,eí bv, .unr __ mint «biztos reményt» jelzett, betel-inegny.ta»tui

országos kiállítás kettős tükörképül szolgált. Tü- 
. Qf a múltnak, mely az összegyűjthető történelmi 

es erekivék gazdagságában elevenült föl s 
i™‘ö-képeül a jelennek, mely a termékeny haladásnak, 

tudomány. művészet, müizlés, lelemény, elme- és kéz- 
Li; munkaképességnek örvendetes színvonalát mutatta, 
r inára ez áldott békéjü időnek, r.ielvcek bődjszere e» au. _k„„ „ munkaió' nemzetez áldott békéjü

wmekenvséget első sorban a jövőjén 
”e „emzet jólétére törekvő koronás király teljes együtt­
érzése biztosítja. _ .

Aléiió meg millió szem gyönyörködött s millió meg 
'i ó szív örvendezett a történelmi évforduló eme fél- 

®.endei gazdag látványán. A kortársak, kik látták az 
üfoslait terület berendezésének szépségét, a soktele csarnok 

ésna*v;,ie:i epitósi díszét, valamint belső tartalmuk meglepő 
*iékessccet.! az időleges kiállítások sikerét, a koronkénti 
Mtvobb ünnepélyességek fényét és tömegeit vagy részt- 
V’líék a hazai egvietek. testületek, szakkörök egymást 

„vü;vk réséiben s a nemzetközi kongresszusok 
ctvikében s másikában: a mig csak élnek, mindig élénk 
erékez-tben fogjuk tartani e történeti jellegű kiállítás 

fénvvsségii képét. Sőt az utódok is, bar csak írott 
képekben fognak róla tudomást vehetni, 

r hazalias büszkeséggel gondolnak 
kben.

■von természetes, ha a tavaszszal annyi örömmel 
és lelkesedéssel üdvözölt látványtól, most, midőn véget 
., v ,í. s vezetés egyszerűbb ünnepélylyel és min- 
je’nkl bizonyos huskomoly hangulattal vesz búcsút, 
írde az őszi Idő borongós színéhez illő eme 
hangul éea. a ki-kifénylő napfényhoz hasonlóan az a 
r;—■ ö tudat járul, hogy e nagy erővel, áldozat- 

megérdemelt sikerrel létrehozott s a mai 
országos kiállítás örömei, ünnepei és 

ivendőre is kiterjesztik gyümölcsöző hatá- 
évben külíöldszerte is jobban megismert 

ő meltanvoit Magyarország közéi tőnek minden körében 
e - ■ : - nos munka minden kisebb-nagvobb
te', vn .z'ezredévi országos kiállítás jó eredmenye s 
emlékezete, — ucv. a miként azt megnyitó beszédében 
ő felsége a király hun óhajtani méltóztatott:
.hathatós ösztönül szolgál a további munkás­

ságra t's haladásra

ritsa I 
művekben 
bizonyára nem egys 
ra a jövendő idők

No:

készsé.-gci cs 
estével eltűnt 
lanu.sagiu a 
sukat s az e.

és meg fogjuk védeni a fanatizmust terjesztőket a boszu 
haragjától. (Élénk éljenzés.) Mi fogjuk megmagyarázni, 
hogy az ő fanatizmusuk nem volt egyéb, mint ellenha­
tása a nagy reformnak és hogy sokat közülük talán 
csak a küzdelem heve vitt az ily képtelen túlzásba. Mi 
igy fogjuk nemes fegyverekkel őket védeni. Ez a libe- 
ralizmu^..

Ez az, a mit ez alkalommal cl akartam mondani, 
midőn két kerületben vettem a fel a harezot a néppárt 
ellen.

És most még csak azt mondhatom, a mivel beszéde­
met kezdtem, hogy fogadják legmélyebb hálámat egyen- 
kint és összesen, hogy a szabadéivüség zászlaját győze­
lemre segítették. Köszönöm szives megjelenésüket:

A mandátum átadása után a miniszter a küldöttség 
tagjainak tiszteletére a Dreehsler-féle étteremben ebédet 
adott.

A mtakolezi két választókerületben is tökéletesen a 
Bdnjfiy reczipéje szerint való módon ment végbe a vá­
lasztás. A függetlenségi párt jelöltje a déli kerületben 
Herman Ottó, az északiban .Mocsári/ Lajos voltak. 
Herman ellen Szemere Attila, Mocsáry ellen Horváth 
Lajos pártonkivüli volt képviselőt jelölte a szabadelvű 
párt. Horváth csakhamar meggyőződött arról, hogy a 
választók többsége Mocsáryt óhajtja képviselőjének, tehát 
ezért visszalépett a jelöltségtől s ugyanezt tette a később 
felléptetett Zelenka Pál püspök is. Mindenki meg volt 
ekkor győződve arról, hogy Mocsáry Lajos, ha nem is 
egyhangúlag, de okvetlenül nagy többséggel fog képvise­
lővé választatni s hogy mégis az ellenkező tör­
tént, a következőkben találja indokát: A szabad- 
clvüpárt élén az északi kerületben ugyanazon dr. 
Szabó Gyula állott, a kit még Mikló Gyula, az 
akkori főispán királyi tanácsossá tétetett, továbbá 
Grün féld Ödön, a ki hamisbor-gyártásért a miskolezi 
kapitányság által több mint tizenkétezer forint fize­
tésére van jelenleg.1 elitélve. Ily emberek ezége alatt 
indult meg aztán a hajsza arra, hogy Mocsáry Lajost 
minden áron és módon meg kell buktatni, s 
mivel erre a hivatalos hatalmi erőszakoskodást nem tar­
tották elegendőnek, előkeritették Lánczy Leüt, a kinek 
a pénzére spekuláltak, hogy az arany árába fojtsák el a
szabad meggyőződést megvásárolják a gyenge és

A VÁLASZTÁSOK.

A mai napon Brassó vármegye két kerülete 
választott képviselőt és pedig mindkét helyen egy- 
hangaa-r kormánypártit. Holnap lesz a választás 
Ssarcusoh. holnapután pedig Szentesen, a hol 
Cicairieis kormánypárti, Olaij Lajos és Sima Fe- 
rencz kezdenek egymással. Kossuth Ferencz Szarva- 
son Hiielir Dániel, a kerület jelenlegi képviselő­
jelöltje mellett lelkes beszedet mondott s a Jtő- 
zőnsveet valósággal lázba hozta. Szarvasról T eres 
József kíséretében Szent-Andrásra és Öcsödre 
ment. -..k-s beszédével elragadta a közönségét. 
Kossuth Ferencz felhívására mindannyian megígér­
ték. hogy bemennek a pótválasztáskor T eres ér­
dekében Orosházára.

Szásihennányb&n ma gróf Bethlen András kor- 
nián a partit k; oltották ki képviselőnek.

Vidombákon ma dr. Schmidt Károly kormány- 
pártit választották meg egyhangúlag.

H esd Irtom yai választók egy 25 tagú kül­
döttségé ma dclben adta át dr. TTZassics Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszternek a kerület 
mandátumát. Zalkái Henrik ügyvéd, választási el­
nök üdvözlő szavaira a miniszter következőleg 
válaszolt:

Igen tisztelt barátaim ! Midőn négy év és négy hó 
alatt harmadszor nyújtják át önök nekem a megbízóle­
velei. nmn k-.r-sem a hála méltó kifejezésére a szavakat, 
de azt leiemben átérezve, egyszerűen kérem önöket, 
fogac; tk. t. barátaim, legmélyebb köszönetemet s egy­
úttal azt az ígéretemet, hogy mint eddig iparkodtam 
legjobb merrnyözödésemből és teljes erőmből hazám és 
a kerület legjobb érdekeit szolgálni, úgy ezentúl is ha­
son. v ücybu/galommal fogom teljesíteni azt a kötelessé­
get. rm.y ream úgy mint a kormány tagjára és úgy 
Bűnt képviselőre várakozik.

Tisztelt barátaim! En nemcsak azért örülök, hogy a 
megbízó levelet szülőmegyémnek az a kerülete adja. 
Bey kerüDt nekem az országgyűlés sorompóit megnyi­
tott-. hanem örülök azért is, hogy szülő vár megyém ben 
mégis van egy kerület, mely a szabadelvűsig zászlaját 
diadalra juttatta. Örülök mondom, mert bizonyos lelki 
nyugtalansággal latom, bogy szülővármegyémet, mely 
Deák Ferencz és a Csanyiak vármegyéje, mely a hala­
dás t=rén mindenkor az elsők között volt, a reakezió

egykoron az antiszemitizmus- 
a" «néppárt» tetszetős jelszava

sze;e annyira átjárta, ho< 
nak volt melegágya és ma
a.att hl;ó.;_-tt visszafejlődés szolgálatába szegődött.

En nem keresem ez alkalommal az okokat, de önök­
nek. t.s'zt ót barátaim, kötelességük lesz a jelenség okai­
ba. jövőbben is foglalkozni; önök által az egész megye 
értelmiség.'1:, z szólok és kérem önöket, gondolják meg, 
Zaia várm. gye politikai misszióját ott a határszélen 
híven tölt.-- be árikor, ha a reakeziót szolgálja; kérdem 
.ró, így gondoltak-e ezt a vármegyének azon nagy alak­
jai. a kik Zalamegyét a múltban az első vármegyék 
közé küzdötték fel.

Remélem, azt a zászlót, a melyet egyesült erővel, 
pártkülönbség nélkül önök a választókerületben győze- 

. keire Vittek, megbecsülik és egykoron az egész várme­
gyéén visszatérnek a szabadelvűsig útjára, a melyet 
Deák Ferencz bölcsesége kijelölt. (Úgy van!)

Nekem, t. barátaim, a néppártról meg van a magam 
szilárd politikai meggyőződésem s azon nem változtatott 
volna az sem, ha e párt akár 40 tagot küldött volna is 
az országgyűlésbe. A politikai élet és fejlődés törvényeit 
ekggé ismerem arra, hogy a néppártban ne lássak egye- 
h*ü mint múló tüneményt, a nagy politikai és társa- 

.daloii reform puszta ellenhatását. Az ily ellenhatás nagy 
4buakulusok idején soha sem maradhat ki. De az ily 
ellenhatás, a mily szenvedéllyel tűnik fel a politikai élet 
láthatárán, ép oly rohamosan enyészik el, mert a társa­
dalom belátja, hogy a veszélyek képzeltek, hogy a rette- 
net-s bajt, a mit ők a reform következményeiül kifeste- 
Bok, senki sem érzi és politikai képzelődés az egész.

Annyi azonban bizonyos, hogy az eszközök, a melye- 
- néppárt hasznai, elitélen'dők. (Igaz ! Úgy van !) 

z*3 én attól félek, hogy egykor számon kérik tőlük, 
vájjon igaznak bizonyult-e az a sok ráfogás, tudva 
hamis állítás, a melyeket a nép elméjébe és szivébe 
csepegtettek ? Attól tartok, hogy meg fogják kérdezni 
wlük, igaznak bizonyult-e, hogy a harangokat leszedik 
a templomokból; igaz-e, hogy a kereszteket az utczák 
száléról eltávolítják; igaz-e. hogy a templomok mag- 
tirokká lesznek; igazié, hogy a keresztény vallás ellen 
tto háboru készül ? Meg fogják vizsgálni, a keresztény 
szellemnek megfelel-e az a fenyegetés, hogy a liberális 
szuiok gyermekeinek nem adják fel a keresztséget, 

°?7 a liberálisokat nem látják el a halotti szentsé­
vel. stb.
. ha meggyőződik a nép, hogy mindez csak kápráz- 
jat° korteseszköz volt, akkor bizony ennek nagyon rossz 
■®vetkezményei lehetnek. De ekkor mi fogunk odáállam

két j

kapzsi lelküeket. Horváth Lajosnak és személyes baratai 
nak a megsértett hiúságból származott boszuja, mások 
a hatalom embereinek nyomása állal megfélemlítve, leg­
többen az uton-utfélen. nyilvánosan s a legszemér- 
metlenebbül űzött vesztegetés miatt itt solia nem tapasz­
talt módon meginogtak. Egyetlen Lánczy-lakoma négy­
ezer forintba került, szolgák és más alkalmazottak is 
együtt dőzsöltek a párt vezetőivel, másként nem lehetett han­
gulatot kelteni. Eddig még tisztességesnek tartott emberek is 
felhasználtatták magokat arra, hogy 100—500 frtert ve­
gyék a szavazatokat. Számos korcsmáros és pálinka, 
kiméréssel foglalkozó szatócs, legkevesebb 100 forintot 
kapott azért, hegy Lánczyra szavazzon s ezen felül ér­
tésükre adatott a finánezok által az is, hogy ha csak 
tartózkodnak is a szavazástól: elvesztik italmérési 
■jogukat. Mig az állami polgári iskola igazgatója éjjel­
nappal korteskedett s élén állt a pártirodának, s az is. 
kólái tanítást felfüggesztette : addig a református gim­
názium tanárai Kun Bertalan püspöktől zaklatva s meg­
félemlítve. kevés kivétellel tartózkodtak a szavazástól, 
sőt a püspök önkényt adott szava ellenére Herman 
Ottó ellen le is szavazott. A minoritarend tagjai még 
eddig ki nem deritett ok miatt kivétel nélkül a kormány- 
párti Lánczyra szavaztak. Behatolt a vesztegetés a 
függetlent g választok soraiba is s az eddig érintetlen 
becsületességü szegényebb emberek áldozatul estek a pénz 
hatalmának. A kormánypárt jobb része is megundorodott e 
botránytól s habár szavazott a többivel, nincs nézetkülömb- 
svg az iránt, hogy a Miskolczon eddig teljesen ismeretlen 
jelölt mandátumának az ára az 50 ezer for botot is meg­
haladja, a mi elég tekintélyes összeg a beirt 820 
választó számához képest. Hasonló eszközökkel s nem 
különb emberek munkálkodtak arra, hogy a kiválóan 
nagy népszerűségnek s rajongó szeretetnek örvendő 
Herman Ottót is megbuktassák.

A karczaeji kerület szabadelvű pártja elnöké­
hez Jókai Mór a következő ittcsa-levelet intézi 
ma a ŰN7—t-ben:

Kedves barátom !
Még mielőtt hozzám Intézett nagybecsű leveledet kap­

tam volna, már meg volt nálam fogalmazva a ráadandó 
válasz. .

Isten látja a szivemet, hogy a legteljesebb nyugalom­
mal fogadtam az alkotmányos ténykedés végeredményét.

Én a karczagi képviselőválasztásban politikai pályafutá­
somnak legjobb befejezését találom.

Hozy ezt a pályafutást be kell fejeznem, annak a 
belátására régóta eljutottam önmagámtól.

Nemcsak előrehaladott korom s az azzal együtt járó 
Ingadozó testi-lelki állapotok miatt, melyek naeyon is 
intenek, hogy ép. erős férfit igénylő feladatokra nem 
kell már vállalkoznom ; de leginkább a jövő feladatok 
különleges sajátságai miatt.

A mig ideálokért kell küzdeni, addig az én tehetsé­
gem is számot vethetett. Azok már ki vannak viva: 
diadalra jutottak, életbe léptek. Vissza nem fordítja már 
azokat többé semmi hatalom Magyarországon.

Most azonban a gyakorlati élet feladványai ütik fel 
csiráikat a földből, a miknek már a megítéléséhez is 
gyakorlott szemlélés szükséges, melyikből lesz tr.agtermő 
kalász, melyikből dudva? telnevelésükhüz pedig tapasz­
talás. széles' ismeret, mélyreható tanulmány kívántatik : 
itt állnak előttünk higgadt, okos letárgyalást követelve a 
nemzetgazdászati feladványok az Ausztriával kötendő 
szerződésnél, a finanuziális bonyolult, de egymásba vágó 
nagv problémák, a vámügy, a kvóta, a közlekedésiig, 
megoldásánál: itt nyomul a törvényhozók elé egész 
tömegével az agrárkérdés: a mezei gazdászat bajainak 
helyes megorvoslása s ezzel lépést tartva a hazai ipar­
és kereskedelem felvirágoztatása, mely két együttes fel­
adat az egész szoczializmus elméletét vonja maga 
után.

S mindezeken kívül elodázhatatlan feladat a közigaz­
gatás államosításának, vagy legalább állandósításának, 
de mindenesetre megjavításának törvénybetevése.

A ki ezeknek a feladatoknak a megoldásához a tör­
vényhozás termében hozzá akar szólni, az vagy képzett 
szakértő, sokoldalú okos emher legyen, — vagy egészen 
tudatlan és bornlrt.

Minthogy pedig nem merem föltenni azt a kérdést, 
ho'»v én magam a két kategória közül melyikhez tar­
tozom, annálfocva bele kell nyugodnom abba az el- 
kerülhetlen falumba, hogy politikai pályafutásom be-
fejizenuo. fclBslegessé válik, az még kicsiny baj.

De az'már nagy baj, ha ezt maga nem veszi észre.
De igen nagy baj, iia még e fölött is keseredik.
Én idején észrevettem a magam helyzetét s nem tá­

madt miatta bennem keserűség.
Ellenkezőleg : — a lelkem emelkedik attól a tudat­

tól hogy íme az uj nemzedékből mily hatalmas pálma­
geszt emelkedett fölém, melynek árnyékában most már
megnyughatom. ,

Eltűnni, elmúlni, elnyugodni: ez volt a vágyam.
A dicstelenségnek is megvan a maga uimbusa.
Ekkor jöttetek Ti hozzám, kedves barátaim, karczag 

szabadelvű polgárai, felhívni az agg liarczost még egy 
utolsó csatára.

Csak nekem volt az utolso, nem Ti Nektek 
Nem ámítottatok csalóka diadalreménynyel, megmond- 

tátok őszintén : szükség van a nevemre, hogy a nagy­
kunok törzsfészkében a szabadelv üség várának fundamen­
tuma megvettessék. _ . ,,

Ez a czél el lett érve, a szabadelvuseg vara fennáll a
Nagy-Kunságban. , , , ,

En pedig nyertem politikai pályám lefutó csillaga szá­
mára egy fényes végfelrobbanást, a helyett, hogy az el- 
feketüive hullott volna a tengerbe.

Emlékezhettek rá, mikor a inegérkezésernre általatok 
rendezett felvonulás véget ért, igy szóltam hozzátok :

«Szép temetést rendezzetek a számomra!»
Nekem temetés volt az; de a szabadelvű partnak tel-

támadás. , . . ,
Az Isten adjon Ti Nektek erőt, egészségét minden 

munkátokhoz kívánt sikert, a nagykunoknak boldogságot, 
anyagi és szellemi előmenetelt, mindnyájunknak dicsősé­
ges, boldogságos hazát!

*
A szabadelvű párt vezetőségének feljegyzései sze­

rint az eddig megejtett 4H választáson megvá­
lasztatott 275 szabadelvüpárti képviselő, 31 nemzeti 
párti, 49 Kossuth-párti, 9 Ugron-párti, 21 néppárti, 12 
pártonkivüli; 5 kettős választás volt, 9 helyen pótvá­
lasztás, illetőleg uj választás lesz.

Győrífy Gyula pártonkivüli képviselő ma a szabad­
elvű pártba belépett.

VIDÉK.
* Szeged város Jövő évi költségvetése. Szeged 

város törvényhatósági bizottságának tegnap délután tar- 
tolt közgyűlésén tárgyalásra került a város jövő évi 
költségelőirányzata. Az előadó dr. Lázár György pol­
gármester volt, a ki a pénzügyi bizottság és a tanács 
javaslatát a közgyűlésen ismertette. E szerint elöirányoz- 
tatott a bevétel-rovatban: 1.150.532 forint 55 krajezár, 
a kiadás-rovatban: 1,3GG.577 forint 99 krajezar, mutat­
kozik hiány: 21 G.Oiö forint 4Í krajezár, melyet 50 
százalékos pótadóból fedeznek. A költségvetés a rend­
szeres budget keretében mozog, de ez nem stagnálást 
jelent, mert a város úgy anyagi, mint kulturális fejlő­
désére jelentékeny összeget vett föl és adott ki Elszám­
lálja az újabb épitkezésekeket. A kulturális, haladást 
jelzi, hogy a költségelőirányzatban helyet foglal a tizen­
egy uj tanyai iskola tanítói javadalmazása, a polgári is­
kola számára uj helyiségről gondoskodtak, uj tanerőket 
alkalmaztak, a gimnázium tanárai és a Somogyi-könyvtár 
tisztviselői részére nagyobb dotáczió van előirányozva, 
zenede és az árvaház kibővítésére jelentékenyebb össze­
get vettek föl, mindazonáltal a város közönségére nem 
háramlik nagyobb teher. A közgyűlés minden változtatás 
nélkül helyben hagyta a költségvetést.

— nov. 3.
— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elő fizetőin!xl, 

a kiknek előfizetése október végén lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, neltoqy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon le.

Előfizetési árak:

Egész évre ....... 20 frt — kr
Negyedévre................................... 0 » — »
Egy hóra................................... 1 . 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a. Divat- 
szalonénak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezmenyes úron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek. Frigyes főherczeg és neje 
Izabella főherczegnö tegnap Pozsonyból Becsbe 
érkeztek. — Thtirn-Taxis Albert berczeg és neje 
Margit főherczegnö tegnap Regensburgból Bécsbe 
érkeztek. — Szögyény Mariéit László monarchiánk 
berlini nagykövete holnap utazik vissza Becsből 
állomás helyére. — A miniszterelnök pénteken, e 
hó 6-án nem ad kihallgatást.

— Kitüntetés. A király a személye körüli magyar 
miniszter előterjesztésére Magyart Lajos, a Szolnok- 
Csongrád-Tisza balparti ármentesilő társulat gátőrének, 
sok évi hü és buzgó szolgálata elismeréséül, az ezüst 
érdemkeresztet adományozta.

— TJj kamarások. "A király báró üeUdorff Ferdi- 
nánd Henrik szolgálaton kívüli őrnagynak, valamint 
nagv-jeszeni báró Jeszenszky Béla szolgálaton kívüli 
miniszteri segédtitkárnak a kamarás! méltóságot díjmen­
tesen adományozta.

— Lajos Győző főherczeg balesete. Tegnap este 
a bécsi Schwarzenberg-téren Lajos Győző főherczeg 
kocsiia egy bérkocsival összeütközött. Az udvari fogat 
jobb oldala megsérült, lámpája meg erősen elhajlott. 
Lajos Győző főherczeg sértetlenül maradt s pár perez 
múlva tovább hajtatott.

— yász a királyi házban. A bécsi Hof­
burg plébániatemplomában már megtették az 
előkészületeket a halnapi esküvőre. A főoltártól 
balra állították fel a király trónját, mig a jegyes­
pár részére a főoltár lépcsői elé állítottak egy 
imazsámolyt. Taiiani pápai nunczius szamára a 
királyi család tagjaival szemközt helyeztek el egy 
karosszéket. Az udvari vonat, a melylyel a por­
tugál királyné a határtól Becsig utazni fog, tegnap 
este indult cl Bécsből és Litubach állomáson várja 
be a királynét. Az udvari vonattal vicomte de 
Va'mor portugál! követ és Claudy udvari tanácsos 
is ebbe utaztak a királynénak. — József főherczeg 
és neje. Mária Dorottya főherczegnö, Erzsébet Hen­
riette főherczegnö, József Ágost főherczeg és neje, 
Ferencz Szalvátor, Lipót Ferdinand föherczegek, 
Bourbon Antal berczeg és neje, Ferdinand Alen- 
c-on berczeg ús neje, valamint Thurn-Taxis Albert 
herckeg és neje ma este Bécsbe érkeztek. A párisi 
grófné és a chartresi herczegi pár délután átköl­
töztek Scbönbrunnba, a hol ő felsége üdvözölte 
őket.

Az alenconi herczegi pár megérkezésénél ő fel­
sége portugál egyenruhában jelent meg a pálya­
háznál, hogy a portugáliai királyné érkezését 
megvárja. Ő felsége kétszer csókolta meg a her- 
ezegnö kezét, mig a herczegnek üdvözletül kezét 
nyújtotta. A föherczegek is üdvözölték a berczeg 
párt. A portugáliai királyné este 8 óra 46 percz- 
kor érkezett meg a nyugati pályaháznál, a hol ő 
felsége, az orleansl berczeg, a íöherczegek, a ha­
tóságuk fejei és egy diszszazad fogadták. A vonat 
berobogásánál a zenekar a portugáliai himnuszt 
játszotta. Ö felsége a kiszállásnál segített a 
királynénak és kezet csókolt neki. A ki­
rályné megölelte és megcsókolta az orlcansi 
herczeget, azután elindult a íöherczegek leié, 
a kik kezet csókoltak neki. Valmor grófné 
virágbokrétát nyújtott át a királynénak. A kisére­
tek bemutatása után ő felségeik együtt hajtottak a 
Hofburgba, a hol a királynét a királyné és 
a főherczegnök üdvözölték. Goluchovski és az udvari 
méltóságok bemutatása után a királyné termeibe 
vonult vissza. Az aostai herczegi par esti három­
negyed tízkor érkezett meg és ö felsége képvise­
letében Ottó főherczeg és a többi föherczegek 
által, az orleansi berczeg, a hatóságok fejei, 
Nigra olasz nagykövet, a nagykövetségi személyzet, 
a °diszszolgálatra kirendeltek és egy diszszázad 
által fogadtattak. A zenekar az olasz hymnuszt 
játszta. Az aostai herczegnő és az orleansi 
berczeg ismételten összecsókolóztak, miután a her­
czegi pár a Hofburgba hajtatott, a hol az olasz 
telepnek az előcsarnokban összegyűlt tagjai, viha­
ros evviva-kiáltásokka! üdvözölték őket. A Hofburg- 
ban a herczegi párt a föherczegek, az udvari és 
állami méltóságok üdvözölték.

Az orleansi berczeg arájának kelengyéje Parisban 
készült s oly fényes, a milyent csak uralkodói trónra 
lépő menyasszonyok kapnak. A menyasszonyi ruha 
nehéz, fehér, ezüsttel áttört moáréból való. A négy 
méter hosszú uszály szélét aranyhímzésű Bourbon-liliomok 
díszítik, mig az alj előrészén miitus- és narancsvirágok 
fonódnak az aranyguirlandok közé. A derckkivágást 
szintén mirtus- és narancsvirágok szegélyezik; egy szál 
mirtusgalv a fűzőt ferdén övezi, a mely ép úgy, mint a 
puffos tüllujjak, gazdagon van alenconi csipkével díszítve.
Egy fogadó-öltözeten a liliom-motivum szintén érvényre 
jut. Egy rózsaszínű satin düchesse ruha ez, a mely­
nek szövetébe fehér liliomok vannak beszőve. A menyeg­
zői ünnepségek alatt a főherczegnö több díszes toilettet 
fog viselni. Egy fehér moáré brokátruha, egy rózsa­
színű moáré-ruha, a melynek mély kivágásu derekát du» 
csipke-csárp övezi, egy Ghismond-satinruha, elől brüggei 
csipkékkel díszített Figaró-derékkal lesznek a lakodalmi 
ünnepély folyamán viselt toilettek. Számos szép bársony- 
ruhát kapott a fejedelmi ara, köztük egy gyönyörű kék 
antik bársony-ruhát Eaie de Mii díszítéssel. A sok 
fogadó-toilette közül nevezetesebbek egy mogyoró- 
színit bódprémes ruha, á jour hímzésű krémszín selyem- 
diszitéssel, egy egész ezüst-szürke épauletteszerüen redő­
zött bársonypuffokkal és válldiszitéssel. Egy úgynevezett 
grand toilette feltűnést fog kelteni; derekán, alján és 
uszályán alkalmazott pazar gyüngydiszitésével. Utczai 
ruha is sok van a főherczegnö kelengyéjében. Egy sö­
tétkék kimenő ruhát, karján és derekán krémszínű be­
téttel a korzázson széles kihajlással, egy zöld szövet 
magyar ruhát gazdag magyaros zsinórzattal, 
a közelgő téli szezonban sétáló ruhául fogja használni 
a főherczegnö. Megemlítünk még egy gyönyörű saut 
de lit t, egy fekete bársonyszalagocskákkal diszitett háló- 
köntöst s több finom gyapjúszövetből készült fürüőkö- 
penvkét, házi csipkekendőt, csipkefcjkötőt, a melyeknek 
majdnem mindegyikén a magyar motívum uralkodik. 
Nagy számmal vannak még a kelengyében az utazó- 
toilettek képviselve, köztük néhány drága prém-kosztüm.

— A czár koszorúja Carnot sírjára. Pa­
risból jelenti egy táviratunk, hogy báró Mohren- 
heim orosz nagykövet a Pantheonban, Carnot sír­
jára leletté a czár által adóit koszorút. Az ünne­
pélynél Méline miniszterelnök, Billot és Fournier 
tábornokok voltak jelen Carnotnen kívül, a ki 
három fiával ment oda, az orosz nagykövetség 
összes tagjai is megjelentek. Báró Mohrenheim az 
ünnepély folyamán igy szólt: „A czár megbízásá­
ból a kegyelet kötelességét teljesítem, a mikor az 
ö nevében, a nagy Carnot elnök sírjára, az ö 
nagy és hervadhatatlan érdemei iránt tanúsított 
hódolat c jelképét leteszem.“ Méline miniszteiel­
nök megkérte a nagykövetet, hogy köszönje meg 
a czárnak a Carnot iránt tanúsított e tiszteletet, 
a ki első megalkotója volt az áldásthozó orosz- 
íranczia uniónak. Mondja meg neki azt is, hogy 
az olv gvöngéd figyelem, mint a milyen ez is, 
mennyire behatol Francziaország szivébe. Carnotné 
asszony szintén néhány köszönő szót intézett háló 
Mohrenheimhoz.

— Az eskütéri híd. Ez a régóta vajúdó ügy egy 
lépéssel ismét közelebb jutott a megoldáshoz. A budai 
oldalon hozzáfogtak a talajfurási munkálatokhoz, a me- 
lveket befejezve a pesti oldalon folytatják a munkaiato­
kat, a melyeknek alapján majd a hid alapozásának ter­
vezetét készítik el. A hid egyes vasalkatrészeinck önté­
séhez a különböző gyárak már hozzáfogtak és igy re­
mélhető, hogy a negyedik állandó hid is mielőbb át­
adható lesz a forgalomnak.

_ Ssryhází kinevezések. Vaszary Kolos bíboros
érsek herczegprimás — mint a Hircsarnok értesül — 
dr Kiinda teofil esztergomi főszentszéki jegyzőt kine­
vezte prímást titkárrá, báró Gudenus Arthur jeveltarost 
pedig eddigi hivatalának megtartása mellett főszent=zé..i 
jegyzővé.

_ Blagyar índós Kínában. Lóczy Lajos egyetemi
tanár asszisztense, dr. Csolnoky Endre, néhány nap 
múlva Kinába utazik földrajzi tanulmányokra. Csolnoky 
főleg a geográfiái viszonyokat s a kínai folyamszabá­
lyozásokat fogja tanulmányozni. Wlassics Gyula közok­
tatásügyi miniszter ajánlólevelet adott neki, hogy a ható­
ságok támogassák működésében. A nagy útra 1500 frt 
ösztöndíjat és 500 forint útiköltséget kapott. Csolnoky 
egyelőre egy évig maradt Kínában.

_ Az uj országház környéke. Az uj orszagház
épülete külsőleg teljesen készen van. De hátra van a 
belső helyiségek kiépítése, díszítése és fölszerelése, a mi 
néhány esztendőbe belekerül. A belső munkálatokkal 
kapcsolatosan rendezik az országház környékét. Eddig 
ez a hely gidres-gödrös, elhagyatott volt, most azonban 
az egészet feltöltöttek s az országház és az igazságügyi 
palota, meg a földmivelési minisztérium épülete közt 
impozáns tér alakult. Tavaszszal ezt a teret befasitjak s 
rendezik a rakodópartot is, úgy, hogy méltó keretet fog 
kapni a hatalmas palota.

— Jótákonyczéln eloanasok az iskolákban. A
közjó előmozdítását jelenti Wlassics Gyula közoktatás­
ügyi miniszter legújabb rendeiete, a melyben felszólítja 
a‘tankerületi főigazgatókat, hogy a vezetése alatt álló 
Iskolák dísztermeit, tornahelyiségeit jólékonyczélu előadá­
sok tartására átengedhetik úgy magánosoknak, mint 
társasegyesületeknek. Az engedélyt mindenkor az illető 
iskola igazgatóságától kell kikérni.

— Tiszti fö ellenőrzést szemlék. A tartalékos fisz-

— Halál légycsipés következtében. Megrendítő
szerencsétlenség történt a napokban Debreezenben. 
Farkas István államvasuti mozdonyvezető egy ismerősé­
nek a temetésére ment el. A halottas szobában a nyílt 
koporsóban kiterített halottról egy légy arczára szállott 
3 megcsípte. Rövid idő alatt Farkas arcza nagy kínok 
közt megdagadt s mire orvosi segély érkezett, már 
vérmérgezési kapott. A vérmérgezés oly rohamosan ter­
jedt, hogy a szerencsétlen ember nehány nap múlva 
meghalt.

— Az Idegenforgalom októberben. A kiállítás
utolsó hónapjában a rossz idő daczára is élénk idegen­
forgalma volt a fővárosnak. Az elmúlt október hónap­
ban a vasutakon összesen 497.497 idegen érkezett, a 
fővárosba, a melyhez, ha hozzászámítjuk a hajókon jött 
idegeneket, a forgalom jóval meghaladja a félmilliót. A 
múlt hónap legmozgalmasabb napja október 5-ike volt, 
a mikor 24.032 idegen jött a vasutakon és 12-ike, a 
mikor 23.S09-en. Elutazott a fővárosból a múlt hónap­
ban összesen 4S3.370.

tek fő ellenőrzési szemléjének holnap lesz napja. A
közös hadsereg kötelékébe tartozó tartalékos tisztek tá­
bori lelkészek, tiszli rangban levő katonai hivatalnokok, 
orvosok stb. felett a Károly-kaszárnyában levő tiszt; 
kaszinóban a 32 ik hadkiegészitő-parancsnokság tartja 
me» a szemlét. A honvédség tiszti fő ellenőrzési szemléje 
a kőbányai úti fegyvergyári laktanyában lesz s mind a 
két helyen reggel 9 órakor kezdődik.

— Szerelmi tragédia. Fiúméban szomorú feltűnést 
keltett egy előkelő lány tragikus esete. Carmela Celcb- 
rini, régi fiumei patricziuscsalád ifjú és szép sarja, az 
«Adria» egy hivatalnokával szerelmi viszonyt kötött. Az 
utóbbi időkben tapasztalta a lány, hogy szerelmese elhi- 
degüit. Hogy megkérdezze tőle hűtlenségének okát, meg­
látogatta a lakásán, a fiatal ember ekkor oly visszauta- 
sitólag viselkedett, hogy a szerencsétlen lány kétségbe­
esésében ott előtte, tőrrel szivén szúrta magát. Haldokolva 
vitték haza a boldogtalan leányt.

— A belvárosi felsőbb leányiskola. A kullusz- 
miniszter leiratban tudatta, hogy a belvárosi községi fel­
sőbb leányiskolát a nyilvánossági joggal fülruházza.

— Az aj nőgyógyászati klinika, mely a Mária- 
utczában épül, befejezéséhez közeledik. Az_ épület 
már tető alatt van s nemsokára megkezdik belső feisze-

szülészeti klinika, mely az egyetemi füvészkertben 
szintén tető alá kerül még ebben az évben.

_ Elmebeteg szobrász. Charlemont Tivadar be­
csi szobrász gyászos betegség áldozata lett. Az utóbbi 
időben heves idegrohamai voltak, a ml családját nagyon 
nyugtalanította. Tegnap este nejének levelet irt, a mely­
ben kijelenti, hogy ha délután 5 óráig ő és gyermekei 
az általa meghatározott helyre nem mennek, azonnal 
főbelövi magát. Charlemontné a levelet a rendőrséghez 
juttatta, a hol intézkedtek, hogy a szerencsétlen művészt 
az elmekórtani klinikára szállítsák. Krafft- Ebing fogja 
kezelni, ki még nem nyilatkozott, vajon gyógyilható-e a 
betegség,

— Áthelyezett és megszüntetett postahivatalok.
A kir. posta- és távirdaigazgatőság értesítése szerint a 
székesfőváros IX. kerületében. Lónyay-utcza 18. sz. alatt 
«Budapest—Ferenczváros» elnevezéssel működő posta- 
és távirdahivatalt 1S9G. évi november 1-én a IX. kér. 
gyep-uteza 56. sz. házba helyezik át. — Az ezredéves or­
szágos kiállítás tartamára us-Budavára telepén létesí­
tett posta- és távirdahivata! működését október 31-ikéveI 
bcszüntelte. a kiállítás területén «Budapest—kiállítás 2» 
és «Budapest— kiailitás 3» elnevezéssel létesített posta- 
és távirdahivatalok pedig működésűket november 3-ikával 
fejezik be. A kiállítási igazgatósági épületben «Budapest— 
kiállítás 1.» elnevezéssel berendezett posta- és távirda- 
hivatal továbbra is fenmarad, november 4-től kezdve 
azonban délelőtt 8—12 és délután 2—6 óráig tartó 
hivatalos órák alatt csak felvételi szolgálatot teljesít.

Rövid hírek. Várpalotán tegnap éjjel
ismeretlen tettesek feltörték Stem Jakab fűszer» 
kereskedő üzletét s 200 Irinyi árut elloptak. —• 
Nágy-Kozáron Ruppert György napszámos 
este hazamenvén. összezördült Kovacsics Mihály 
napszámossal, ki annyira dühbe jött, hogy kapá­
jával Ruppcrlet agyonütötte.

= Keller Ágoston letartóztatásához. A mün­
cheni rendőrség Keller Ágoston, az elfogott záloglevél- 
hamisító szökéséről s élményeiről alább a következő 
részleteket tudatta ma a budapesti rendőrséggel. A bu­
dapesti rendőrség ugyanis megkereste ez év okt. 8 án a 
müncheni rendőrséget Keller nyomoztatása iránt, érte­
sítvén őket, hogy a nyomozást Gnrnisch városba is ter­
jesszék ki. miután a fővárosi rendőrség tudomására ju­
tóit, hogy Keller Ágoston Killer név alatt 
átutazóban Garnischban egy vendéglőben volt 
szállva. A müncheni rendőrség Garnischba tette 
át a megkeresést. Ott emlékeztek még reá, hogy 
Killernek Stahrenbergben villája van. A vendéglőben 
még egv kézbesittetlen levél is volt Ausztriából Killer 
Méta név alatt. Ez volt október 21-én és 25-én a Stah- 
renbergben és Seeliauptban folytatott nyomozás ered­
ménye. Kellert ép akkor tartóztatták le, mikor München­
ből jövet a stahrenbergi hajóállomásra érkezett.

Keller 1894. augusztus havában vált meg a kisbir­
tokosok földhitelintézetétől s ekkor a hamisított zálog­
levelekkel Bécs mellett Prcssbaumban húzta meg magát 
Bürger György és Quider Ágost nevek alatt, mint 
tiszt, majd mint tanár szerepelvén Bécs környékén. A 
zálogleveleket azután a lelescge értékesítette Becsben és 
Prágában. 1895. márczius havában Frankfurton és 
Aachenen, Köln, Lüttich és Brüsszelen át férj és fe­
leség Londonba mentek, azutáp Frankfurtba, majd 
ismét Salzburgba. Innen München mellé egy kis fa­
luba utaztak, mígnem augusztus havában a stah­
renbergi tó mellett a Seeshaupt községhez tartozó
Aurieel-telepen házat vettek, a melyet nyaralóvá alakí­
tottak át. Nem volt nyugtok sehol, folyton baran­
goltak az egész harmadfél év alatt. így Kellerné, a kit 
most sem tudnak, hol bolyong, ez év szeptember 11-én 
Gráczba, majd Salzburgba s onnan Seehauptba ment s 
csakhamar ismét elulazoit. Az utóbbi időben, úgy lát­
szik, különválva éllek s csak levélben érintkeztek, 
melvet «R. B. 17» czim alatt Írtak egymásnak,
Kellerné mindig Gusztávnak irta alá magát, né­
melykor pedig Popp Mari (valódi neve Papp Mari)
és Honoséiig Mari neveket is használta. Az idei 
nyár egy részét Ablung fürdőhelyen töltötte az 
asszony. A stahrenbergi ház átkutatása alkalmával most 
reá jöttek egy bank tiókkulcsról (safdeposit), hogy a 
német bankban pénze, 12.000 korona értékű 4% arany- 
járadék van elhelyezve «Sommer nachts träum» jelige 
aluli. Keller beismeri bűnösségét, de a hamisított zálog­
levelek és szelvények számát és összegét, valamint fele­
sége tartózkodási helyét nem tudja. A pénz nagy része 
szökésben levő feleségénél van, kinek kézrekeritése iránt 
a rendőrség messzemenő intézkedéseket tett.

-= A postakocsis áldozata. Több Ízben volt már 
a lapokban szó arról a vakmerő könnyelműségről, a 
melylyel a postakocsisok hajtanak a legélénkebb for­
galmú utczákon is, egész ügető versenyt rendezve egy­
más közt, mikor a pályaudvartól a főpostaépületbe haj­
tatnak. A rendőrségnek minden intézkedését kijátszik a 
legnagyobbrészt rovott múltú fiatal suhanczokból álló 
kocsisok, mert hamis számokat tesznek fel s ha a se­
besen vágtatónak számát a rendőr felírja, a szám igazi 
tulajdonosa könnyen tudja magát igazolni, hogy ő a 
kérdéses időben nem is járt arra. Ma délután is egy 
szegény özvegyasszony majdnem életével fizette meg a 
nostakoesis urak sportszenvedélyét. Özvegy Szitarik 
Jánosné GS íves napszámosnő a kerepesi-ut 78. számú 
ház előtt akart a túlsó oldalra átmenni. Alig hogy né­
hány lépést tett a kocsiuton, egy postakocsi vágtában 
hajtatott felé s az öreg asszonynak már nem volt ideje 
kitérni. A kocsi elütötte a szerencsétlen asszonyt, a ki 
életveszélyes sérüléseket szenvedett. Bevitték a Rúkus- 
kórházba, Veverka András kocsist pedig a közelálló 
rendőr letartóztatta s bevitte a kapitányságra, a hol 
Barabás fogalmazó intézkedésére fogva is tartották.

= Kát barát. A baráti vonzalomnak ritka, de 
egyúttal szomorú esete az a kettős öngyilkossági kísérlet, 
a melyet az éjjel két napszámos követett el. Me'meth 
és Badasi Imre mindketten fiatal tolnamegyei napszá­
mosok. egvütt jöttek fel a nyáron a fővárosba munkát 
keresni. Magukkal hozott kevés megtakarított pénzük 
csakhamar elfogvott s lilába volt minden utánjárásuk, 
sehclsem sem tudtak keresetet találai. Hetekig nélkülöz­
tek s lassankint beállt az éhség ideje, lakásuk sein volt 
és ekker a két jó barát elhatározta, hogy mindketten 
megölik magukat. Revolverükkel, a melyeket az Ínség 
idején sem adtak el, az elmúlt éjjel egy küivárosi-utezán 
mellbe lőttek magukat. A golyó rósz helyre talált, 
egyikőjük sem halt meg s a sei) kinzó fájdalma vissza­
adta éietösztenüket. Együtt vánszorogtak el a Rókus 
kórház kapujához s 2 óra tájban felzörgették a kapust. 
Az ügyeletes orvos azonnal kezelés alá vette őket s a 
két jó barát most a kórházban fekszik. Ha felépülnek, 
újra kezdik a nyomorúság kálváriáját.

= Holttest a plnczében. A dob-uteza 70. számú
ház lakói ma" reggel a pinezében halva találták Lancsa 
Mihály viezeházmestert. A holttesten semmi nyomai sem 
látszottak a külerőszaknak, s minthogy Lancsa iszákos 
ember volt s az este is ittasan tért haza, valószínű, hogy 
a mértéktelen pálinkaivás okozta halálát. Különben a 
halál okát a holnap megejtendő bonczolás fogja ki­
deríteni.

= Öngyilkos iparosságéi. Lavajda Péter mun­
kácsi illetőségű 33 éves lakatossegéd, ma a kőris-uteza 
9. számú ház il-ik emeletéről az udvar kövezetére ve­
tette magát. Szörnyet halt. Tettének okát nem tudják.

= Kigyu’adt villamos kocsi. Ma délután a Pálffy- 
téren a 4. számú villamos kocsi az erős áram következ­
tében kigyuladt. Az egyik utas Kimnach Katalin ma­
gánzónő ruhája megperzselődött, de egyéb baj nem 
történt
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színház és művészet.
_ H. klr. operaház. Az ezredéves ünnepségek be­

fejezése alkalmából ma este az operaházban díszelőadás 
volt Erkel Ferencz «István király» czimü dalmüve ke­
rült színre, ugyanazzal az elsőrangú szereposztással, mint 
a kiállítás megnyitása napján. A színházat fényesen kivi­
lágították, közönség azonban csak gyér számmal jelent 
meg. Ma mindenki künn volt a kiállításon, egész Buda­
pest látni akarta még egyszer, utoljára azt a gyönyörű 
tündérvárost, melyhez mind annyiunkat annyi feledhetlen, 
élvezetes órák emlékei fűznek. így a múzsa csarnoka, 
mely az elmúlt ezredév! játékidény alatt zátonyra jutott 
Wagner-cziklusaival, tenorista- és karmesterválságaival és 
kulisszamögötti perpatvaraival vajmi kevés élvezetet 
szerzett a zene barátainak, ma háttérbe szorult. Az üres, 
elhagyatott nézőtéren csak a müvezetőség rendithetetlen 
bajnokai, a szabadiegyesek jelentek meg. kik a Wagner- 
cziklus és más hasonló kellemetlen dolgok végighallga­
tása és végigtapsolásával nem jelentéktelen érdemeket 
szereztek maguknak. Az .előadás különben azon a 
magas színvonalon állott, a milyen Erkelnek ma 
előadott, kissé ósdi, de mindamellett aktuális operá­
jához méltó s a melyen a legszigorúbb kritikát 
is lefegyverzi. Ha minden hazai dalmű oly sze­
retetteljes bánásmódban részesült volna, mint az «István 
király» s ha az eimult kiállítási játékszezon műsorában 
Wagner-czikiusok helyett az eredeti dalműveknek adták 
volna meg azt a helyet, a mely azokat méltán megilleti, 
úgy jobban kidomborodott volna operánk nemzeti jel­
lege s nem csúfolta volna le az operát egy előkelő 
franczia folyóirat a bavreuthi Wagner-szinház fiókmté- 
zetének. A kis közönség lelkes hangulatban nézte végig 
az előadást s zajosan tapsolta a szereplőket, kik közt a 
színház legkiválóbb erői képviselve voltak. (f k.)

_ A nemzeti színházban ma este, a kiállítás be­
rekesztése alkalmából, díszelőadás volt. Az «Ezerév ün­
nepe» és a «Szigetvári vértanuk» került színre. Közön­
ség csak gyéren volt és a színészeken sem igen lehetett 
észrevenni, hogv a különösebb alakításra törekedtek.

— A kulisszák mögül. A nemzeti színház legköze­
lebb Almási Tihamér «Fürdőn» czimü vigjátékát 
akarta színre hozni, de a darab előadását alighanem el 
keli halasztani. Török Irma ugyanis, a kinek az egyik 
szerepet kiosztották, ezt egy elkeseredett hangú levél kí­
séretében visszaküldte, azzal az indokolással, hogy «há­
rom évi mellőzés után» más szerepet érdemel, mint 
ilyet, a mely különben is »tehetségéhez képest csekély». 
Hogy a művésznő mennyiben sérti meg ezzel a színházi 
fegvelmet. arról a színházi törvényszék van hivatva Íté­
letet mondani. A magunk részéről csak azt jegyezzük 
mee, hogy már Jászai Mari is több ízben játszott 
el kisebb szerepeket és önérzete még sem lázad fel 
ez ellen.

— Sorsolás az nj műcsarnokban. Az orsz. ma­
gyar képzőművészeti társulat által rendezett egy forintos 
sorsjáték ma délután 3 órakor volt a városligeti uj mű­
csarnokban. a kiküldött hatósági biztos és egy társulati 
bizottság jelenlétében. Mindössze egy nyeremény volt: 
Kacziany Ödön «Veronika kendője» czimü festménye, 
mely a 276. számú sorsjegyre esett. A nyeremény az 
orsz. magvar képzőművészét! társulat titkári hivatalában 
(városligeti uj műcsarnok) bármely nap d. e. 10—12 
óra közt a nyertes sorsjegy felmutatása mellett át­
vehető.

SPORT.
— Turfbotrány Pardubiczban. A pardubiczi őszi 

verseny*szezon tegnap, az utolsó napon óriási botrány­
nyal végződött. Az utolsóelőtti nap hőse Favour Royal 
volt. a mely a favoritét Struck Oilt a füitemben 
játszva leverte. Természetesen másnap, mikor a két ló 
megint egvütt futott. Favour Royal favorit volt és 
Struck Oil-ra édes kevesen fogadtak. Favour Royait 
e^v német urlovas Mr. Gore lovagolta, a ki 
híres lovas s ép ezért feltűnést keltett, hogy egy 
németországi Buchmann nevű bookmaker Favour 
Rovalra mégis igen nagy odsokat ad. A közön­
ség azonban bízott a megelőző nap győztesében, kedven- 
czét mégis nagyban fogadta. Eleinte Favour Royal elöl 
volt. de csakhamar egyik fordulónál Gore egyszerre 
ostorhoz nyúlt és Favour Royal egészen hátramaradt, 
Struck Oil előrenyomul és elsőnek is fut be a czélhoz.
A közönség pénzét veszve látva, dühében összejátszással 
vádolta a két lovast, úgy, hogy Gorenak és Buchman- 
nak menekülni kellett. Az ügyben a versenybíróság fog 
dönteni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vásárcsarnokok megnyitásáról a tanács 

körében most mar éppenséggel semmit sem tud­
nak. Matuska tanácsnok és a közélelmezési ügy­
osztály mélységes hallgatása okozza ezt a 
tájékozatlanságot. Bárhol másutt ha ily intézményt 
élei beléptetnek, hónapokkal előbb. íelhivások utján 
a közönség minden rétege tisztában van az intéz­
mény előnyeivel és midőn az életbeléptetés ideje 
elérkezik, a közönség részéről semmiféle akadályt 
nem kell leküzdeni. A vásárcsarnokok megnyitá­
sának legutolsó, még pedig ötödik terminusa 
deczember hava volt. Egyelőre még a szabály 
rendelet miniszteri jóváhagyását sem eszközöl­
hették ki. A tanács nem igen szorgoskodik annak 
jóváhagyásáért, mert. kivéve a szabályrendelet 
szerzőjét. Matuska tanácsnokot, nem igen bíznak 
abban, hogy úgy a mint tervezve van. a vásár- 
csarnok intézményét siker koronázza. A közélelme­
zési ügyosztály sem törődik sokat azzal, hogy 
szabályrendeletet jóváhagyják, mert a mig életbe 
nem lép. addig mindig hirdetheti annak jóságát.

— A fővárosi egylet ma délután gyűlést tartott 
a régi városháza tanácstermében. Az elnöki széket 
Kamermayer Károly polgármester távollétében dr. 
Huszár Kálmán foglalta el. A napirend előtt Fektor 
Ferencz két irányban tesz előterjesztést. Első sorban fel­
hívja az egylet figyelmét arra a körülményre, hogy hol­
nap Kamermayer Károly polgármester, az egylet ér 
demes elnöke névnapját üli, ennélfogva indítványozza, 
hogy az egyesület ez alkalommal jegyzőkönyvi kivonat­
ban fejezze ki üdvkivánatait a nyugalomba vonuló pol­
gármesternek, a ki az egyesület elnökségét évek óta 
olyan lelkiismeretes buzgósággal viseli. A gyűlés hozzá 
járul Fektor indítványához, a kit egyúttal megbíz azzal, 
hogy az elnökkel együttesen a jegyzőkönyvi kivonatot a 
polgármesternek a holnapi nap folyamán átnyújtsa. Má­
sodsorban a csömöri-ut külső részének rendezetlen volta 
ellen tesz Fektor előterjesztést. A nagyforgalmu útvo­
nalnak a vasúti töltéstől a róna-utczáig terjedő része 
olyan rendezetlen és elhanyagolt állapotban van, hogy 
ott a közlekedés majdnem lehetetlenség. Járdák nincse­
nek, az ut közepén pedig valósággal feneketlen sár van, 
a melyből a kocsik nem tudtak ki vergődni, kéri az egy­
letet. hogy tegyen lépéseket illetékes helyen, hogy addig 
is, mig a költségvetés keretébe az útvonal rendes kikö- 
vezé-éuek költségeit felvehetik, legalább a jár­
dák' helyét kavicsozzák ki, hogy a gyalogköz­
lekedés lehetséges legyen. Az egylet Fektor elő­
terjesztése értelmében átiratot intéz a főváros 
ügvosztilvához. — A napirendre térve elnök a 
ehenvi-téri kioszk bérbeadására vonatkozó tanácsi előter­
jesztést teszi kritika tárgyává. A tanács ugyanis a be­
érkezett két ajánlat közül özv. Bohacsek Ferenczné 
S00 forintos ajánlatával szemben Heger Nándor 600 
forintos ajánlatának elfogadását javasolja. A felszólaló 
azt a felvilágosítást kapta, hogy a tanács javaslata a 
teljes megbízhatóság szempontjából történt. — Kamer­
mayer Károly polgármester nyugdíjaztatásának kérdé­
sével kapcsolatosan az egylet legnagyobb tiszteletének 
és szeretetének adott kifejezést a nyugalomba vonuló 
polgármester előtt és megbízza Fektor Fereuczet, hogy 
a holnapi közgyűlésen ennek kifejezést is adjon. — 
Az állat- és növényhonositó-társaságnak «Os-Budavira»

czimü látványosságnak újabb három évre leendő enge­
délyezése tárgyában hozott tanácsi határozatot az egylet 
nem pártolja és ennek a véleményének a holnapi köz­
gyűlésen kifejezést is fog adni. — Lendl Adolf akvá­
riumának további fentartását az egylet is üdvösnek 
tartja. — A kiállítási vendéglősök és kávésok együttes 
kérvényére vonatkozólag, a melyben üzleteiknek a kiállí­
tás bezárása után való fenmaradhatását kérelmezik, 
Politzer Gusztáv annak a nézetének adott kifejezést, 
hogy az engedély egyáltalában nem adható meg, egy­
részt, mert ezekre az üzletekre a kiállítás bezárása 
után semmi szükség sincs, másrészt pedig kell, hogy a 
városligetet adják vissza ismét az eredeti rendelteté­
sének : annak, hogy a nagy közönség ismét üdühelyül 
használhassa. Az egyesületi tagok helyesléssel fogadták 
Politzer felszólalását s kimondották, hogy a közgyűlé­
sen az összes idevonatkozó kérvények elutasítása mellett 
lesznek. — Még a közgyűlés napirendjére tűzött kisebb 
jelentőségű ügyeket vették rövid tárgyalás alá s ezzel az 
ülés véget ért.

— A fővárosi igazoló-választmány ma délelőtt 
ülést tartott Mérő János elnöklete alatt: előadó Sacher 
István tanácsjegyző volt. A bizottság a legtöbb adót tize- 
tők névjegyzékének kiigazítása czéljábói Schweiger Már­
tont. dr. Heinrich Kálmánt és Stern Józsefet küldötte ki 
albizottságul. Az iskolaszék! választásokat november hó 
25-ike körül tartják ; a választás napját később fogják a 
közönséggel tudatni.

— X fővárosi iskolák emelkedőse. A fővárosi 
tanács az idei iskolai évben az eddiginek kétszeresére 
emelte fel a tandijat. Ennek daczára, mint a fővárosi 
tanügvi osztály most egvbeállitotta, a főváros által fen- 
tartolt községi" reál, felső kereskedelmi, polgári, felső 
leáuv és női ipariskolákban a növendékek száma gyara­
podott. Eiihez képest a polgári fiúiskolái osztályok száma 
47-ről 50-re, a polgári leányiskoláké 74-r0l__S0-ra s a 
többi iskolák osztályainak száma 16S-rói 177-re emelke­
dett. A tanács az igy inegnövekedett iskolákhoz most 
osztotta be ugv a végleges, mint az ideiglenes tanerőket.

- A magánépitési bizottság ülése tegnapról 
az ünnep miatt, elmaradt. A legközelebbi ülés a jövő 
hétfőn — november hó 9-ikén délután lesz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Wahrmann Boné válópöro. Az a loltunest 

keltő válópör, a melyet Wahrmann René indított 
férje, dr. Krausz Izidor ellen és a mely változó sze­
rencsével foly a házasfelek közt. egy második port is 
eredményezett. Krausz Izidor ugyanis a budapesti tör­
vényszéket arra kérte, hogy vegye el a kicsi szőke 
leányt anyjától s adja át neki, mert az anyja meg azt 
sem "engedi meg, hogy láthassa a gyermeket. Wahrmann 
René ellenezte az apa kérelmének teljesítését. Azt 
mondta periratában, hogy férje ideges izgatottságban 
szenved s ebben az állapotban a tulajdon gyermekevei 
való érintkezés káros befolyással lehet a gyermekre, 
bizonyítsa be orvosi bizonyilványnyal, hogy mar nem 
ideges - akkor hetenként egyszer egy órára láthatja a 
gyermekét. De erre nem volt szükség, mert a törvény­
szék a válópör befejeztéig az anyjának ítélte oda 
gyermekét, Krausz Izidor felebbezett az ítélet ellen 
kir. tábla Il ik polgári tanácsa nm rövid 
után helybenhagyta a törvényszék 
apa maga sem hozott fel okot

s a
tanácskozás 

Ítéletét, mert az 
mellett, hogy az anyjá­

nál nem jó helyen volna a gyermek.
_ Bonyodalmas párbajügy. Richter Oszkár és 

Hőnyi Pál biztosítási hivatalnok a nyáron valami cse­
kély okból összevesztek. A dolog énenseeeel nem volt 
komoly, de azért Richter, 
lyénvalónak tartotta 
kai félbeszakítani:

— Rendelkezésedre állok!
nem imponálsz nekem, vágott vissza Hányi

épenséggel
ki "tartalékos hadnagy, he­

vítet egyszerre ezekkel a szavak-

segédei,
elégtételt

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar mérnök és építész-egylet e heti 

ülésrendje a következő . az ut; vasút- és hídépítési 
szakosztálya csütörtökön este 6 órakor ülést tart, 
melynek tárgyai: 1. Az évad megnyitása; a szakosztály 
megalakulása. 2. Működő-bizottság választása. 3. Az orsz. 
technikus kongresszus határozatának végrehajtása. 4. 
Folyó ügyek, indítványok. Szombaton este 6 órakor egye­
temes szakülés lesz, melyen Szesztay László előadást 
tart «A Jungfrau-vasutról», utána pedig a gépészeti és 
bányászati szakosztály ülést tart.

— A magyar történelmi társulat ehó 5-én (csü­
törtökön) délután 5 órakor a magy. tud. akadémia 1. 
emeleti üléstermében választmányi ülést tart.

— A kisdednevelők orsz. egyesületének vá­
lasztmánya e hónap 7-én délután 3 órakor, az aradi- 
utcza 10. sz. a. óvodában ülést tart. Az elnökség ez 
utón is fölhívja a tagokat, hogy az ülésen teljes szám­
ban jelenjenek meg.

— Az első leánykiházasitási egylet ez évi októ­
ber hóban 517 jutalékrészt irt be és nászjutalékok fejé­
ben 7477 frt 92 krt fizetett ki. Az ez évi január 1-től 
október 31-eig beirt összes jutalékrészek száma 5000 és

kifizetett nászjutalékok összege 136.103 írt 71 kr.

Az akadémia felolvasó ülése.
A magyar tudományos akadémia I. osztálya ma dél­

után öt órakor ülést tartott, a melynek főérdekességét 
egy finn nyelvtudós Sétáld Emil felolvasása képezte. 
Setälü évekkel ezelőtt huzamosabb ideig volt Magyar- 
országon s itt megtanulta a magyar nyelvet, úgy hogy 
ma teljesen folyékonyan adta elő értekezését, «egy tör­
téneteiéül magyar, illetőleg finn-ugor hangviszony»-ról. A 
fiatal nyelvtudós székfoglalóját tartotta e beszéddel. Né­
hány évvel ezelőtt ugyanis az akadémia kültagjává vá­
lasztotta s most, hogy Sétáid a kiállítást tanulmányozni 
Budapestre jött, egyúttal felhasználta az alkalmat, hogy 
székfoglalóját megtartsa.

Az ülésen Zichy Antal elnökölt, a ki meleg hangon 
üdvözölte a messze földről jött fiatal tudóst, a ki igen 
folyékonyan beszél magyarul. Érdekes, hogy ezen az 
ülésen az értekező neje és még egy finn születésű nő: 
dr. Szinnyey József egyetemi tanár felesége is meg­
jelentek.

Betälä értekezésének tárgya volt a magyar nyelv z, l 
gy hangjának azon dentális hangokból való leveze­

tése. melyek a történelőtti magyar, illetőleg finn-ugor 
alapnyelvben megvoltak és egyúttal annak bizonyítása, 
hogy az említett alapnyelvben a dentális hangok oly 
váltakozása forgott fenn, melynek tükrözői a mai 
magyar nyelvben az ily hangviszonyok, mint fázik, 
fagy, viz. ház stb. Ha ez a föltevés — úgymond az 
értekező — helyesnek bizonyul, lényegesen fogja módosítani 
felfogásunkat a finn-ugor hangtörténetről. Érdekesek azok 

nyilatkozatok, melyekkel a fölolvasó előadását bevezette. 
Magyarországon — mondotta — a finn-magyar rokonság 
vita tárgya volt, de már senki sem kételkedik a nyelv- 
rokonságban, a ki e nyelvekkel tudományosan foglalko- 

; vagy a ki meg tudja becsülni azt a munkát, melyet 
a tudósok e téren évtizedek óta folytattak. Ha pedig a 
finn és a magyar rokonnyelvek, akkor kellett valaha oly 
népnek lennie, mely olyan nyelvet beszélt, a melynek 
folytatásai most a magyar, a finn stb. A népek óriási 
keveredésen mentek át, a mint más-más földrajzi terü­
letre jutottak, keveretlen nép nincs is a föld kerekségén. 
De mindenesetre áll a tétel, hogy nyelvében él a nemzet 
és mindenesetre a magyar nyelv az, mely a magyar nem­
zetet magyarrá teszi és igy a magyarságnak legjava 
tudniillik nyelve — mégis a fmnséggel rokon. De a nyelv 
nemcsak a nemzetiség ismertető jele, a nyelv egyúttal tör­
téneti emlék, a mely sokkal messzebbre mutat vissza, 
mint a legrégibb sirleletek. «Az önök fényes kiállítása»
— úgymond — szemléltető képekben mutatta he azt az 
óriási” fejlődést, melyet a magyar nemzet az utóbbi^ -

illető
Szé-

év alatt" elért. De mindenütt, a hol magyar szó hang­
zik, oly történeti emléket találunk, a mely nem 
csak a legutóbbi ezer év fejlődéséről szól, ha­
nem még korábbi évezredek fejlődési történetébe 
enged bepillantást. A nyelv és a gondolat és a gondo­
lattal az emberi fejlődés egy utón járt s a ki forgatni 
tudja azon történelem lapjait, mely az emberi nyelvben 
van megírva, az megtalálja ott a történetét annak: 
hogyan emelkedett az ősember a maga természetig álla­
potából a müveit ember színvonalára és azok a lépések, 
melyeket valamely nép tett arra, hogy a természeti álla­
potból a művelődés azon első fokáig jusson, hogy meg­
tanuljon a természet urává lenni: ezek a lépések, 
ha mindent kellően latba vetünk, nem kevésbbé 
óriásiak, mint a melyeket egy kulturnép ezer éven át 
megtett.» Az előadás zajos tetszésben részesült.

Utána Volf György rendes tag felolvasta «Az egy­
házi szláv nyelv hazája és a magyar honfoglalás» czimü 
értekezésének első részét. A bevezetésben ismerteti 
egyházi szláv nyelv eredetének történetét és mai állását, 
azután kiemeli, hogy mennyire szükséges, hogy magyar 
részről is hozzászóljanak. Az egyházi sziáv nyelvet, melyet 
egy élő szláv nép sem vitathat a maga hajdani anya- 
nyelvének, a legnagyobb szláv nyelvtudós, Miklovics 
Ferencz, Pannóniából származtatta, a hol maga az egy­
házi szláv irodalom is keletkezett. Az epigon szláv nyelv­
tudósok Cyrillus és Metliodus szláv apostolokkal 
akarják Maczedóniából Romániába hozatni s hogy 
ezt tehessék, azt állítják, hogy a honfoglaló magyarok 
már itt találták a Dunántúl a vendeket és a felvidéken 
a tótokat, még pedig sokkal nagyobb területen, mint 
ma. Szerintük igy se Pannóniában, se a vele határos 
északi területen nincs hely olyan nép számára, mely az 
egyházi szláv nyelvet beszélte. Az értekezés első része a 
maczedon szláv nyelvjárások alapján kimutatja, hogy 
sohasem beszélhették az egyházi szláv nyelvet. Az érte­
kezés második részét a szerző november 23-án mutatja 
be s jelzi, hogy e rész majd a mellett dönt, hogy igenis 
Pannóniában beszélték az egyházi szláv nyelvet, mert 
kimutatja, hogy a tótok és vendek csak honfoglalásunk 
után jöttek hazánkba s hogy ennélfogva Magyarország 
összes nemzetiségei közt e föld legrégibb 
gyarok.

lakói a ma-

— Azzal .............I-------  - , .
— a kardesörtetéstöl nem szoktam megijedni!

Ezt most már Richter vette sértésnek es 
Horti Jenő és Straus Miklós uljáu, fegyveres 
kért ellenfelétől. Hányi, arra hivatkozva, nogy Richter a 
becsületszavára tett fogadalmat nem tartotta meg. meg­
tagadta a lo-.agias elégtételt. Ebből aztán egesz bonyo­
dalom támadt, mert a segedek meg azt a négy uia is 
provokálták, a kik az adott becsületszót állítólag hallot­
tak. A törvényszék alig tudott a dologban eligazodni.

Mladoniczky, elnök : A tanuvallomusokbol nem 
igen tudom az esetet elbirálui.
" Horti : A jegyzőkönyvekben minden részletesen van
elmondva. , , • ,

Elnök : No, csak erre ne tessék hivatkozni, mert 
bizony ezek a jegyzőkönyvek épenséggel nem vál­
nak az urak díszére. Olyan őssze-vissza vannak 
szerkesztve, mintha a legnagyobb fokú izgatottságban 
Írták volna.

Jóllehet a párbaj meg nem történt, a törvényszék 
párbajra való kihívás tényét is elegendőnek találta arra, 
hoey Richtert és két segédjét ket-ket napi állam­
fogházra ítélje. Az ügyész. Richter és az egyik segéd 
megnyugodott az ítéletben. Horti azonban felebbezett.

— Arton pőre. Arton ügye ma a versaillesi 
esküdtszék előtt került ujabbi tárgyalásra, minthogy 
párisi esküdtszék ítéletét formahiba miatt megsemmisítet­
ték. A nézőtéren csak kevés kiváncsi van jelen. Ügy 
látszik, hogy az ügy elvesztette minden érdekes­
ségét. A kihallgatás folyamán az elnök ezélzást tesz 
Panama-Ügyre. Arton nagyon ingerülten kijelentette, 
hogy lépéseket fog tenni az angol kormánynál, hogy 
engedjék meg, miszerint a Panama-ügyben bíróság elé 
állíttassuk.

— A javíthatatlan. Egy vén gonosztevőt állított ma 
a börtönőr a törvényszék elé, hogy ítéletet mondjanak 
felette, a miért a" Tímár Teréz pinezéjében ötven 
krajezár értékű holmit lopott. Schütz Bertalan 
bambán áll birái előtt, egy szót sem szól és őrültségei 
szimulál. De Czárán eluük ismerni látszik a vén 
gonosztevőt.

Elnök : Hát maga megint itt van ?
Schütz : Idehoztak, mert — meg akartam gyil­

kolni a feleségemet.
Elnök: Hiszen maga lopással van vádolva ... Mondja, 

hányszor büntették már magát ?
Schütz: Nem tudom.
Elnök; No, majd segítek az emlékezetén. 1891-ben 

én Ítéltem el. igaz-e, öt évi fegyházra ?
Schütz: Úgy van.
Elnök: Először meg 1878-ban Ítélték el egy évre, 

aztán 2 hónapra, aztán üt évre, ismét két és fel­
évre, ujfent öt évre s ezeken kívül még nyolezszor, 
összesen tizennégyszer Ítélték el.

Schütz : Lehet.
Elnök : Szóval, az egész életét a fegyházban tölti; 

nem lud felhagyni a lopással ?
Schütz váltig fogadja, hogy nem fog többé a tolvaj- 

lásból élni és hogy ha még egyszer szabadlábra jut, 
becsületes ember lesz belőle.

Meg akartam gyilkolni a feleségemet, de hogy ezt 
a nagy bűnt el né követhessem, elhatároztam, hogy 
becsukatom magam. (Derültség.)

Czárán eluük közli a bírósággal, hogy Schütz leg­
utóbb az őrültség jeleit mutatta a fogházban, de az or­
vosok véleménye szerint csak szimulál. Gruber Lajos 
alügyész e ravaszságára való tekintettel is szigorú Ítéle­
tet kér. A törvénvszék meg is felelt e kívánalomnak és 
Schütz Bernátot" 23/l évi fcgyházzal sújtotta. Az 
elitéit megnyugodott, az ügyész ellenben felebbezett.

— Az országbíró rágalmazója. Úgy tárgyánál, mint 
a szereplő egyének előkelőségénél fogva felette érdekes 
ügygyei fog legközelebb a bécsi törvényszék foglalkozni.
A tényállás röviden a következő: Gróf Majláth György 
1873-ban örökjogon birtokba kapta a meggyilkolt judex 
curiae, gróf Majláth Antal kiskéri birtokát. Gróf Majláth 
Kálmán, az országbíró nagybátyja és ennek neje szül. 
Zavisics Szeverin azonban szintén igényt tartott a bir- 
tokia és jogát polgári per útjára terelte. Ügyében azon­
ban mind a három fórum elutasitőlag döntött. Ekkor a 
grófi pár levelek utján akart gróf Majláth Györgyre 
hatni, a ki végre, sok nógatás után, késznek mutatko­
zott, jogának teljes épségben tartása mellett, Zavisics 
Szeverinnek 6000 frtot ajándékozni és neki életfogytig 
1200 forint járadékot biztosítani. A grófnő, a kinek a csa­
ládban a vezető szerep jutott, elutasitotta ezt az ajánlatot 
és 200.000 forintot követelt. A nagy viszálynak azon­
ban 1894-ben hirtelen vége szakadt, a mennyiben gróf 
Majláth Kálmán és neje Zadisics Severin ugyanazon év­
ben egymásután meghalt. A grófnő jogutódja, az anya, 
Zadicsics Crescentia azonban felvette leánya ügyét és 
most ő lépett fel követelésekkel a gróffal szemben. Se­
gédkezett neki ebben egy bizonyos Götz Miksa nevű 
rovott előéletű egyén, a ki több levelet irt a grófnak, a 
melyben az ő és a volt országbíró személyéről a leg­
képtelenebb dolgokat állítja. Persze a gróf e kifakaddsokra 
mitsem válaszolt. Götz ekkor egy röpiratot irt és azt öt­
száz példányban kinyomatta és olyan személyiségeknek 
küldte meg, a kik a gróffal a legszorosabb barátságban 
voltak. Ekkor már nem lehetett többé hallgatni, és a 
gróf Magyarország egykori országbírója emlékének meg- 
rágalmazása miatt panaszt emelt Götz és Zavisics ellen.

— Sajtóperek a kúrián. A királyi kúria sajtó­
tanácsa ma a következő semmiségi panaszok felett hatá­
rozott. Trimbicziony Miklós, oláh néptanító, a Tri- 
buna hasábjain megtámadta Madarász János csendőr- 
őrmestert, a ki felsőbb hatóságának rendeletéből a hír­
hedt oláh apostolt letartóztatta. A kolozsvári esküdtek s 
becsületsértés vétségében bűnösnek mondták Trimbiczionyt, 
a kit a sajtóbiróság 40 forint fő- és 20 forint mellék- 
büntetésre Ítélt. Az elitéit semmiségi panaszszal élt, de a 
kúria sajtótanácsa, Székely Ferencz kúriai bíró előadása 
alapján elvetette a semmiségi panaszt. Izrael Jakab-bádo- 
gos-legény a Képszavában «Kaleidoszkóp» ez. czikket 
irt s ebben azt a kérdést intézte olvasóihoz : «Hát a honvé­
delmi miniszternek, a honvédek élelmezését illetőleg űzött 
eljárása nem impertinens lopás?» Az esküdtszék vétkes­
nek mondotta a vádlottat, a törvényszék pedig négy havi 
fogházra Ítélte. Izrael semmiség! panaszszal élt az ítélet 
ellen s a kúria, Székács Ferencz előadása alapján, el­
vetette a panaszt.

_ SoinoskcSy a budapesti sajtóbiróság
A «Nemzeti Újság» okt. 14-iki számában báró 
Ivor egvik vezércikkét oly kijelentésekkel kezdte, 
melyet Somoskeöy Géza magára nézve sértőnek talált, 
Somoskeőy ennek folytán megbízta dr. Szörényi Lipót, 
fővárosi ügyvédet, hogy báró Kaas ellen rágahnas, illetve 
becsületsértés miatt panaszt emeljen a budapégti sajto-
biróság előtt. . .- A czimfestő Pilátus-képe czimü pár nap előtt 
megjelent hírünkre vonatkozólag Unhart Vilmos egy 
ma hozzánk beküldött nyilatkozatában kijelenti, hogy az 
illető kép alá, melyet nem ő, hanem egy kezdő je 
készített, semminemű név sem vö t nva es hogy 
törvényszék Munkácsy! keresetével elutasította.

— Agyonlőtt gyermek. Gondatlanság ke 
ben okozott emberölés miatt vonta ma felelősségre a 
pestvidéki törvénvszék Szondi Árpád erdészeti dijnokot- 

ki ez év májusában meglátogatta Grosz Péter gö­
döllői erdőőrt és annak a szobában levő szolgálati fegy­
verét oly vigyázatlanul vizsgálgatta, hogy az elsült és a 
golyó Grosz Péternek ágyban fekvő 5 éves kis leányát 

egölte. A mai végtárgyaláson, melyen Majovszky 
Vilmos elnökölt és védőként dr. Wolf Vilmos szerepelt, 
Leigazolást nyert, hogy a vádlott, mielőtt a fegyvert 
kezébe vette, megkérdezte Grosz Péternél, meg van-e 
töltve a fegyver és csak miután tagadó választ kapott, 
nyúlt hozzá. A törvényszék Rakovszky alügyész in­
dítványa után vádlottat gondatlanság folytán elkövetett 
emberölésben mondotta ki bűnösnek, de figyelembe vette 
Wolf Vilmos védő által előterjesztett összes enyhítő kö­
rülményeket és ezért csupán 20 forint pénzbüntetésre 
Ítélte. Az ügyész felebbezett.

következté-

HÁZASSÁG.
— Ezüst lakodalom. Szép családi ünnepély folyt le 

e hó 1-én az esztergomi főszékesegyliáz Bakácb-kápolná- 
jában. Bártfay Géza, az esztergomi Szabadság felelős 
szerkesztője és neje Portell Róza úrnő tartották ezüs 
menyegzőjüket. Az ünnepély egyházi részét — mint ne­
künk Írják — Csernoch János kanonok végezte, s meg­
ható beszédet intézett a negyedszázados házaspárhoz.

GYÁSZROVAT.
Hohenlohe blbornok temetése. Ma temették el 

Hahenlohe tábornokot Rómában a közönség nagy 
részvéte mellett. Sambucceti érsek a Szent-Lörincz- 
templomban misét mondott, mire Oreglia bibornok 
megadta az abszolueziót. A temetésen 12 bibornok, köz­
tük Rampolla államtitkár, továbbá a vatikáni porosz 
és bajor követ, a diplomácziai kar összes tagjai, Rati- 
bor herczeg, Hohenlohe- Schillingfürst 1 ülöp 
czeg, Ernő szász-meiningeni herczeg, a badeni nagy 
herczeg képviselője, a nemesi családok és a máltai rend 
tagjai voltak jelen. A német kolónia tagjai nagy szám 
ban jelentek meg a temetésen.

Degré Alajos temetése. Degré Alajost, a veterán 
Írót, szabadságharczunk bajnokát ma vitték ki örök 
nyugalomra kalap-utczai lakásáról. A temetés délután 
órakor volt s a résztvevők százai ellepték a gyászházat 
és az utczát. Számos koszorút is küldtek barátai 
elvtársai; a koszorúk közül különösen szépek voltak 
Kisfaludy- és Petőfi-társaságé, a 48-as honvédeké s 
gyászoló családé.

A gyászközönség sorában ott láttuk: Czorda Bódogot, 
a kúria alelnökét, Beniczky Ferencz főispánt, Csemcgi 
Károly nyug. kúriai tanácselnököt, báró Podmariczky 
Frigyest, báró Splényi Ödönt, Hullán Erő altábornagyot, 
Czigler Győzőt, az építész- és mérnökegylet elnökét, 
Heinrich Gusztáv és Herczeg Mihály egyetemi tanárokat, 
továbbá a Kisfaludy-társaság képviseletében: Gyulai 
Pált, Beöthy Zsoltot, Vadnav Károlyt, Endrődy Sándort, 
Jakab Ödönt, Szász Károlyt, Vargha Gyulát, Rákosi 
Jenőt, P.adó Antalt, Ágai Adolfot; képviselve volt 
Petőfi-társaság is. A 4S-as honvédek Mikár Zsigmond 
vezetése alatt testületileg jelentek meg.

A koporsót a ház udvarán Kimer Károly belvárosi 
plébános szentelte be. Ezután Bartók Lajos a Petőfi- 
társaság nevében a következő beszédet mondotta:

Tisztelt gyászoló közönség!
Beatus lile, qui procul negoliis ...
Boldog 6, ki nemcsak az atyai földet mivelni vonult 

el, hanem pihenni tért az anyaföldbe, melyet ifjan, mint 
honvéd, vérével öntözött, s melyen, mint magyar Író. 
tollának szárnyaló erejével, lelke rajongó ihletével még 
veterán korral is küzdő bajnoka maradt a nemzeti 
szellemnek. Ő boldog, — múlandó részeit lerázva, át­
szellemült lénve a megdicsőültek táborába repült, a 
halhatatlanság derült egébe. A boldogtalanságot mi 
érezzük, a kiket elhagyott: bajtársai az örök nemzeti 
barc-z kettős mezején : (honvédek és Írók. kiknek fegy­
verük ugyanaz, mint a melyek kihullottak az ö Kezéből: 
kard és toll. Ó a mi elődünk, s az 6 elődje Zrínyi 
Miklós, a költő és hadvezér! lángész, Tlmódv, a hős- 
költészet vándordalnoka a végvárainkban és Balassa 
Bálint a költő és hős; kortársa, barátja, vezére pedig 
Petőfi Sándor.

Őt mint a régi, diadalmas harezok zászlóját, 
kegyelettel tekintettük. Mert neve a magyar 
irodalom legcsodásabb mithoszl fénykorához 
midőn 1846-ban Petőfi megalkotá a tizek _ 
társaságát, és midőn 1848. márczius 15-ikét ők meg­
teremtették.

Mily magasztos kora az irodalmi és politikai, — az 
egész nemzeti élet, a magyar szabadság, magyar eredeti 
szellem káprázatos felragyogásának ! Nem szükség, hogy 
a nagy eszményektől lángoló idők egy nemes veteránja 
kihűlt szívvel, ravatalán feküdjék itt. hogy künyek tör­
jenek szemünkbe. Sirnunk kell, hogy ama dicsőkor is 
úgy eltűnt, oly messze eltűnt.

E kornak fönmaradt hadi jelvénye volt ő. kard és 
toll rajta a haza czimere körül. Helye neki Hellaszban, 
mint Homér jó bőseinek, az Olympon volna; Franczia- 
országban a Pantheon kriptájában, Angliában a West­
minsterben, Németországban a Walhallában állítanák fel 
szobrát. Nekünk mindez hiányzik, de mindennél együtt 
több: a haza egyszerű földje vár reá, az anya keblére 
juta s a nemzet szivébe, talán jeltelenül, mint Petőfi 
hamvai, kinek nem is tudjuk nyugvó helyét, de az egész 
haza földje drágább lesz áltatok, s egyetlen Pan- 
theomunk !

Degrének s vele egv-két jelesnek hosszú kort adott a 
múzsák istene. Végre fölragadták őt a földről, ama 
honba, a melyben mindig élt: az eszményiség tiszta ho­
nába. S minket nem a halál, de a válás ejt kétségbe. 
Hogy többé nem látjuk munkás sorainkban, egy vidám 
mosolyát, kedélye egy enyhe sugarát, szelleme egy szikra- 
csillogását.

Mert te boldog vagy, üdvözült öreg bajtársunk. Magyar 
iró voltál, tollad mint kardod fényes és szeplőtelen. És 
helyed ott van az emberiség megváltói, a géniuszok tár­
saságában ; a nemzetek apostolai és prófétái táborában, 
Ott foglalnak helyet népünk koszorúsai, a költők, isten­
hez közel, kikben legközelebbi az isteni eredet.

A család hangos zokogása közben tették a koporsót a 
halottas kocsira. Egész kocsiraj követte a halottat utolsó 
útjában a kerepes! temetőbe, a hol Degrét örök nyuga­
lomra helyezték.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
Az iparklállitás állandósítása. A kereslted 1 • 

muzeum igazgatósága az érdekelt kiállítókhoz körlevdí 
intézett, melyben utal arra, hogy már az 1885 évi 
szagos kiállítás berekesztésekor érezték közgazdasági a' 
tünk tényezői, úgy a kormánykörök, mint a termel-!" 
hogy az első nemzeti kiállításban nyert azt a benvomí-t’ 
hogy a fiatal magyar ipar sok irányban lett versem**!

állandósítani kell. így keletkezett 1886-ban a kér 
iedelmi rnuzeuin állandó kiállítása. Az ezredéves kiált" 
tásban bemutatott fényes kép még inkább érdemli ni 
hogy kiseb keretben, de rendszeresen állandósuljon Sät 
erre talán inkább szükség van, mint 1885 úti, ° 
mennyiben a sorozatban lezajlott ünnepségek alatt' * 
egyes iparosok müvei a szokatlanul fényes összkeretbS 
és kivált a kulturális csoportok megkapó látványossá»? 
mellett a lefolyt rövid hat hónap alatt nem mindi» iS* 
hatlak kellő módon érvényre. Erre való tekintettel a k? 
reskedelmi miniszter intézkedése folytán a kereskedelmi ma. 
zeum állandó kiállítása, mely az 1886. évtől az ezredéves ti- 
állítás előkészítő munkálatainak megkezdéséig a városligeti 
iparcsarnokban volt berendezve, az ezredéves" kiállítás bere­
kesztésével újból szerveztetik és lehetőleg rövid idő alatt 
oly alakban fog a nagy közönség számára ismét me„. 
nyitni, hogy könnyen áttekinthető, teljesen hü kénét 
nyújtsa a hazai termelés minden ágazatának, megbíz, 
hátó Útmutatásul szolgáljon a fogyasztóknak arra nézve, 
hogy szükségleteik, mely termelőknél fedezhetők legelői 
nyösehben. Az újjászervezendő állandó tárlat iránt a 
kiállítók körében tényleg igen élénk érdeklődés mutat- 
kozik és már eddig is számos fényes csoporlozatja a 
most bezáruló ezredéves kiállításnak ajánltatott fel a 
kereskedelmi muzeum igazgatóságának, mely azon van, 
hogy a tárgyak elhelyezése és újbóli elrendezése a résztl 
vevők számbavehető megierheltetése nélkül menjen vég. 
hez. Különösen gazdagnak Ígérkezik a bányászati, vas- 
és gépipari, vegyészeti, fa- és bútoripari csoport. A ki­
állítva volt házi ipari czikkek jelentékeny részét a ke- 
reskedelmi muzeum kerepesi-uti házi ipari bazáréban 
helvezik el.

*
A látogatás statisztikája. Itt közöljük a kiállítás

hat hónapjának látogatási statisztikáját. A számok nem 
mindenütt teljesen pontosak. Akárhányszor megesett, 
hogy egyik-mások turniké elromlott, vagy jó időben, 
szép napokon, ünnepeken olyan tömegesen jött a közön­
ség, hogy nem lehetett keresztülkénvszeriteni a szám­
láló-gépeken. Ezek az eltérések, a melyek hat hónap 
alatt nagyon tetemesen felszaporodtak, persze csak a 
bezárás után. a jegyek végleges elszámolásakor lesznek 
konstatálhatok, de annyi már most is bizonyos, hogy 
százezer körül lesz az ilyen eltérés.

Az egyes hónapok látogatási statisztikája egyébként a 
következő:

1896. 1885.
Május .... 461.733 333.123
Junius .... 655.035 289.564
Julius .... 449 412 210.572
Augusztus . . . 447.342 297.753
Szeptember . . 476.860 317.578
Október .... 435.904 259.447

Összesen . 2.928.946 1,708.037
A látogatások végösszege tehát nincsen egészen két- 

annyi, mint 1885-ben volt, de ha számításba veszszük a 
bérletjegyeket is, akkor jóval több, mint kétannyi. A hó­
napok közül legjobb volt a juntos. A virágraszóló korona­
ünnep Budapestre hozta akkor egész Magyarországot, a 
ki csak feljött a nagy ünnepekre, nem mulasztotta el a 
kiállítást is több ízben megnézni. Ebben a hónapban 
655.635 volt a látogatások száma. A leggyengébb hónap 
az október volt. szeszélyes őszi idejével. Noha a vasár­
napokon, ha jó idő volt, ebben a hónapban volt a leg­
nagyobb a látogatás, a végösszeg (435.964) mégis a leg­
kisebb a hat hónap közül. A kiállítás legjobb napja a 
június 7-ike volt. egy vasárnapi nap a koronázóünnep 
előtt. Ekkor 62.267 látogatója volt a kiállításnak. A kő­
vetkező napokon (mind vasárnap) volt a látogatás öt­
venezerén felül: május 24-én 54.249. október 11-én 
52.984 és október 25-én 52.772. A legrosszabb nap volt

folyton esett 
kiállításnak

az október 16-ika. a mikor reggeltől estig 
az eső. Ekkor csak 3»06 látogatója volt

szent 
nemzeti 

fűződik : 
irodalmi

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A fóldmivelésügyi miniszter Koós Jenő 

fizetéstelen miniszteri segédfogalmazót valóságos miniszteri 
segédfogalmazóvá és báró Jeszenszky Károly id. minőségű 
díjtalan miniszteri fogalmazó-gyakornokot végleges minő­
ségű segélydijas fogalmazó-gyakornokká, dr. Jászi Osz­
kár ügyvédjelöltet ideiglenes minőségű díjtalan miniszteri 
fogalmazó gyakornokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Becs. nov. 3. A képviselőhöz Bareuthernek a vá­

lasztási szabadság védelmére irányuló törvényre vo­
natkozó sürgős indítványát tárgyalta. Bareuther síkra 
szállt az állandó büntető törvénybizottság többsége ellen, a 
mely nem eléggé erélyes és az ennél szigorúbb kisebb­
ségi javaslat mellett foglalt állást. Kréihl osztályfőnök a 
kormány képviseletében az igazságügyminiszternek ismé­
telt kijelentésére utalt, mondván, hogy sokkal ezéisze- 
rübb, ha a büntető törvény hiányait nem novellákkal 
szüntetik meg, hanem az egész büntetőtörvénynek reform­
jával. A kormány kész a ház kívánalmainak megfelelni, 
ajánlaná azonban, hogy térjenek vissza azokra a hatá- 
rozmányokra. a melyeket a kormány a büntetőtörvény 
tervezetében terjesztett elő. A ház hosszabb vita után 
nagy többséggel a büntető törvénybizottsághoz utasította 
vissza Bareuther indítványát. A legközelebbi ülés pénte­
ken lesz.

Belgrad, nov. 3. A „Pol. Corr.“ jelentése, 
hogy a Szerbia jövő évi költségvetése -tekintélyes 
felesleggel“ záródik, merész rnisztinkáczió, mert 

m fölösleg, hanem 7 millió frank deficzet le»z. 
Belgrad, nov. 3. Sándor király tegnap este 

ide visszaérkezett és nagy megelégedéssel nyilat­
kozott arról a rokonszenves és szívélyes fogad­
tatásról, melyben őt a román király és a roman 
nép részesítette.

Belgrad, nov. 3. A királynak Becsbe 
utazását e hó 22-ére tűzték ki.

Paris, nov. 3. A lavillcttai vágóhidak néhány szál 
munkása sztrájkol. A nagymészárosok intézkedhető 
tettek, hogv a húsellátásban ne álljon be fennaüadas.

Róma, nov. 3. A pápa ma Hohenlohe lulop 
herczeget és Ratibor herczeget fogadta.

Hamburg, nov. 3. Hatszáz motorrezeto í * 
zül 500-an sztrájkolnak.

London, nov. 3. A Reuter-ügynökseg 
jelenti Pekingből e hó 2-áról: A császár­
nak azt tanácsolták, hogy foszsza meg Li- 
Hung-Csangot összes hivatalaitól. A csa- 
szár azonban ugv döntött, hogy Li-Hung- 
Csatig egy évi fizetésének elvesztésével bun-
f atti-iCCíáb itt per

Konstantinápoly, nov. 3. Mindinkább £ 
bizonyosodik, hogy a porta hadi előkészületeket 
Biztos jelek vannak arra, hogy változások ‘°?n 
történni az angol szellemnek megfelelőleg es 
Said pasát, ki tavaly az angol nagyköveUeg 
menekült, nagyvezérré fogják kinevezni. Az 
politika nagy aggodalmakat okoz a portának.

Konstantinápoly, nov. 3. (Az JlJ, _ 
távirata.) Nclidov orosz követ legutóbbi ki 1 ^ 
tása a szultán meghívására történt. A czar.. ®' 
Parisban volt, a tőrök nagykövet bemuta a? 
barátságosan és részvéttel tudakozódott a sz 
hogylétéről, a mire a szultán udvariasságéi 
gához hivatta Nelidovot, hogy tudtára adja. ^ 
nyíre örvend a czár érdeklődésének. NJ ° .. 4 
telelte, hogy ura élénk érdeklődéssel vi=e ^ 
szultán és birodalma iránt, jóakarata mar ^ 
tanácsban is megnyilatkozott, ámde eze "e ^ 
ndcsokat nem követték. Ezután a nagykot e ^ 
hangon szólt a Konstantinápolyban 
visszás állapotokról és ezek megváltoztata»'
— Nelidov, hir szerint, legközelebb re 
megy, hogy instrukeziókat kapjon. 1/ ier.Szaloniki, nov. 3. Több hajó fegyver- és^ 
szállitmánvnyal ideérkezett. A szállítmányé a 
arnauták között szándékoznak szétosztani.

Szaloniki, nov. 3. Öt angol és ke 
hadihajó vetett itt horgonyt s az hírlik, bogy e 

az egész télen át itt maradnak.
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gíadrid. nov. 3. Geronában forradalmi 
összeesküvést fedeztek fel. Ripeli helység­
ben tegnap tiz embert tartóztattak le, a 
kiknél kompromittáló iratokat találtak.

A franczia parlamentből.
Paris, nov. 3. A szenátus mai ülésén Le 

-most de Launay szenátor Madagaszkár felől 
■terpellált s tiltakozik a kolonialis terjeszkedés

a mely hiábavaló és sok vér- és pénzáldoza- 
Lt igényel. 'Lebon gyarmatügyi miniszter azt fe- 
, U hogy Galliern tábornokot Madagaszkárba küld­
jék' Gaíiieni szabadon intézkedik és a mennyiben 
csapatokat és egyéb segélyt kérne, mindent meg 
ío„ tapni. A miniszter törvényjavaslatot fog be­
terjeszteni kólcsöníölvétel czéljából a madagaszkári 
adósságok konverziója végett. Remélhető, hogy a 
forrongás csakhamar meg fog szűnni. (Tetszés.) 
Lebon miniszter kérésére a szenátus az egyszerű 
napirendet fogadta el.

Páris, nov. 3. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A képviselőházban ma a keleti kérdés 
felelt folvt a vita. Denis Cochin, gróf Mun és 
gulst azon öldöklések miatt, melyeknek oly sok 
ezer örmény esett áldozatul, továbbá a keleti kér­
dés állása fölött interpelláltak. A vita sajátságos 
jellegű volt. Cochin és Mun jobbpárti szónokok 
a keleti kérdésben csak vallásos kérdést látnak és 
a kérdést csak a keresztény örmények megoltal- 
mazásanak szempontjából tárgyalják. A politikai 
teret a szónokok alig érintették. Először Cochin 
fejtette ki interpelláczióját. Hivatkozott a berlini 
szerződésre, mely a reformokra vonatkozó határo­
zataival bebizonyította, hogy Európa a borzasztó 
eeeménveket előre látta. De mit tett Európa 1880 
óta? Ezt hiába keressük. Az örményekével 
hasonló szenvedéseket nem jegyez fel a világtör­
ténelem. A legkegyetlenebb módon bántak velők, 
a rendőrség botokkal támadta meg őket Nőket, 
gyermekeket és aggastyánokat elevenen égettek el 
a kormánv alávaló bünrészessége mellett. A nagy­
követek hiába avatkoztak be. Hanotaux feleletében 
elismeri a szomorú eseményeket és azt mondja, 
hozy a hatalmak csak együttesen járhattak el és 
hogv a hatalmak egyezsége tökéletes. Mi — úgy­
mond a miniszter — távol tartjuk magunkat min­
den kalandos politikától, de a refwmokat erélye­
sen fogjuk követelni. Financziális és adminisztratív- 
tekintetben követelni fogjuk, hogy a reformok ne 
csak egves pártoknak váljanak javára, hanem 
hozy valamennyien, katholikusok, orthodoxok és 
muzulmánok hasznot húzzanak az uj rendszerből. 
Franeziaország meg van győződve Törökország 
épségének szükségéről. Európa — igv folytatja 
Hanotaux — követelni fogja a szultántól saját Ígé­
reteinek teljesítését és a már engedélyezett refor­
mok végrehajtását és kiterjesztését. Követelni fogja 
továbbá tőle. hogy az erőszakos elnyomatásoknak 
vége vettessék, hogy a börtönök megnyíljanak és 
hogv a legkiáltóbb bajok orvosoltassanak. Határo­
zottsággal ismételni fogják előtte, hogy európai 
gyarmatok léte van reá bízva és hogy felelős 
érte, és hogy nemcsak alattvalónak, hanem 
mindazoknak, a kik török területen élnek a 
közbéke és rend biztonságát köteles nyúj­
tani. Végül be fogják bizonyítani neki, hogy ez a 
politika az egyedül lojális és egyedül méltó és 
hogy vésne csak egyesegyedül ebben van reá 
nézve és az övéire nézve becsület és boldogulás. 
(Általános tetszés.) Jaures válasza után a képvi- 
selóház 402 szavazattal 90 ellenében elfogad egy 
napirendet, mely a kormány nyilatkozatát helyesli.

Paris. nov. 3. A képviselőházban nagyon 
sokan vannak. Barthon miniszter törvényjavaslatot 
terjeszt be. a melylyel egy millió frank hitelt kér 
az árvízkárosultak javára. Cochin (jobboldal) az 
örmény viszonyokról interpellál és hosszabb 
bőszedben Írja le az elkövetett kegyetlenkedéseket. 
Francziaországnak sok századéves tradiczióját 
említi végül, a mely Európát ösztönözni fogja a 
Keleten esett vérfolt lemosására. De Mim Európa 
tétlenségét korholja és a szultánt vádolja, hogy a 
vérengzéseknek útját nem állta. Hubbard (radiká­
lis! ellenez minden intervencziót és azt hiszi, hogy 
Oroszország és Franeziaország kieszközölhetnék a 
szultánnál a szükséges reformokat.
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litmányokat 

:tani.
és két olasz 

hegyezek

Amerikai elnökválasztás.
London, nov. 3. (Az Egyetértés távirata.) Az 

amerikai elnökválasztás előestéjén általános a meg­
győződés, hogy Mae Kinley győz. Bryan tegnap 
tizenhatodszor szónokolt Nebraskában, míg Canton, 
ilae Kinley székhelye, megelégedett azzal, hogy 
monstre íáklyásmenetet rendezett. Az időjárás, a 
m; az amerikai választásokban nagy szerepet ját­
szik, aligha lesz olyan rossz, hogy a választásokat 
nagyon befolyásolja. Európai idővel mérve New- 
íorkban este 10 órakor, Csikágóban este 11 óra­
kor. Kaliforniában pedig éjjeli 1 órakor lesz a 
választás. A Times azt hiszi, hogy szerda este 
vagy csütörtök reggel előtt nem lehet biztos érte­
sülést kapni a választások eredményéről. A 
newyorki börze ma zárva van, de sok bankház 
^ész éjjel nyitva lesz, hogy a londoni börzére 
szóló rendeleteket foganatosíthassa. A londoni 
hörze ugyanis — az időkülőnbség miatt — egy 
félnapi előnyben lesz és így a választás hatása 
féhát első sorban Londonban fog megnyilatkozni. 
nnk ezer amerikai pap tegnap Bryan ellen beszélt 
es imádkoztak, hogy az ég szabadítsa meg az or- 
’Zágot tőle. Az a sok kőzesendháboritás, a mit 
Bryan választói elkövettek, számos választót el­
idegenített tőle.

Paris, nov. 3. (Az Egyetértés távirata.) A 
b’iizyork Herald jelenti: Az elnökválasztás előesté­
in minden találgatás hiú. Keleten bizonyosra 
veszik, hogy Mac Kinley győz, Byugoton pedig 
Megvannak győződve, hogy Byran lesz a győztes. 
A ma érkezett hírek általában Mac Kinley-nek 
kedveznek. Floridában a populista-választóbizott- 

’a= e!nőke resignált és kijelentette, hogy pártjá- 
^al együtt Mac Kinley-re szaváz. Kaliforniából 
elvan hírek érkeztek, hogy Kalifornia is Mac 

nley-re fog szavazni, ámbár eddig Bryan párt­
iéhoz tartozott.
^e-w-Y°rk, nov. 3. Az idő a keleti 

mmokban barátságos, valamint Minesota 
Dyugoti részében is, a hol csekély hó esik. 

e en áz idő tiszta, Louisiana, Georgia és

Tenessee néhány részének kivételével, hol 
eső fenyeget. Néhány helyről azt jelentik, 
hogy délelőtt fél 10 órakor a várt szava­
zatoknak felét már beadták. Egy fortwaynei 
(Indiána) távirat szerint jelek mutatkoznak 
arra, hogy az aranydemokraták Mac 
Kinleyre fognak szavazni.

A közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

Ezredéves kiállításunk berekesztése alkalmából nem mulaszt­
hatom el. a legmagasabb és magas uraságoknak, nemkülöm- 
ben a székesfőváros, valamint a vidék és külföld nagyrabecsült 
közönségének azon becses és számos látogatásáért, melylyel 
a kiállítási korzón lévő

Dreher-féle sörcsarnokomban
megtisztelt, hálás köszünetemet nyilvánítani.

Kitűnő tisztelettel
Kommer Ferencs

29204 vendéglő „A virágcsokorhoz.“
Kiállítási korzó, Dreher-féle sörcsarnok.

Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni, 
hogy eddigi képviselőnkkel, Rex Henrik Tivadar 
úrral fenállott szerződési viszonyunkat felbontottuk 
és városi irodánkat a Gizella-térrőlaKossuth 
Lajos- és Ujvilág-utcza sarkán levő vallás- 
alapitvánvi egyetemi épületbe helyeztük át, és f. 
hó közepe táján megnyitjuk. Megrendelések és be­
jelentések azonban már most is ugyanott vagy 
villamosági osztályunknál Budán II. kér. Fő-utcza 90. 
sz. a. elfogadtatnak. Rex H. T. ur megbízásokat 
nevünkben ezentúl fel nem vehet.

GAÍIZ és TÁRSA
vasöntő- és gépgyár- részv.-társ. 

29200 villamossági osztálya.

Azon alkalomból, hogy a millenniumi 
kiállításon mi nyertük el a legmagasabb 
kitüntetést

izoklevelet
nagyrabecsült vevőink és barátaink köré­
ből oly számosán tiszteltek meg bennün­
ket szerencse kivánataikkal, hogy ezen utat 
kell választanunk, hogy tisztelt barátaink­
nak őszinte hálával köszönetét mondjunk.

Köszön etünk kapcsán egyben ígérjük, hogy 
minden igyekezetünkkel azon leszünk, a 
serfőzdénk irányában minden oldalról oly 
lekötelező módon nyilvánuló jóakaratot a 
jövőben is változatlanul megtarthatni.

Kőbőnyai

»» Polgári MíMésrajlárasi.
KÖZGAZDASÁG.

Pétervár, nov. 3. A pénzügyminiszter meg­
engedte a külföldi termékek vámmentes behozata­
lát, melyeket az 1897-ki kievi mezőgazdasági ki­
állításra küldenek azzal a feltétellel, hogy ezekert 
az árukért a kiállításról való visszaküldésig ideig­
lenesen letétbe helyezik a vámot.

gálát alá vevén, a pályát kifogástalan állapotban találta. 
A bizottsági elnök a vasutat a kereskedelmi miniszter 
megbízásából folyó hó 4-ére a közforgalomnak átadta.

SORSOLÁS.
— A* olasz vörös-kereszt sorsjegyeknek teg­

napi húzásán, mint Rómából jelentik, a 35.000 lirás 
főnyeremény a 6028 sor. 5 sz. sorsjegyre esett. 2000 
lírát nyert a 6230 sor. 31 sz. sorsjegy. 1000 lilát a 
9612 sor. IS sz. sorsjegy; egvenkint 50 lírát nyertek: 
2796 sor. 38 sz., 4938 sor. 48 sz., 7488 sor. 11 sz., 
8750 sor. 2 sz.. 8847 sor. 41 sz. A törlesztési húzás­
ban a következő 20 sorozatot húzták ki: 1252, 1747,
1773, 1951, 2947. 3337, 5457, 5490, 5515, 5601, 
5909, 6062. 6216, 7345, 8776, 9440, 9717, 10251, 
11327, 11650. E sorozatok összes sorsjegyei egyenkint 
31 lírával váltatnak be, de azért a nyereményhuzásokon 
tovább is részt vesznek.

— Az 1860-ik évi osztrák államsorsjegyek
tegnapi húzásánál még a következő sorsjegyeket húzták 
ki egyenkint 1000 forinttal: 1060 sor 6 sz., 1303
sor 1 sz., 2318 sor 1 sz., 4466 sor 1 sz., 5034 sor 17 
sz., 5880 sor 4 sz., 5919 sor 17 sz., 6327 sor 1 sz., 
8618 sor 12 sz., 9152 sor 15 és 20 sz., 9768 sor 11 
sz., 9799 sor 9 és 19 sz., 10771 sor 18 sz., 12131 
sor 2 sz., 13882 sor 17 sz., 14003 sor 20 sz., 14551 
sor 1 sz., 15055 sor 6 sz., 17243 sor 11 sz., 17876 
sor 13 sz., 17892 sor 9 sz., 18185 sor 14 sz., 18551 
sor 19 sz., 18616 sor 3, 5 és 11 sz., 18739 sor 1 sz. 
és 19945 sor 10 sz. A kihúzott sorozatok többi itt külön 
fel nem sorolt számai egyenkint a 600 forintos legkisebb 
nyereménynyel váltatnak be.

— A bócsvárosl sorsjegyek tegnapi húzásánál a kö­
vetkező sorozatokat húzták ki: 110, 235, 568, 647, 693, 
703. 738, 841, 892, 911, 912, 1018, 1137, 1339, 1438, 
1627, 1673, 1774, 1863, 2449 és 2502. E kihúzott ^so­
rozatok közül a 200.000 forintos főnyeremény az 1774 
sor 19 sz. sorsjegyre, a 20.000 forintos nyeremény a 
647 sor 65 sz. sorsjegyre, az 5000 forintos nyeremény 
a 841 sor 27 sz. sorsjegyre esett. Egyenkint 10Ö0 forin­
tot nyertek : 235 sor 65 sz., 568 sor 2 és 21 sz., 1018 
sor 3 sz. és 1774 sor 88 sz. Egyenkint 250 forintot: 
568 sor 23 és 29 sz., 647 sor 36 sz., 841 sor 50 sz., 
911 sor 24 sz., 1339 sor 56 sz., 1438 sor 78 és 79 sz., 
1627 sor 88 sz., 1673 sor 49 sz., 1863 sor 93 sz. és 
2449 sor 72 sz. A kihúzott sorozatok többi sorsjegyei 
140 forinttal váltatnak be.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Erdélyi aranybányák. Mint jó torvásbó’ 

értesülünk, néhány amerikai vállalkozó fel akarja 
kelteni a magyar tőke érdeklődését Erdély arany- 
bányászata iránt. Csodálkozással látták az idege­
nek eddig is, hogy az erdélyi aranybányák hihetet­
len módon küzdenek a tőkeszükséggel, holott 
pedig nálunk az érczek és kőzetek aranytartalma 
nemcsak hogy eléri, de meg is haladja a leghíre­
sebb kaliforniai és transvaali aranybányákét, 
melyekből száz milliókat produkáltuk. Az idegen 
tőke próbálkozott ugyan ez üzletekkel, még pedig 
nagy nyereséggel — igy a rudai, muszári és 
bojezai bányatársulatok nagy osztalékokat fizetnek 
— de példájuk utánzókra nem talált, mert egyrészt 
az idegen töke még mindig bizalmatlan Magyar- 
ország iránt, másrészt pedig a hazai viszonyok­
nak hiányos ismerete sokakat visszatart a vállal­
kozástól. Szerencsés véletlennek tarthatjuk, hogy e 
bányákat oly tőkék felett rendelkező amerikaiak 
tanulmányozták, a kik úgy a kaliforniai, vala­
mint a transvaali bányákat is alaposan ismerik s 
mindkét helyen bányászatot folytattak. Nemkülön­
ben szerencsés gondolatnak tartjuk, hogy a válla­
latban részeltetni akarják a hazai tőkét is, hogy igy 
mint idegenek könnyebben megküzdhessenek a hazai 
viszonyok nemismeréséből származó nehézségekkel. 
Mint értesülve vagyunk, rövid néhány nap alatt egy 
részvénytársulat fog megalakulni a fővárosban, 
melynek részvényeit részben amerikai tőkepénze­
sek veszik át, a más része azonban nyilvános 
aláírás alá kerül, még pedig, hogy a kis tőke is 
részt vehessen e nagy jövedelmet Ígérő vállalatban, 
kisebb, 25 korona névértékű részvények bocsát­
tatnak ki. Óhajtandó lenne, hogy a hazai tőke 
minél nagyobb mértékben érdeklődjék e vállalat 
iránt, mely nem csak hogy jővcdelmesnek Ígérke­
zik, hanem annak nemzetgazdasági fontossága is 
szembetűnő.

* Vas és szén. Az osztrák vasművek, nagy öröm­
mel fogadták a bécsi községtanácsnak azt a határozatát, 
hogy saját gázgyárakat fog építtetni. Egyebekben a ma' 
gyár-osztrák vaspiacz kevés élénséget mutat: de — az 
idényhez képest — a forgalom kielégítőnek mondható. Ez 
különösen az építkezési és szerkezeti vasra, részben 
pedig egyes aczélgvártmányokra nézve áll, ellenben a 
rudvas-üzlet nagyon lanyha. — A kőszén forgalom 
egy kissé megélénkült: a kedvező ipari üzletmenet és a 
házi szénszükséglet megnövekedése következtében. A 
waggonhiány azonban e téren is kellemetlenül érezteti 
hatását.

* Törvény a be nem váltott nyereményekről
Ausztriában. Az osztrák kormány egy törvényjavaslatot 
fog legközelebb benyújtani, mely azt fogja rendelni, 
hogy a sorsjegy-kibocsátó intézetek kötelesek legyenek a 
fel nem vett nyereményeket, a sorsolás után 3 év múlva 
az államkincstár számlájára a postatakarékpénztárnál 
deponálni. Ha aztán a nyeremény a törvény értelmében 
elévül, az összeg az államkincstár tulajdonába megy át, 
Jelenleg a kisorsolt értékpapírok fel nem vett nyeremé­
nyei Ausztriában — az állampapírok kivételével - 
18,000.000 forintra rúgnak, csakhogy ebből az elévülésig 
még nagyon sokat fognak kifizetni. Ám azért kétségtelen, 
hogy az osztrák kormány ilyen módon csinos jövedelem­
hez juthat.

* MütanrenSőrl bejárás. A * palánk a-he gyes 
feketehegyi vasutak* mütanrendőri bejárása dr. Ha 
lászy László miniszteri titkár vezetése alatt ma tartatott 
meg, A bizottság az 56 kilométer hosszú vonalat vas-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank ma 

közzétett kimutatása arról tanúskodik, hogy az ultimo 
alkalmával a hiteligények várakozáson felül nagyok voltak, 

mennyiben a váltótárcza 25,449.000 forinttal, a lom­
bard 2,121.730 forinttal növekedett. A bankjegyforgal­
mat ennek folytán 27,866.000 forinttal szaporították. Az 
adómentes bankjegytartalék, mely még október 23-án 
21,154.000 forint volt, nemcsak hogy teljesen eltűnt, 
hanem már 7,285.000 forint adóköteles bankjegy van 
forgalomban. A többi változások lényegtelenek. Az ércz- 
készlet 19.526 forinttal csökkent; nevezetesen az arany- 
készlet 703.000, az ezüstkészlet 688.000 forinttal apadt, 
clleben a devise-állomány 1,372.000 forinttal emelke­
dett. A bankkimutatás főbb tételei, összehasonlítva a ta­
valyi és tavalyelőtti megfelelő adatokkal, a következők 
voltak október 31-én:

1S94 189b 1896
millió forintokban

érczkészlet aranyban 
« ezüstben

váltótárcza ...... 188-6
lombardüzlet 
bankjegyforgalom 
girobetétek . .
adómentes bankjegytartalék . —*— —*— —*—
adóköteles bankjegyforgalom —2*38 7 2
Az osztrák-magyar bank két főüzletága, a leszámítolási 

és a lombardüzlet október hó végével a következőleg 
oszlott meg az egyes intézetek között

158-8 234-9 328-7
144-2 12S-S 125-9
188'ü 227-7 209-5
32-1 422 300

517-7 620-4 668-0
13-3 22-4 29-1

és a következő
változásokat mutatja a szeptemberi állapothoz képest:

Váltóleszámítolás Lombardüzlet
okt. 30. változás okt.SO. változás 

állás szept. DO. óta állás szept. 30. óta 
millió forintokban

0-0449-06 + 5 15 302

35-89 + 0-27 4-38 — 047
57-49 + 18-34 1339 + 157

67 11 + 8-29 9-28 - 029

Budapesten . .
A magyar fiókinté

zeteknél .
Becsben . .
Az osztrák fiókin

tézeteknél____________________
Összesen: 209.57 -j- 31*53 3 008 + 0*75

A német birodalmi bank is ma teszi közzé kimu­
tatását, mely mint Berlinből táviratozzák, a következő: 
Aktívák: érczkészlet kurráns német pénzben, arany- 
rudakban vagy külföldi pénzekben fontját 1392 
márkával számítva 828,558.000 (— 12.981.000) márka, 
birodalmi pénztári jegyek 20,889.000 (— 429.000) 
márka, egyéb bankjegyek 11,075.000 (— 1,130.000) 
márka, váltók 711,157.000 (-f- 8,085.000) márka,
lombardküvetelcsek 113,130.000 (-f- 17,027.000) márka, 
értékpapírok 6,281.000 (+ őoő.OOO) márka, egyéb 
aktívák 58.660.000 (+ 10,166.000) márka. Passzívák : 
Alaptőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalékalapok 
30.000.000 márka (változatlan), bankjegyforgalom 
1.129,142.000 (+ 33,521.000) márka, egyéb naponta 
esedékes kötelezettségek 448,587.000 (— 13,602.000) 
márka, egyéb passzívák 22,021.000 (-{- 784.000)
márka.

** Az Éazakmagyarországi egyesitett kőszén- 
bánya- és iparvállalat részvénytársaság ma dél­
ben rendkívüli közgyűlést tartott Deutsch S. József el­
nöklete alatt. Elnök konstatálja a közgyűlés határozat- 
képességét, megállapítja, hogy 29 részvényes van jelen 
6825 részvény és 669 szavazat képviseletében. A jegyző­
könyv vezetésére dr. Piufsich Frigyest, hitelesítésére 
pedig Garay Károly és Beimel Sándor részvényeseket 
kéri fel. Ezután az igazgatóságnak a következő jelentését 
terjeszti be:

Tisztelt közgyűlés! Midőn társulatunk évekkel ezelőtt 
Esztergom megyében a tokodi bányatelep létesítésére 
elhatározta magát, tette ezt bányaszakembereinek azon 
kedvező véleménye alapján, mely szerint az ottani gaz­
dag széntelepek kiaknázása, részint a szén kitűnő minő­
sége, részint a szénvidéknek a fővároshoz való közelsége 
folytán egy felette jövedelmező bányaüzemet helyezett 
biztos kilátásba.

Társulatunk által hosszú éveken át nagy költséggel 
és alapossággal a tokodi szénterületen teljesített kutatási 
munkálatok a szakemberek ezen véleményét teljesen 
igazolták. Mert ezen kutatási munkálatok nemcsak a fel­
kutatott szénnek kitűnő minőségét, de egyúttal annak 
oly nagy mennyiségét is konstatálták, hogy annak kiak­
názása hosszú évtizedekre biztosítva van.

Ezen tapasztalatok folytán létesítette társulatunk tokodi 
bányatelepünket. Lemélyitettünk két szállító aknát, egyikét 
ácsolva 238-5 méterig, másikát köralakban falazva 226 5 
méterig, melynek egyikében és pedig az áesoltban, már 
a szintén kitűnő minőségű tetemes vastagságú felső szén­
réteget elértük. Készítettünk egy légaknát, építettünk 
munkás- és tisztviselőházakat, kazán-, gép- és más épü- 
leieket, építettünk nagyobbmérvü szénrakodót és vasút­
vonalat. mely az alraás-füzitői vasút fővonalába torkolik; 
felszereltük a telepet a modern technika legújabb vív­
mányai szerint egy nagyarányú bányaüzemhez szükséges 
gépekkel olykép, hogy ezen bányatelep a szén minősége, 
mennyisége és technikai berendezése és felszerelése te­
kintetében teljes elkészülése esetére a szakemberek vé­
leménye szerint is nemcsak hazai, hanem a külföld 
legelőrehaladottabb hasonnemü telepeivel méltán vete­
kedhetni fog.

Ezen műveletek több éveken át természetszerűleg igen 
nagy kiadásokat igényeltek, melyeket eddigelé túlnyomó- 
lag nógrádmegyei bányavállalatunk fedezett.

Miután azonban a munkálatok folyamában fölmerült 
körülmények és a berendezések szükségessé vált kibőví­
tése, többek között a szállító aknáknak tovább mélyítése 
az alsó 4—16 méterig váltakozó szénrétegig, mely szá­
mos fúrás által a legkitűnőbb minőségben és csak a 

, tokpdi telep területére nézve több száz millió métermá-

zsányi mennyiségben konstatálva lett szakközegeink ál­
tal, immár foganatosítandó volna és az eredetileg kilá­
tásba vett költségeknél nagyobb összegeket igényel, hogy 
a czélba vett nagyarányú bányaüzem .létesíthessék, az 
igazgatóságnak foglalkozni kellett azon kérdéssel, hogy 
ezen műveleteknek, valamint a telepnek egyáltalán az 
üzemképességig való teljes befejezéséhez és felszerelésé­
hez és ez üzemtőkéhez még szükséglendő összegek be­
szerzése eszközöltessék.

Az igazgatóság azoknak nógrádmegyei bányavállala­
tunk jövedelmeiből való fedezését nem tartotta továbbra 
is helyén lévőnek.

Ugyanis nógrádmegyei bányavállalatunk, melynek eme­
lésére már eddig is évente tetemes befektetéseket tet­
tünk és mely ennek folytán oly szép fejlődésnek indult, 
természetes továbbfejlesztésében és kiterjesztésében a 
legközelebb jövőre is igénybe fogja venni fokozottan jö­
vedelmének feleslegét. Ezen további fejlődésnek rovására 
esnék tehát, ha az ennek elérésére szükséges anyagi 
eszközöket továbbra is attól elvonni akarnék.

De másrészt a tokodi telepünk és Esztergom megyében 
megszerzett további szénterületeink, szakembereink és meg­
hívott külföldi szaktekintélyek véleménye szerint oly ked­
vező kilátásokkal biztatnak, hogy ezen telep befejezését 
és teljes elkészítését társulatunk érdekeinek csorbítása 
nélkül továbbra halasztani alig volna lehető.

Ha csak tehát a tokodi bányatelepünket és a ma már 
igen tetemes befektetéseket a hosszú vesztegelés által 
nagyrészt értékükben csökkenteni engedni nem akarjuk, 
társaságunk legvitálisabb érdeke követeli, hogy a telep 
teljes befejezésére mielőbb módot találjunk a nélkül, 
hogy anyavállalatunk jövedelmei e czélokra igénybe 
vétessenek.

Ezen körülmények mérlegelése érlelte meg bennünk 
azon tervet, hogy a tokodi bányavállatot függetlenítsük 
annyiban anyavállalatunktól, hogy azt egy ujonan alakí­
tandó külön részvénytársaság átvevén, az a maga anyagi 
erejéből fejezze be e teljes üzemképességig még szükséges 
munkálatokat.

Ez által nógrádmegyei anyavállalatunk összes jövedel­
meit kizárólag saját befektetéseire fogja fordíthatni és 
részvényeseinek juttathatni, mely jövedelmek különben 
azon arányban még növekedni fognak, melyben a tokodi 
részvények a telep befejezése után hozadékképesek lesz­
nek, miután ezen részvények túlnyomó része amúgy is 
tulajdonunkat fogná képezni. Ez által természetesen meg 
van adva nekünk a mód arra nézve is, hogy az ujonan 
alakitandó társaság ügyeinek vezetésére mindig irányadó 
befolyásunkat biztosítani képesek leszünk.

Az igazgatóság tehát mindezek előadása után a követ­
kező indítványt terjeszti a közgyűlés elé, kérvén annak 
elfogadását:

«A közgyűlés felhatalmazza és megbízza az igazgatóságot, 
hogy Esztergom megyében, Tokod község határában fekvő 
társulati bányatelepnek átvétele mellett és annak teljes 
elkészítése, üzembe helyezése és tovább mivelése végett 
egy önálló részvény-társaságot legföljebb 3.200.000-— 
korona alaptőkével alapítson, annak az Esztergom me­
gyében szerzett további szénteriileteket is átadhassa, az 
alaptőkének mily módon és alakban történendő beszer­
zése iránt szabadon határozzon, erre nézve az üzleti 
viszonyoknak figyelembe vételével a neki megfelelőknek 
látszó intézkedéseket megtegye és egyáltalán ezen egész 
művelet keresztülvitelének feltételeit és módozatait saját 
hatáskörében legjobb belátása szerint megállapítsa és 
azok iránt teljes jogérvénynyel a társulat nevében meg­
állapodásokra lépjen.

A közgyűlés az igazgatóságnak ez irányban teendő 
minden intézkedéseit már eleve jóváhagyván, utasítja, 
hogy azokat haladéktalanul eszközölje és azok eredmé­
nyéről a legközelebbi közgyűlésnek jelentést tegyen.»

A közgyűlés az igazgatóságnak ezt a jelentését egy­
hangúlag tudomásul vette, az indítványokat elfogadta, 
mire a rendkívüli közgyűlés, miután több tárgya nem 
volt, feloszlott.

** A tozsdeadó Francziaországban. Párisból je­
lentik, hogy az idén szeptemberben 384.000 frankkal 
kevesebbet vettek be a tőzsdeadóból mint tavaly. Az első 
kilencz hónap bevétele pedig — összehasonlítva a tava­
lyival — 3 9 millió frank hiányt tüntet fel. Ezek a szá­
mok is nagyon jellemzők a tőzsde helyzetére.

** Alapítások Angliában. Nagy-Britanniában és 
Irlandban 1895-ben 4000 részvénytársaságot alapítottak 
és ezek közül kétezernél többet Londonban. Angliában 
3500 részvénytársaság alakult 33,421.330 font sterling 
befizetett részvénytőkével. Ez év április havában az 
Egyesült-Királyságokban 21.223 részvénytársaság műkö­
dött 1,145.402.993 font sterling befizetem részvénytőké­
vel. 1863-ban Angliában mindössze 100 részvénytársa­
ság működött 57,000.000 nevleges, de csak részben be­
fizetett tőkével. 1885-ben 3805-re rúgott a részvénytár­
saságok száma 230,000.000 font sterlingnyi tőkével. Az 
angol törvényhozás tudvalevőleg sokáig vonakodott a 
részvénytársasági irttézvényt, vagyis a társaságok korlá­
tolt szavatosságát elismerni. Az utóbbi időben alakult 
részvénytársaságok czélja nagyon különböző. Nagyon 
sok a kerékpár- és evvel összefüggő ipar üzésére ala­
kult. Sok tőkét hoztak össze színházak, klubbok. szállo­
dák, zenecsarnokok, sörfőzők, bányák, tornacsarnokok 
és versenypályák létesítésére. Vannak részvénytársaságok, 
melyek ozon előállítására, osztriga-árulásra alakultak, 
vagy azért, hogy egy zenekart alapítsanak. Olyan is 
van* mely esztomologiai tanulmányok végett, egy másik 
epertenyésztésre, ismét egy másik, mely tekepályák lé­
tesítése végett alapittatott. Persze, hogy ezek közül a 
társaságok közül sok olyan is volt, mely nem tartott egy 
egész esztendeig sem.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— November 3. —

Gabonatőzsde.
Búzában ma is mérsékelt volt a kínálat, minthogy 

a tulajdonosok kezében már kevés eladatlan áru van, 
mig a kereslet szaporább volt és igy a szilárd irányzat 
mellett a jó vételkedv magasabb árakat eredményezett. 
A forgalom mintegy 20.000 mm. volt, melyért 2l/2 ü 
krral magasabb árak voltak elérhetők. Leginkább a 
tétel árut kereste a fogyasztás, melyet szívesen fizetett 
drágábban, mig a waggonáru nem részesült elég figye­
lemben. A legmagasabb ár 8.10 frt volt 81 kilós tisza- 
vidéki búzáért, mig a legalacsonyabban 7.55 forinton, 76 
kilós pestmegyei kelt cl. Rozsban csekély kínálat és 
ugyanoly kereslet mellett igen gyenge volt a forgalom 
és "az árak változatlanul 6.50—6.60 frton jegyeztetnek 
budapesti paritásban. Kivitelre ez idő szerint ez volna a 
legkelendőbb termény, csakhogy az üzletet nagyon hátrál­
tatja a waggonhiány, s a késedelmes szállítás a csekély 
számú elfogulatlan csehországi vevőnket is elriasztja, 
nem is szólva a sok apró kellemetlenségről, melyet az 
ilyen waggonhiány okoz. Árpában kissé élénkebb volt 
az üzlet és elkelt'helyben 4.30 frton. Zab szilárd és 
elkelt mintegy 600 mm. 5.40—6.10 frton. O-tengeri 
névleg 4.05 írton jegyeztetik helyben.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 400 mm. 81 k. 8.10 frton, 
500 mm. 80 k. 8.05 frton, 100 mm. 80.5 k. 7.87 V-? 
frton, 500 mm. 79 k. 8.— frton, 100 métermázsa 79 
k. 7.85 forinton, 100 métermázsa 79 k. 7.95 frton, 
100 mm. 79.3 k. 7.95 forinton, 100 mm. 79 k. 
és 100 mm. 78'5 k. 7.95 frton, 500 mm. 78.5 k. 
7.90 forinton, 200 mm. 78.3 k. 7.87'/s frton, 100 min. 
78.3 k. 7.87'/, frton, 100 mm. 78 k. 7.80 frton, mind 
három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 79 k. 7.90 forinton, 200 
78.3 k. 7.77V.2 forinton, 100 mm. 77 k. 7.70 frton, 
mm. 77 k. 7.85 frton, 100 mm. 70.2 k. 7.67 V, 

frton, 200 mm. 76 k. 7.57 V-, frton. 100 mm. 76 k. 
7.55 frton, 570 mm. 75 k. 7.57 '/2 frton, 100 mm. 75 
k. 7.67'/2 frton, mind három hónapra.

Bácskai-. 1000 mm. 77.5 k. 7.85 forinton, 4200 
mm. 76 k. 7.85 frton (novemberre), 2300 mm. 75 k. 
7.65 forint, mind három hónapra.

Felsőtiszai: 900 mm. 80 k. 7.80 frton, 100 mm.
79.5 k. és 100 mm. 78.8 k. 7.80 forinton, 100 mm
78.5 k„ 100 mm. 78 k. és 100 mm. 76.7 k. 7.75 
frton, 100 mm. 78 k. 7.75 forinton, mind három hó­
napra.

Szerbiai: 1500 mm. 75 k. 5.90 forinton, tran­
zitó, három hónapra.

mm.
1600

Busa bánsági uj .............. 77—81 klg.
tiszavidéki uj ... ......... 77—81 g

— pestvidéki uj ............ 77-81 „
— fehénn. uj ... ......... 77—81 ff

— bácskai uj ..............  77—81 ff

— roman „ ... ... 76—78 ff

— ............ 76----- ff

— bolgár „ ..
.' ..."70—72

ff

Róza elsőrendű uj .. 
másoh. e .. ■

Árpa takarmány „ .. ............ 60-62 ff

— égetni való „ ............ 62—64 ff

sörfőzdéi „
Zab uj .. ...........  39 -41 ff

Tengeri bánsági ó ............ — f,

másnemű uj ........... .....--- „
Repcze káposzta uj ............... ... .--- „

bánsági , ............ .....--- ff
Köles ó - ........... ... •---

Zab 100 mm. 6.10 frton, 100 mm. 6.02‘/2 frton,
200 mm. 5.87 */2 frton, ÍOO mm. 5.80 forinton, 100 
mm. 5.40 frton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak: írttól trljg
7.60— 8.—
7.75— 8.10
7.70— 8.05
7.70— 8.05
7.75— 8.15

6.75— 6*80

6.70— 6.75
6.60— 6.65
4.----- 4.30
5.10—5.90
6.50—8.— 
5.45—6. — 
4.25—4.30 
4.15—4.20

11.25—11.75

5.55—5^50

Határidőüzlet. A külföldi piaczokon mindinkább 
megerősödik a szilárd irányzat és az áremelkedés állandó 
jelleget kezd ölteni. A vezérszerepet Amerika viszi, hol 
az úszó gabona mennyiségének csökkenése, valamint a 
készleteknek nem várt kisebb mérvű emelkedése újabb 
hausset idéztek elő. Chikagóban igen szilárd az irányzat 
és az árak lényegesen emelkedtek, miután erős Tételkedv 
nyilvánult és a nyugati államokból nagy hózivatarokat 
jelentettek. Az angol piaczokon is megjavult a hangulat 
és az árak nyugodt forgalom mellett valamivel emelked­
tek. A német piaczokon szintén megszilárdult az irány­
zat. A magas külföldi jegyzések befolyása alatt piaciun­
kon szintén igen szilárd volt az üzlet, miben azonban 
leginkább csak kenyérmagvak részesültek, mig a takar- 
mányezikkek emelkedése csak nehézkesen ment végbe. A 
forgalom kissé élénkebb volt. Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 7.91,

7.92, 7.93, 7.94, 7.93, 7.92 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 6.85,

6.86, 6.87 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 4.17, 

4.16 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 3000 mmázsa 5.93, 

5.94 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén változatlan irányzatban mozgott az 
üzlet, a forgalom azonban igen gyengén alakult és az 
árvariácziók is kisszerűek voltak. Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 8000 mm. 7.92,
7.93 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 4.17,
4.16 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.93,
5.94 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1897. tavaszra ..................... frt 7.92—7.94
Szokványrozs tavaszra ................................ fit 6.84—6.86
Tengeri 1897 május—júniusra ..................... frt 4.15—4.17
Szokványzab tavaszra......................................frt 5.92—5.94

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek l3/4 márkás emel­

kedése daczára csendesebb irányzatban nyílt meg az 
üzlet, csakhamar azonban lényeges szilárdulás állott be, 
mivel a spekuláczió nagyobb vélemény- és fedezési vá­
sárlásokat eszközölt. A forgalom tavaszbuzában igen
élénk volt és ezen határidő ára ismét a nyolcz forint 
körül mozgott. Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 40.000 mm 7.92,
7.93. 7.94, 5.95, 5.96, 7.97, 7.98 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mm. 6.87,
6.88, 6.90, 6.92 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 4.16, 
4.17, 4.18 forinton.

Délután A óra 30 percekor záródnak:
SzoKványbuza 1897 tavaszra .................... frt 7.97—7.99
Szokványrozs 1897 tavaszra........................... frt 6.90—6.92
Tengeri 1897. május—júniusra....................  frt 4.18—4.20
Szokvánvzab 1897 tavaszra.......................... frt 5.94—5.C6
Káposztárepcze 1897 aug.—szeptemberre frt 11.25—11.30

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok. Szilva 

és szilvaiz szintén.
Szesz nyers áru jegyez 14.25—14.50 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma tartott maradt. A külföldi 

piaczok kedvező jelentései daczára a sepekuláczió, tekin­
tettel az Amerikában ma végbemenő elnökválasztásra, 
tartózkodó magatartást tanúsított. Az üzérkedés! értékek 
erősen megapadt forgalom mellett, majdnem az egész 
napon át változatlanul tartva maradtak. Magyar bankok 
iránt ellenben, úgy szintén a rimamurányi vasmű iránt 
is elég élénk keresleti érdeklődés nyilvánult. ^ helyi 
piaczon a hangulat nyugodt. Valuták és ér ez váltók nem 
változtak.

Elötözsde.
A külföldi esti tőzsdék gyengébb zárlatai daczára az 

irányzat elég barátságosnak mutatkozott s az üzérkedés! 
értékek kisszerű üzlet mellett tartott árfolyamokon voltak 
forgalomban. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 366.70 
367.20-ig, magyar hitelbank 403.50—404.—ig, osztrák­
magyar áll am vasút 360.40—361-ig.

1 í óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 367.----- 367.10-ig. magyar hitelbank 404.-——
404.25, osztrák-magyar áliamvasut 360.75—361.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az üzleti csend nyomása alatt az üzér­

kedés! értékek pár tized forinttal hanyatlottak. Magyar 
bankok emelkedők. A helyi piaczon pangott ^az üzlet. 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 366.60—367.40-ig, ma­
gyar hitelbank 404.----- 404.50-ig, magyar leszámitoló-
és pénzváltóbank 254.-----255.—ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 104.----- 104.50-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 245.----- 246.—ig, osztrák-magyar
áliamvasut 360.75—361.50-ig, déli vasút ^ 101.
101.50- lg, rimamurányi vasmű 238.-----238.50-ig, ma­
gvar koronajáradék 99.20—99.25-ig, magyar arany- 
járadék 121.50—121.60-ig, budapesti villamos városi 
vasút 271.50—272.—ig. Helyi értékekben a következő 
kötések jöttek létre : Salgótarjáni kőszénbánya 590—592. 
Befektetési értékek közül forgalomba voltak a jelzálog­
hitelbank 3°/0-os záloglevelei 103.50-en.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 366.80—366.90, magyar hitelbank 4o4.----- 404.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 254. 254.50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104. 104.50,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 245. -245.50,
osztrák-magyar áliamvasut 360.50—361. , déli^ vasút 
101.----- 101.50. rimamurányi vasmű 238.------238.50, ma­
gyar koronajáradék 99.20—99.25-ig, magyar aranyjára­
dék 121.50—121.60, budapesti villamos városi vasút
271.50- 272.-.

Fraemiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3.—, nyolcz napra 7-8, november végére 12—13 
forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén külföldi ösztönzés hiányában majdnem 

teljesen szünetelt a forgalom s az osztrák hitelrészvény­
ben létrejött egynéhány kötés mitsem változtatott annak 
árfolyamán. A többi értékek árfolyamai névlegesek. Köt^ 
tettek : Osztrák hitelrészvény 366.60—367.—ig, magyar
hitelbank 404.----- 404.50-ig, magyar leszámítoló- és
pénzváltóbank 254.----- 254.50-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 104.----- 104.50-ig, magyar lel-
záloghitelbank II. kib. 245.—-245.50-ig, osztrák: 
magyar áliamvasut 360.50—361.—ig, déli vasút 101.—
— 101.50-ig, rimamurányi vasmű 238.----- 238.50-ig,
magyar koronajáradék 99.20—99.25-ig, magyar arany­
járadék 121.50—121.60-ig, budapesti villamos városi 
vasút 271.50—272.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 366.60 
366.70, magyar hitelbank 404.----- 404.50, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 254.----- 254.50, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 104.----- 104.50, magja?
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 245.—-245.50, osztrák- 
magvar áliamvasut 360.50—361.—, déli vasút 101. —J
101.50, rimám urányi vasmű 238.----- 238.50, magyar
koronajáradék 99.20-99.25, magyar aranyjáradék
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151 50_121.60; budapesti villamos városi vasút -71.50 j

•212.—.

Seríéskereskedelmi csarnok*
Bu* 1 a.p es t- K1 > ói'.y án.

.iStfh Öreg nehfz 400 kilogrammon
.....i,x I-- •? (jrec* közép < paionKint •»'- 0teiuli súlyban) kr. vreö p
—400 kilogramm súlyban) ^ - N <*

^0 a súlyban)

kr. 5l Fiatal könnyű (parookint SaO küogiw»».«
• i- , , ér II Maevar ><[: * ^ehez

(pdrcnkint1280 kilogrammon felüli súlyban) kr-
Sfr-“.* 2-Xl- 580 ktloíramm súlyban)-----
kr iíStpáronünt 550 tüogrammig terjed« 
hni —ír. Hl. Romániai: 9. >ioliez iparoi .mí 3-0 
kilogrammon felüli súlyban) kr. 10. Közép pa-
ro.,*nt 320 kilogramm smyoan) —*»• “•
fÉ„ Í " >jo Lilc-rammig terjedő sulyoan)^Wív: Romamai ered^ CW .5 Nem, 
fnáronkint 240 kilogrammon felül, súlyban) ot •. ab. 
IS Kónnyü (páronkint 2*0 kilogrammig »e^o su^- 

kr V Szerbiai: 14. Nehéz Iparonkmt 260 
kilogrammon felük súlyban) o* -»<>. la- Kod, P pa 
-gfent 220—260 kilogramm súlyban) ". iu.
Könnyű (páronkint 550 kilogrammig terjedő súlyban)

Meajeinzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
. , . levonások mellett, egy kilogramm ^líra kra -

SrAtan értendők. ázoto«*rttog * =e^esek t*
SesOsBtto) súlyából az eleire paar..a. t.,

A sértések vételárából a rév. ,avara ;y
__ a sertések osztályozásánál azaz teljes (e.o) ml)a ut.Ut

létszám: 1896. évi nov. hó 1. napján volt 
készlet 6190 db, november 
1»96. november 2. napján 
november hó 3. napj .ra maradt 
A hízott sertésüzlet irányzata :

Budapesti ko n zam-sertésvasar. 
Budapest, november 2. (A budapesti közvágóhíd és

le’ontése az Egyetértés marhavásár igazgatóságának jelentest jj _
sz: mára.) A 6 ren :zv ín si p troli um-rakt Írnál levő
és székvárost konzum-sertésvásir árjegyzése.

napján felhajtatott 522 
elszállittatott 529, 1896. 

készletben 6183. 
iltozatlan.
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Magániiajók forgalma.
- Noven i er 2. —

Budapestre érkezeit: 7. sz. u. Obrenováczról 1610 
mm. árpával, 45. sz. u. Szem nd: ti - 4..7S mnL uz 
val. 46. sz. ti. Szeniennri.tböl 3910 mm. búzával ts .'00

im. tengerit A........1 f- csóváról i-.'o mm. buzá
val. «Elizabet» Dunaföldvárról 2181 mm. buzaval, «azt. 
József .- ■ Íjról 2672 mm. búzával és 1128 nun. árpá­
vá! «Lajos» Becskerekröl 4U-M mm. buz.val. »««. sz. u. 
Bajáról 800 mm. kölessel, «Tibor» Hartáról 1300 mm. 
i ' «Szt-Katalin» Apáimból 50"" mm. buzaval és 
1050 mm. zabbal. «Ado!:» Sábáéiról 44"0 mm. búza- 
vJ. «Nemzet» Belgráuból 10.000 mm. búzával, 9. sz.
u. Szt-Tamásról 3150 mm. buzival, 47. sz. u. Obreno-
v. irzrui 4650 mm. búzával, til. sz. u. Obrenováczrol 
4360 mm. buzival, 65. sz. u. Belgráditól 4o0i> mm. 
búzával.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Hlöíözsue.
Becs, nov. 3. (Az Egyetértés távirata.) Az ame­

rikai elnökválasztás okozta tartózkodás következtében a 
mai előtózsde nagyon csöndesen folyt le. Az irányzat 
a. Árt szilárd maradi és az üzlet javult árakkal záródott, 

rt N-Av-Yorktól magasabb sterlinjárfolyamokat jelen - 
tettek. Valuták változatlanok és üzlettelenek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészyeny ,.'>7. — 
n agyar hitelbank 404. , Lander-bank 246.25, osztrak- 

. . . .. vast -
. . dunagőzhajózás 514.—, alpesi bámya-

társaság 81.30, rima-murányi vasmű 245.—, prágai 
vasipar 668.—, májusi járadék 101.20, magyar arany- 
járadék 121.65, magyar koronajáradék 99.15, török 

/ huszfrank arany - német bi»o*
dalmi márka üS.TU készpénz, 58. j 6 ultimóra.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az üzlet csendes, az irányzat szi­

lárd. — Jegyeznek rák hi elrészvény 367.50, n a- 
-var hitelbank 404.—, Länderbank 246.25, unionbank 
291.—r angl -bank 154. . bankegyesület 256.75, tsz- 
trák-ma. vr á: iám vasút 360.75, déli vasút 100.75, 
elbavőlgyi vasút djű.50, északnyugoti vasút 271.50, 
alpesi bányatársaság 84.30, rimamurányi vasmű 2*5.- 
prágai vasipar 668.—, májusi járadék 101.20, magyar 
koronájára* - 09.15, tőrük sorsjegyek 46.40, német 
birodalmi márka 58.76.

Később is s/áinel*! az üzlet és az irányzat Berlinre 
va’am.Tel bágyadtabb.

2 óra 3« pereskor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vány 366.87, magyar hitelbank 403.50, anglo-bank 
1 űr r.-bank -ál.—, Länderbank 245.75, bank-
mrwsüleí 257.-3. osztrák-magyar a.Iaravasut 360.37, 
áeíi vasul 100.75, elbavőlgyi vasút 21 n.—, Duna- 
L- zliajózási részvények 5i3. —. uipesi oányatársa-

r 34. májusi járadék 101.15, osztrák kur«,-na- 
járadek 101.20, török sorsjegyek 46.9°, magyar ko- 
r.najiVadck 99.17, német birodalmi márka 3S.77. 
Tartott.

Béci. tv 7. 3. (Maqytr ért-ékek tárlata.) í" ’ ,-os 
n: ,T;V;. : * Iáié--. íi* m: vs szegedi kölf«önsorF;vgy
vj7. . :;tag>ar va úti ■» ".5. jón ezü3Ú»--:i 100.75, magyar 
kel. vasú* *:L kötvény Iá!.—, magyar leszámítoló- és 
v -,; tőb. - részvény láá .—, magyar í»-reskf:delmi bank 

■ 171, m .g1; r korona:áradék 99.15, 48 n-os inagy. íöid- 
te'neroientesiiési kötv. 97.30, magyar hiteibank-részvénvek 
403.75, n.agyar nyeremeny-k.'Sors’'egy Í v j 75, tassa- 
f ;*rbergi v«.u‘.-részvény 193.—, rima-murányi vasmű
243.50. . „0,

jSicT Qf'V. 3. (Ozzirúlz zárlata.) 4 — (,*os
papír-jára *ék 101.10, 4U/,-os osztrák aranyjáradék
iái .45, 1 *90. sorsjegy 144.—, osztrák hite»sorsjegy
197.—, angol-osztrák bank 154.—, becsi Bankverein 
636.25, osztrák-magyar baják 933.—, déli vasut -ész- 
vénv 100.73, dunagőzriajózási társulat u 12. . úulmn-
részvény 147.—, cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankv.ítók 58.72, 4-28. vos ezüstjáradék ÍOL—, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1364. sorsjegy 191.50, osztrák
hitelintézeti részvény 367. —, uuion-bankreszvény -91. ,
osztrák Länderbank 245.75. ovztrák-magyar államvasut
360.50, elbavőlgyi vasút 275.25, alpesi részvények^ 84.—, 
20 frankos arany 9.52V.,, londoni váltóúr 119.75. — 
Üzlettelen.

Délutáni magánforgalom.
Sőcs, nov. 3. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 367.—, 
magyar hitelbank 404.—, angol-osztrák bank 154.—, 
banfcegyesüiet 257.—, union-bank 291.—, Länder­
bank. 246.—, osztrák-magyar államvasut 360.25, déli 
vasút 175.—. elbavőlgyi' vasút 227.50, északnyugoti 
vasút 271.50, török dohányrészvény 149.—, rimamurányi 
vasmű 245.—, alpesi bányarészvények 84.10. májusi 
járadék 101.20, magyar koronajáradék 99.20, tö­
rök sorsjegy 4j.10, német birodalmi márka készpénzen 
58.73, ultiméra 58.76. Nyugodt.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, nov. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Magasabb newyorki jegyzések kenyérmagvakban emel­
kedést idéztek elő, de a forgalom nem volt élénk és 
végül az üzlettelecség az irányzatot is nyomta. — Köt­

tetett : búza tavaszra S.30 S.29. 8.3! S 30 írton,
rozs tavaszra 7.23 fiion, zab tavaszra b.?6 6.3o fiion 
tengeri május—júniusra 4-4, 4.0« icnntua , íepoze
január—februárra 12.70—12.80 fi ion. ....

Délután a tarlós üzlettclenseg miatt a szilárd kül­
földi jelentések nem voltak hatással. — Jvol.elett 
búza tavaszra 7.31, .- ■■■ írt, rozs tavas.ra ■ •- > é'~ 
írton, zab tavaszra 6.36 írton, tengeri majus-jumusra 
,t üí frtou, repuze január-februárra l'-./O 1-&V
forinton. „ , . ,

Szesz ára ismét nyomott. Kész kontingentált szc=.z
jegyez 15—15.10 forinton.

külföldi értéktőzsdék.

Berlin, nov. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
Az amerikai elnökválasztás folytán a tőzsde nagyon tartóz­
kodó, az irányzat inkább bágyadt. Csak a készpénzpiaczon 
volt élénkebb forgalom, javult árak mellett. Jegyeznek . 
Osztrák hitelrészvény 230.60, Disconto-Commandit 207.50, 
darmstadti bank 154.-, Deutsche Bank 191.-, drezdai 
bank 157.10, Handelsgesellschaft 150.75, nemzeti bank 
140.—, osztrák-magyar államvasut 153.50, osztrák
déli vasút 43.40, elbavőlgyi vasút 135.90, bustiehradi 
vasút 271.25, varsó bécsi vasul 267. . Siájczi 
vasutak gyengék. Gotthardt-vasut 161.80, svájezi észak­
keleti vasút 127.60, union-vasut 84.40, svájezi
központi vasút 132.70. Olasz vasutak: meridional 
vasút 11S.70, középtengeri vasút 93.70. Német vas­
utak szilárdak. Magyar aranyjáradék 103.25, magyar 
koronajáradék 99.80, orosz consolok 102.90, orosz 
3V..,! o-os aranyjáradék 98.40, orosz 4%-os államjáradék 
60.30, orosz bankjegy 217.-25, olasz járadék 87.25, tőrök 
sorsjegy 97.75, mexikói 93.10, német birodalmi kölcsön
98.50. Bányaértékek gyengék. Laura-kohó 159.60, dortmund 
. 9.50. hocliumi 159.00, gelsonkircheni 108.57. harpeni
105.50, Hibernia 176.12, Trust 184.12, északnémet 
Uoyd-részvényuk 114.75, hamburg-amerikai csomag- 
hajózási részvénvek 135.10. Magánkamatláb 4 4

Boriin, nov." 3. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.20, niiV-ryar koronajáradék 99.80, osztrák mtelrész- 
vádt 2- 0.50. osztrák-magyar államvasut 15-3.50, osztrák 
délf vasút 43.40. Csendes.

Frankirirt, nov. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
ny 311.25, osztrák-magyar államvasut düo.oü, 

osztrák déli vasút 88’„ bécsi bank gycsiitet —1.5..
Szilárd. ,,

Hamburg, nov. 3. (Zárlat.) Magyar arnnyjaradék 
103.15, osztrák aranvjáradék 103.60. osztrák ezüst- 
járadék 86.20. osztrák Iné irészveny 311.25. osztrák 
I860 as állami sorsjegv 127.50, oszU'ák-magyar állam- 
v;,sut 765.. . Osztrák déli vasul 213.-, olasz járadék 
S7 °0 Csendes.

Hamburg;, nov. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvdny 
311.25, osztrák-magyar államvasut /o4..)0. \alto- 
zatlan.

Páris, nov. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata . A mai tőzsde kedvező lefolyású volt. Csak spa­
nyol külső járadékban volt erős baisse és kurzusa 
őtF/v-re esett. Ez a baisse azonban a többi értékekre 
nem gyakorolt befolyást, melyek a likvidáczió kedvező 

lyása, olcsó pénz és k dvez bb londoni hírek követ­
keztében megélénkültek. Tőrök értékek nagyon emelted- 
lek a keleti kérdés kedvezőbb felfogása és a contremine 

Ilék ny visszavásárlásai köveik ztében. Ottoman bank 
változatlan maradt. Török járadékok B sorozata 27.50,
C sorozata 19.40, D sorozata 19.20. Orosz értékek 
szilárdak volt Banque de France emelkedett. Járadé­
kokban emelkedő árfolyamok mellett nagy üzlet volt. 
Banque de Paris a spanyolországi i.clyzvt miatt gyenge 
volt. A tőzsde szilárdan zárult, csak spanyol járadékok­
ban volt hanyatló árfolyamok mellett nagy kiuálat. 
— Jegyeznek : 3%-os franczia járadék 102.60, törleszt- 
bető járadék 100.75, 37,%-os járadék lu3.3U, Banque 
de France 3675, Crédit Fonder 055.—, Szuez rész­
vények 3339.—, egyiptomi kölcsön 509.—, spanyol külső 
járadék 50 ' j,, magyar aranyjáradék 104- ., olasz 
járadék 8< orosz 104.40, uj o3 j,-os orosz kölcsön 
92.30. portugál 3" ,,-os kölcsön 25'/,, Ottoman bank 
519.50, osztrák Länderbank 538. —. osztrák-magyar 
államvasut 778.—, osztrák déli vasút 227.—, Piio-Tinto 
rézbánya GiO.—.

o óra JfO percekor záródnak : 3° ,,-os franczia 
járadék 102.62, 3'/2 ,,-os járadék 105.90, törleszt- 
bttő járadék 100.75, magyar aranyjáradék 104.87, 
osztrák aranyjáradék 103.50, olasz járadék 88.15, 
osztrák déli "vasút 229.-, osztrák földhitelrészvény 
yüf).—, osztrák Länderbank 534.—, alpesi bányatársa­
ság i 86.—, török dohányrészvény 316.—, Banque de 
Paris 785.—. otíomán-bank 519.50. Szilárd.

London, nov. 3. (Megnyitás.) 23/4%-os angol consol 
108" . . osztrák déli vasút S'v

London, nov. 3. i Zárlat.) Magyar aranyjaradék 
10->| osztrák aranvjáradék 102* ,. osztrák déli vasút 
9.-1 váltó Bécsre 1275. -, ezüst 30»/,t. 23'4%-os angol

Hamburg, nov. 3. Kávé novemberre vagy dcezem- 
berre 52■>/_,, márcziusra ad, májusra a3'/4 filler f

t0 Hamburg, nov. 2. Petroleum szilárd, helyben 6.90

m Pária, nov. 3. Búza, liszt szilárd, olaj, szesz nyugodt, 
idő borús.

Pária. nov. 2. A tőzsde zurva van. .
London, nov. 2. Búza nyugodt, tengeri lanyhult, 

árpa olcsóbb, zab nyugodt Útban levő búza szd.Ud 
árpa üzlettelen. Tengeri változatlan, ^hozatalok 9-.0n 
quarter búza, 19.491 quarter arpa, S3./29 quarter zab.
LhBréma, nov. 2. Petroleum szilárd, helyben 6.90

m Havre, nov. 3. Kávé novemberre 63'/, frank, négy 
hónapra 64 frank.

Külföldi Árutőzsdék zárlata.
Számítási irlolyam „ám,, puezotra 100 már*. -iSta =63 r, 80 kr. 

100 Irc viKtu — 4, .rí oj *«•

November 3.

pAais.
Eliza folyó hóra— — — ■

— deezemoerre — • —-
— 4 elsó h<"ira — — —
— m ircziustól 4 hóra— 

Liszt 5' Ivó ti óra— — —
— docr.omfcorr» — — -
— 4 első hóra ............
— márcziustól 4 hóra — 

Olaj folyó hóra — — —
— deczemberre — — -
— 4 c!só hóra ... — -
— már «dústól 4 hóra 

Szesz folyó hóra— — —
— deczemberre — —■
— 4 első hóra — —
— májustól 4 hóra —

BEKLIH,
Búza novemberre — —

— deczemberre ... — — 
Rozs novemberre — —

— deczemLerre — —
Zab novemberre... — —

— deczemberre — — — 
Olaj deczemberre— — —

Szesz deczemberre — —

Ar-
I Kfllünbözet az

I Buda j utolsó zárlat- 
j pesti : j10Z kepest 
I egyenleg. osztr. értekben

9.94 
10 03

12.S0 
13.02 
l't 37
2Ü.:U> 
23.43 
28.Jó

4*. 30 
43 GO

STETTIN.
Búza novemberre ... — — — —

ne.- leczemberre — — — itt—
Rozs novemberre ... — — — — .‘9

nov.—deczemberre — — — ,()
ClaJ ^Mrj'jj '-Tndi-'-rä ™" — T .1” I 5t> 25 
Szesz 70-es tn-ivbecTO marka fogyasztási I

adóval L ...................................  . I su--
- deczemberre 70 márka fogyasztói

aduval — — — — — --- . I— júliusra 70 márka fogyasztási

KÖLN.

21.17 + C.12

' ! —

. 58.70

16.80
10.70

Olaj májusra — — —
— helyben — — -

BOKOSZLÓ.

Bura helyben ...........  —
Sárga búza helyben — - 
Rozs he!vben - — —
Zab hely. :t ... — -- - 
Rcpczo helyben— — —
SseiTZ <50—*») novemberre 
Szesz hu-v8) i!‘iVe:itberro 
Tongorí iiuu kilonkint)... .
Olaj deczemDerre - —

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

ElelmlczUtkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, nov. 3. (A .székesfővárosi vásárigazgato-

U helybeli
halkL^u .utal'luq ,S vidéki kocá­

kon 4q„ öszszcsenUq. kevert Iuüí huzalt 4L A vásár 
, , ‘ -L xv melprmazsankint » -o nuai lsui.
k : k. Viszontelárusitók^fizctték a úal mm.-ját:
100—1-20, nem 
nem élő 40—50

vStcílo-'eO Og, t 50 -70 baycrai-g.
Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán

körülbelül 3000 q„ gyalogárusok által kb 3(^ 9- helybeli
által árusok 200 q„ ószszesen körülbelül dWJUq.ve.y^

SSSÄTT-fWS «äJääS
Sin'l kP^o rt^-
100 darab S0-120 krajCZan , 8 j0Q t,arílb
tony aO—60 kvajezarig, ^ tj jqq darab.
80-120 krajezárig, ugorka sav. . d b g_

krlictóri “jCZ;-S’ Az° uj-vásártérre a szokott köz- 
Jégéiből szekéren körülbelül 380 quarter, gya-

lTráltal ákörülteUn‘b280 quarter, ö™ ^^1-

5L ^nkq^r VSS.r körzők"; Burgonya

kelkáposzta 100 drb .60-80 ^rig, paradicsom 
tony 50-55 krajezárig, fejes saiáta 16 .
krajezárig. zöld paprika 100 darab 10-50 kr,..

Gyümölcs. A Ferencz Jozsef-rakparti piaczra v^
pályán kb. 1600 q„ hajón körülbelül áOtoq, helybeli 
áruscik által kb 800 q„ összesei. kb

q.Aim ^krajcárig, közön- 

stes alma 1 q. 400-1200 krajezárig, fajkorte 
1 % 1S00—2G00 kiig, közönséges körte 1 q.160q0 ki közönséges dió i q. 1:400--24TO, trig, mo­
gyoró 1 klgr. 26-27 kng, gesztenye Mfoldi 1 q. 
1000 — 1100 kiig. gesztenye olasz 1 q. léOJ --'OOk „ 
czitrom 1 láda 300 -350 krajezárig. fuge 1 kilogramm 
16 17 krajezárig, szőlő közönséges 1 q. 1600
2800 krajezárig, szőlő csemege 1 q- d_uu
4000 krajezárig. — A Hunyadi-téri piaczra e oza 
lolt a szokott községekből, vaspályán körülbelül o 
n.. kocsin körülbelül 15 q.. gyalog- és helyoel. árusok 
által körülbelül 10 q.. összesen 30 q. A orgalom 
élénk. — Arak a következők: Kajalma 1 kilogramm 
20—30 krajezárig, fajalma 1 darab 3—6 krig, közönsé­
ges alma 1 kg. 10-15, közönséges alma orb 1 -A 
krajezárig, fajkörte 1 kg. 30-40 fajkor e 1 db --0 
krajezárig, szőlő csemege 1 kilogr. 40- GO kri?. 
szőlő közönséges 1 kilogramm 24-28 krajcárig. — Az 
ujvásárléri piaczra felhozatott a szokott kügségcKboI. vas­
pályán körülbelül 30 q., kocsin kb. IC q., gyalog- es 
helybeli árusok által körülb. 70_ q„ összesen kb 
1 IC rí. A forgalom élénk. Árak a kővetkezők: .ajalina 
k* 20-30 kiig, 1 fajalma darab 3-5 krig. közönségig 
afroa 1 kilogramm 8 12 krg. közönséges alma 1 darab
8,-2 krajezárig, körte faj 1 kg. . 20-30 krajezárig, 
körte faj 1 db 3-5 krajezárig, szóló csemege 1 kg 
40- 60 krajezárig, szőlő közönséges 1 sg. 3u- »ti 
krajezárig.

ffideq hús Az Isiván-térre felhozott helybeli 36 
árus 25 db sertést, 3 db süldőt, 400 kg. friss húst, 
-100 kg. füstölt húst. 300 kg. szalonnát, 100 kg. ba;?t : 
vidékről és pedig: 10 árus 72 db sertést o_ db süldőt, 
iOO \ r füstölt húst. A forgalom élem;. Áras a követ- 
kezők ' friss sertéshús 1 kg. 50-60 kr. 1 q. 5500-- 
5700 kr, süldőhus 1 kg. 64—72 kr, füstölt sertéshús j 
k». 64—72 kr, szalonna (zsírnak) 1 kg. GO—10 kr, I 
q. 5800—5800 kr, füstölt szalonna 1 kg. 64—iá kr, 
háj 1 kg. 62 -01 kr, disznózsír 1 kg. 60- 64 kr. Ko­
csonyahús 1 kg. 40-44 kr, füstölt sonka 1 kg. 90- 
100 'kr.

Oláh Ferenc/, törvényszéki bird, tömeggondnokul dr 
Krá’nl Lipót, helyetteséül dr. Fischer Jökó szabadkai ü-yi 
védek neveztetlek ki. Bejelentési batáridő november 25
— A budapesti törvényszék részéről Wiesinger Jakab 
budapesti lakos kereskedő ellen. Csődbiztosul Lauffer 
Gyula törvényszéki bird, tömeggondnokul dr. Wolf Vil- 
mos, helyetteséül dr. ifj. Zuhriczky József budapesti üjv". 
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő deczember 15
- - A trencséni törvényszék részéről Fischer Náthán 
baáni kereskedő ellen. Csődbiztosul dr. Tahy Mihály 
törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Wagner Ede baán't, 
helyetteséül Liszkovics József trencséni ügyvédek nevez­
tették ki. Bejelentési határidő deczember 3. — A here», 
szász! törvényszék részéről .Marciké Gyula beregszászi 
lakos kereskedő ellen. Csődbiztosul Fuhrmann Imre tör- 
vényszéki albiró. tömeggondnokul Róth Gábor, helyette- 
sóul" Toldy Ignácz beregszászi lakos ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentési batáridő deczember 17. — A nyíregyházi 
törvényszék részéről özv. gróf Sztáray litvánná ‘"szül 
báró Horváth Ilona szabolcsvármegyei papii lakos ellen" 
Csődbiztosul Kovács István törvényszéki bíró, tömegeond! 
nőkul Bézier György kis-várdai, helyettestől Imre János 
nyíregyházai ügyvédek neveztettek ki.

Cscidmegszüatetés. A szegzárdi törvényszék részéről 
Kohn Ede szegzárdi lakos ellen, — a szegedi törvény­
szék részéről Nyegru Száva nagylaki kereskedő ellen, 
— a zombori törvényszék részéről Rajner Károly és fia 
kubai kereskedő ellen, — a nyitrai törvényszék részéről 
Schwitzer József vágujhelyi lakos ellen.

Pályázatok. Nagyfalván postamesteri, — a földmlve- 
lesi minisztériumban irodasegédliszti, — a fiumei m. kir, 
tengerészeti akadémiánál tanári, — a felállítandó m. kir! 
közigazgatási bíróságnál 1 segédhivatali főigazgatói, i 
segédhivatali igazgatói, 1 irodatiszti, 2 iroda segédtiszti, — 
a lipótvári fegyintézet igazgatóságánál dijnoki, — abártfá 
járásbíróságnál hivatalszolga!. — a zilahi pénzügyigaz»»- 
"lóságnál segédszolgai, — a brassói kir. közjegyzői, — 
a budapesti bünletőtörvényszéknél jegyzői, — a nagy. 
becskereki járásbíróságnál aljárásbirói, — a király-hel. 
meczi járásbíróságnál járásbirói állásra.

Ssscz-Ucsztői üzenetek.
Kiállítási sorsjegyekről :
— P. K.-nó Debreczen. A lapot a kiadóhivatal meginfi. 

tóttá. Sorsjegyeit nem húzták ki.
— K. 55. Alsó-Nyáregyháza. Sorsjegyei közül a 00293 

számút 2 koronás nyd-.ménynyel kihúzták. A többit nem.
— H. A. Eheczk. 07 - .218. sz. kiállítási sorsjegyét 1 

koronás nvereménynyel kihúzták.
— T. F. Oelej. 099.175. sz. sorsjegyét 1 koronás nyers- 

ménynycl kihúzták. A többit nem.
H. L. Szcnd. 491.204 számú sorsjegyét 2 koronás nye-

élö 70—80, küzépnagy, élő 60-
apró élő 25-32, nem olo 12-18

Baromfi.
10!,a:"í.!"5 t'ki" -ulct. dial M 7000 
rulbelul vCO * . •—«io darab. A vásár élénk, .. _ V, rfi'helüi 25.600 dara!). A vásár élénk
urb, összesen konncclw j.iq-130 krajcziir, csirke
volt- Arai., nagyba - - ,; lt 140—170 krajezár,
05 — 120 krajezar, VK‘ . . j , yibil) hízott
kappan sovány 1 ^Táj /Jiba) sovány 350-100 kraj- 
400-/00 krajezar lúd pul,ka
X; 300—350 "krajezár. gyöngytyuk 120-120 kraj­
ezár. galamb, pecsei^k ^o-bo & y.
dékfn ‘árusok'5dtal ^ körülbelül 1000 5^ —

fel. A forgalom . ,.<irte 70-130

Budapesti takarmányvácár.
(A IX. kér., mester-uicza végén.)

Budapest, november 3. (A székesfővárosi vasári 
igazgatóság jelentése az Egyet cries számára.) c el­
hozatott a szokott községekből o2 szekér reá 
széna, 47 szekér muhar, 15 szekér zSupszalma, o 
szekér alomszalma, 5 szekér egyéb takarmány (lóhere, 
luczórna. zabos bükköny, bölcs, slb.i. loOJ
szecska. A forgalom gyenae. Árak : q.-kint a kövytke- 

Réti széna 2-2.70 forintig, muhar 2.10—2.60 fo- 
rinti'n- ZSupszalma 1.80—2.— forintig, alomszalma 1.40— 
1.70*’ "forintig. sarju . 2-2.45 forintig szalma­
szecska 2 - 2.25 forintig. Összes kocsiszám lo2. Összes 
sulv 105.600 kilogramm.

SertÓBTfásár.
Becs (St. Marx), nov. 3. (Tiivirat.) A mai vasárra 

8755 sertés volt bejelentve, ebből a megnyitásig fel­
hajtatott 3874 süldő és 4033 magyar fajta hízott sértés, 
összesen 7907 sertés. Nagyon lanyha irányzat mellett 
jegyeztek: elsőrendű sertés 48- -49 kr kivételesen oO kr, 
közép és öreg sertés 45—47 kr. könnyű sértés *1 
44 kr. süldő" 32-39 kr kilónkint élő súlyért fogyasz- 
tusi adó nélkül.

V. —. > .mu uv r-t i-i sj. , v ; t ~ -i_ u . r
conso! IC«1',,, uj spanyol járadék 563/-. olasz járadék 
gyí . i'^-os rúpia 63.—, Canada Pacific-vasut 59'/,• 
Magíinkamaüáb 3' .* Szabálytalan.

Külföldi érískíízsJUX zárlata.
Az a-r ivarnak aziür!5 helyi tzekv-t r. k szerint kétzoenzben medió va?y 
uitimóraertendöc, . sirrint mtilet.it puiUe 1» temperur.

■ mer, ». A --.r. S k-V .. .»te «-«ti.
k megjelöivB. Magit - er hogy a -

; . . - ■- • * ■
- mindenkori budapesti prolooeacao-tetetek 

• - ■ ■ A *-gal j lt ért k< - a Su iaj sti ti -ion o-u
-..felnek. Alazao...:.«»-: fo:; . yarn : 100 maria -ista 58 ft* 8» tí. 

ÍV) trank vuta - V ír1 ái tr

November 3.

•Franc;

Kigyúr 4*.-ti. i.-any.arau-.ti _
* . • a - - .................— ”

....................- —
5 . * *-

*A -.4 L-.rrany — —
OozUtiX araBx^xradwt_ —

^X3LLT?f.
Osztrák 4-3* ,-0» :• n ..... vk . 

. 4'3* ,- - tv U • k •-

Mtij-ar a:.. : « —

•£li’tiv Jjjvt ... — —
O.ztrak v.zwnv ... — .
Otttrák-o tryar áUamrasut — 
luztrak . •--* >*- — — -
•üti.'..;, -I.a • .'.e-a*. ... — —
Ka*.- - vjaut — —
*('iu»z btiii.„.e-y .. — — —
Val tu utcát ^.tiC^ra... — — •

Osztrák 4'2*„-os paptrjáradek
4-3* ,-*s eaUtiháraiiék —, 
4*>-m aranvjára'ítik 

ys.'.ai -1* e-#a aranyjaradtéá — 
H* ,.*i kerotiajaradek 

U»z.‘r^: h;tcJré»zveay— - —
Osztrís-ougyar sank — — 
Osztrák-magyar államvasut _ 
•Íároly-Lajos vasút —
Oszt Tas deli vasút —. — —
Vált* becsi piaczra— — — 
viiionaank — ... — —
•ViliruL3Ssast részvény — —
• Alpesi báuyatar saíág *• —

______e

Ar- Buda- ■

ígyenie-;

K tlll'ii bt izet az

hoz kupent 
,-ztr. ei lekben

102 G2 (
1 v, j 1

12IV — j

10-1 »7 1
5IV.50
r/54.—
216.-
7 i5 -
160 -
10Í.5C 121 33

101 — ,005S
:u: .30 101 2- -L. 0.20

! 104.- -ti- 0.12

-b em

i 1 -
1 43.10 101 52

DO hi

217.35
170.75 ví 71

*6.05 101 20 4_ 0.12
80.10 151-53

103 'Jó 122.31
103.2 J

311 25
041 33

305.52 361 01 -j- 0.73

102 96 J- 0.49
58.74 C.oi

— Az
élő baromfi, helybeli 
körülbelül 1000 pár 

élénk volt. Arak a köv 
KT i'Á/TTvuir 190—150 krajezár, csirke 
páronkint .)Uk j60 -200 krajezár, kappan
krajezár, kappan K.zott t« récze hízott 180- 200
sovány 120 140 Lrli. ’,o0_j40 krajezár, lúd
krajezár, ” kraj'czár, lúd (liGa) sovány
(htia) bízott 400 - ) izolt 4<,0—500 krajezar
300 —350 krajezar po > * . . Tisztitott baromfi, 
c-'-,za 3-t«T - V—éW aj:]i kö.um.iu 2-00 uró
helybeli es vidéki arusoz darabonkint:
hozatott. A forgalom ele.akvo^ Up^u hizott
jércze 80—100 ki, = iqO-120 kr. récze félkövér
90-140 kr récze ^_300 krajezár, lud (liba)
0-90 kr. lud 11,baj hízott-uu o j
...«,v v 4z

’elül 400 darab, helybeli 
1200 darab, összesen kürüi- 

.alom élénk. Arak a követ- 
3 krajezár, csirke 60-

0-20 2 40* kr. kappan so-

IDEGENEK NÉVSORA
Namzeti szálloda.

70—90 kr. 

félkövér 150-210
ujvásáv-tórl p
pályán kb. 1300
gvalogarusok áltál kom

"„sok által körülbelül 
belől 3700 drb. A |,,,r- ,-y
kezők páronkint: tyuk 13o- ^

dara

liizotl12U krajezar kappai ^ hVíCtt 200-340 kr. 
V"ny m ICO krajezár. lúd (liba) fizott 
s^aTTj..E w sovány 320—350 fang, pulyka

recze
iöO—
hizotti 1 c-ov ",T-v . áU—*>-ju •krajezar, lúd so™n7 ogo-300 krajezár.

IMI hollCZOr. plll\»A .

árusok állal 
által körülbelül

darab 
00-3600 kr. 

db

380—450 krajezár, ^»- ™ MUozalolt a szokott 
Tojás. Az ujrasar-ten Paibeiüi m u00 darab, gya.og-

községckböl, vaspályán W_ooy nelybeh árusok

18.000 darab, összesen 
„ 4 L a forealom élénk. -33.000 darab. A ‘ . b oi _3

Következők : krajerir, 1 láda (1440 darab)
23C15-17 darab) a 40 rajkor
5 kr" (Ö-őiatU db., ' vaspá- 

fövám-térre, kocsin 17.000 db W

árusok 
körülbelül 

Arak a 
krajezár.

1*8 80 
71 90

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága nov. 3. Jfyersczukor készáru Aussigban 

12.121''., ’frt, deczemberre 12.20 írt, finomított ezukor
Prágában 34 frt. . „ ■

Triezzí, okt. 2. A ezuJcorpiaoz nyugodtabb. Uentri- 
fugal-pilé készáru 13:I/4 — 13J/S, szállitásra 133/4—13J/S frt- 
Kávé Rió 66—76 forint. Santos 68—77 forint. Szesz 
készáru vagy szeptember—deczemberre 27.75 frt.

Berlin, nov. 3. Búza javult, rozs szilárd, zab bá­
gyadt, olaj szilárd, szesz javult.

Vr-nlMül 2V.VUU uu. »V—- cica

■ ■ ■ ‘""i, i a if»)»-«»

belül
gyes
Árak
400

Iván 
beli 
db. -
2S0—300 krajezár

rülbelól >600 q. Deh árusok által körül-
körülbelül 1800 9y J körülbelül 5400 q. ve-1000 q„ összesen korú belül yoU __

zöldség hozatott. A for=“ kötés 30—
a következők: sárgarépa IW^o

krajezárig, petrezselyem krajczaig,
kraiczárr- zeller 100 darab 50—140 vörös-
karalábé*’ 100 darab 50-200 krajezárig, hagyma 
hagyma 100 kötés 30—180 krajezárig, vörös 400—
1 q. 300—350 krajezárig, foghagyma 100 kötés czárig, 
120u krig, fogliagyma 1 q. 1000—1100 kraj darab 
fehérrépa*!00 db 150-220 krig, vörösrépa IOO 60-- 
60—80 krajezárig, fejes káposzta 100 darab kiig, 
300 krajezárig, kelkáposzta 100 darab 50—SO fe- 
vöröskáposzta 100 darab 200-700 krajezárig, 0— 
jessaláta 100 darab 60-100 krig, burgonya 1 q. lo aj- 
200 krajezárig, fekete retek 100 darab 50—120 krig, 
czárig, zöldpaprika 100 darab 10—50 krajezár m 
tök 100 darab 500—800 krajezárig, paradicsog. 
100 db. 40— 250 kr, zöldbab 1 kg. 18—30 krajezar! n 
— A Hunyadi-téri piaczra szokott községekből, sgekéres

2Ja.pi.rend: lS9o. iit/vemhőr4. 
íaptar : Szerda, t. november Róni talh Burr. Károly. — 

prot ; Károly. — Görög-orosz : (október 23.) Jakab.
— Zsilül March. 28. — Nap kei: ü óra 34 perczkor. 
nvugszik: 4 óra 20 pereikor. - Hold kel : u -.ra 2ó percz- 
kór'i-eu.rel. nvugszik: 3 óra 21 pereikor délután.

A horvdt mini,.-tor fogad déleiül! 11 órától d. u. 1-ig- 
A fővár oa liözgyfilése d. u. 4 órakor az Uj városházán.
A= u; országház knpolacsarnoka megtcKintueto eges,. 

nap uU kv. d:i melleit.
Nemzeti uinzeara. képtár nyitva d. e. 9-tol d- u- 

1 úr;ü.v Több! tára: me-tfKínthetdk 50 kr. díj mellett 
Országos koptár az akadémiában nyitva d. e. ti órától d.

Deák aíanzoleam a kerepesi-ati temetőben nyitva d. u. 2 
órától ö-i^'.

Missziói kiállítás a nemzeti muzeurn előcsarnokában meg­
tekinthető egész nap.

A= 1848—49-ilci Kossuth-nmzenm Duna-utcza
Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap. ^ ,

Magyarok bejövetele, körkép a városi ige-ben. Nvitya reg­
éli 7-töl cs i S óráig. Az est! órákban vulanyvnavuasnal. 
Belépti díj reggel 7—ti óráig 30 kr. Délelőtt Mól estig
50 kr. ..... i-A Poltol-Ír ürít ép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti
is; belépődíj oU Kr.

Kironc-t a hiv. lap hot. 3. számából.
Árrerésalc a fóvározban; Rosenberg F. Lés Gál 

<300 IVt!;-. beír. ingés. november 6. i. ser. Dörren: y- 
utcza 20. szám. Engelmann Mór _ 3165 Icrmira becs. 
ingós. november 4. YTÍ. kér. Károlv-korut 9. szám. 
Steinitz Dávid 383 Írtra becs. lugós. november 4. IIh 
kér. kiskorona-uteza 44. szám. Kiszela Ágoston 31o 
forintra becs. ingós. november 5. Vil. kér. dohány-uteza 
40. szám. Tauszky Mik-:n 8154 írtra becsült ingós. 
november 4. VI. kér. Teréz-körut 6. szóim. Báró Splenyi 
Pál 472 írtra becs. ingós november 5. Vil. ser. Rotton- 
biller-utcza 54. szám. Hirsch féld Károly 1441 fiira 
becs. ingós. november 4. V- kér. váczi-kórut 44. szám. 
Bramtner Henrik 10122 frtra bees, ingós. november 4. 
Vili. kér. József-körut 14. szám. Franki Samu 503 
fiira becs. ingós. november 5. \ 11. kér. Rózsa-utcza ~-i. 
szám. Rubinstein 1. 440 fiira becs. ingós. november4. 
IV. kér. ujvilág-utoza 14. szám. Kuclics Lajcsiié 344 
frtra becs. ingós. november 5. II. kér. gyorskocsi-utcza 
31 szám. Dia László Frigyes 445 forintra becs. ingós. 
november 5. \. kér. váczi-kórut 20. szám. ^

Árverések a vidéken B cisz Áron 513 forintra 
becsült ingós. november 5. Kispest. Fúliip Áron 4o7 
frtra becs. ingós. november ti. M.-Czikudon. (M.-Luuas.) 
Bernét Béla 3559 fiira becs. ingós. november 10. Su­
li-Buliban. (F.-Vissó.) Laczai György “151 frtra becs. 
ingós. november ti. Lj-Kigyós. (B.-Csaba.) Söderluncl 
Fülöp 1509 írtra becsült ingat!. 1897. január 9. Ljpest. 
Cserey Luh Ede 2768 Írtra becs. ingós. november ti. 
Beszterczebányán. Melchner József 14u8 Írtra becs. 
ingós. november 7. Szegeden. Telegdt Araim 86(8 
frtra becsült ingós. november 16. Pécsett. Kapp Vidor 
2180 frtra becs. ingós. november 13. Boldogasszonyfa. 
(Szigetvár.) Okolicsányi Menyhértné 3203 frtra becs. 
ingós. november 21. Karász. (Kisvárda.) Gróf Baraen- 
berq Aladárné 34SO fiira bécs ingós. november /. Kis- 
Toronyén. (Sátordja-Ujhely.) Dr. Tutsek Sándor 2505 
frtra becs. ingós. november 14. Kolozsvár. Dömötör 
József 10.000 forintra becs. ingatl. november 16. Ka­
locsa. Tavasz István 30.000 fiira becsült ingatl. de­
czember 7. Zala-Egrrszcg. Wirth János 4000 forintra 
becs. ingatl. tovember 24. Dobraíalva. (Szent Gotthard.) 
Smuk Lajos 3000 forintra becsült ingatl. november 19 
P.-Somorja (M.-Úvár.) Deutsch Imre 13.653 fiira becs. 
ingatl. november 27. Nagy-Tapolcsány.

Csödmegnyitás. A szabadkai törvényszék részéről 
Guttmann R. szabadkai kereskedő ellen. Csődbiztosul

Br. Babarczy G. Szat.T.úr
L'emetrovits K. Moldva
Schütz K. Trieszt
Cányniann T. Prigor
Jón (Jvad Te.fián de Bethlen Prigor
Md. Con-tantir.its Velencze
Krieger 0. Kaposvár
Kabdebo I.-né Csepák
Müller Amalia Paris
Feiner S, Sz -Fehérvár
Antos B. A bony
Friedri. h J. es neje Tata
D5ry Andor Zomba
V.'vi.s C. B-ics
Framoke H. Purlin
Ziegler K. Csáktornya
Zakál H. Csá’.tornya
Czvdtkovidi B. C: .k trnya
•SzviVvrU: A. Csáktornya
airschmar.il L. Csáktornya
Prnzatz A. C-ak: >rnva
Dr. ’•VuÜak P. Csáktornya
Tóth S. Csa'.:tornya
Probst F. Csáktornya
Ca»z.i: ics V, iVriai

Banelli S. Perlak 
Sipos K. Periák

Ruschnik Ferencz 
Két korona szailoda.
Dr. Dánia L. Kolozvvár 
Patkási J. Lajusiaise 
Baricsics M. >.V - VaCS
Frdulxi J. N.-Karaiy 
Mat-cs G. Belgrad 
Boji-Anovic-j I. Bv'.^rád 
Jaka M. • Leszknvje»
Mn:ktivifs «ív. hrusováee

Navy (iv: Bu irpest 
Slra>4or S. A.-.-abaS

izei K. itvao.idurl 
Turbey < Gräcz

Európa, szálloda.
Abraham A. Kraj va 
Acer.!., t A. K-uj.zva 
Daun K. )'»»v»baüen 
Ba»» A' Berlin 
Kohn S. Baden 
Burst?« L. London 
Brinkmann A. Stvyer
Ftildnuna T :'r :z 
Firb.ger F. Kra.nburg 
L'a.6. J. F; !d' vrg 
Gebauer V. KraáÓ 
Friedmann B. Kolozsvár 
Grusitz M. Potsdam 
(írünkéig J. Bukarest 
(■ruliiiet 'rzao.iUKa
Ra ol-osair-J. szófia 
Bavin red R. RvaL-chuk 
UuiLn: ...n it. ihv n-burg 
Ltwy L. Dtinapuluj 
Spitzet L. Oravl ..ueza 
LvWV A L*j-\ el burl 
Uuldarbeiter M. 13-ca 
Drapp i. Búcs 
Weil H. Bees 
Womeech U. Bees 
Weiss A. Bécs 
Weiss G Bécs 
Gruber A. Bees 
Sternberg A. Bécs 
Dr. Winkler H. Bécs 
Breitn«. E. Hues 
Furary 51. Bécs

Orient szálloda.
SzUcs F. Dekreczen 
Gesztus L. F.-Tarkány 
Czako IC. Déva 
Csongrátiv G. Szöl^yen 
Szvuioda S. K.-Újfalu 
Vécsy L. Eger
Lencz U. Kanesrár __
Barthoionueeus J. R.-Egrw 
Szántay L. Arad 
Kurath F. Zágráb 
Bernard J. S.-Tarján 
Braun A. Zsáka 
Dr. Reitkes J. Degh 
Gáli Zs. Futták 
Goudi'S.-né X.-Körös 
Placbv Zs. Nógrád 
Zetic’P. Daruyár 
Reiner ä. Djvidék 
Dattaer 13. Krakkó 
Zsebi J. Devecser 
Dr. Rosenberg M. Be£*583M| 
Manier J,. KoLOÁTOB

„,,'_7S M. A m 
Piavcic A. M. V» nbsze». 
B- ri-tih D. - ■ •»= •*Sct.alhr E e- m--
V. I * in mer A. h —r.«ct

reménynyel kihúzták. A többit nem.
— K. L. 21 ijlisa. Li.'jj.ioT sz. sorsjegyét 2 koronás nyere 

ménynycl kihnztúk. A többit nem.
— P. M Kossuth. — B J. Baja. — T. M. Gmrgytélek. 

— K. A. Cs.-Mindszcnt. — S. A. 2000. - B. E. Vég- 
egyháza. — P. J. S.-Endréd. — H. V. Nyén. Sorsjegyeiket 
nem húzták ki.

27.629. számú előfizető. A magyar államvasutak elnök-
igazgatói állása a képviselőséggel összeférhetetlen. A mostam 
elnök igazgató Lu thigh Gyula a fórén db. áz tagja.

..Politikn.i téveszmék.“ Az elvcseiélés kérdését a poli­
tikában különb^ zöképen magyarázzák. Szenvedélyes politi­
kusok ;;z elvekhez való törhetetlen ragaszkodást becsületbeli 
kei eless vgnek tartják. Hr; ez igaz lenne, akkor minden vá­
lasztás után ezerszámra szaporodnának fel a becsületvesztett 
emberek, mert hiszen ha összehasonlítjuk a korábbi szava­
zati lajstromokat a legujabbakkal, tömegesen találunk neve­
ket. melyek tulajdonosai egyszer egyik, máskor másik párt- 
állású jelölt mellé sorakoztak. M r.dr.záitn! sohasem hallot­
tuk, hogv egy választópolgárt valaki becsíiletvesztdtnek 
nyiivánilőtt volna azon a cziu.en. hogy a múltkor a kor- 
niáv.Tpirton szavazott, az idén pedig az ellenzékre; vagy 
mcgíórditva. Sut ellenkezőleg, a választúpotgwnak éppen az 
a lelkilsraeretbeli kötelessége, ligi képviselője
politikájával nen. ért többé egyet, akkor ennek szavazatával 
kifejezést is adj un és így az eg esz nemzet javára szolgáló 

íitikai ford at élői lézésére : : Csak az a
ku;-dés az ilyen ét; ütolásnál, hogy nem eshetik-e gyanú 
aia ? az:-.::, h -gy tiszta meggyőződés'. Cl C-s^ nem valami ér* 
dekbő! történt-e ? Ugyanez áll a ím-pv selök elvesertuvrol is. 
Ha egy képviselő meghascnlott oz eddigi elveivel, átléphet 
e,rY másik pártra, de jajj neki. ha érdeki'ul teszi, n ért er- 
küLsileg teljesen iejmya magát, ha kezdetben anyagúig elő- 
nvüs változást ért is ei. Egyik pártról a más:.'-:ra azonban 
csak úgy léphet át, hogyha uj választásnak veti alá magát 
Fz az' án csakuirvan becsületbeli In" tele .ség. K- vetek ék önök 
is ezt a képviseltjüktől, a ki adtát programaiját nyílt valló- 
mása szerint meg akarja tagadni.

B Jolán. A beküldött két kis karcz« bitó’ úgy rövidsége, 
mint kezdetlegessége miatt nem használhatjuk.

Jantvil; M. B-’kés 
Stern M. N.-R v ;erek
Roth J. KLbL.i:t;í

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Br. Gudantis A. Eszterp«
Dr. Ormai E. h <-s

Braun E. Poz-oay 
Wg.üi-; • d.-L la 
Szé fért A. ■ ya 
Keine-!;v J. uz- .’lei 
31;.! i ívLr.vi J. íí - Pori.íny 
Lc.'nerth l'.-r-ga 
Ru derer F. R ra 
Bérj -r M. Ka z ve 
D •lüokoH L>. s.i.he’.y 
Griii.;: f- K.-.U -rivstor
Horváti: h. K.-Ma;toa

SteáiiudS.

Fehér A " : - Panr.onhaIoB 
Br. Vay E. Mi-.-:v.vi 
Br. Ny at y A. A a 
Dia/ -le '-aria J i’uii 
Lat.ciie V. Paris 
Kövér J. M .rtf-A 
Ladislaus L. 0»

Hiréchif ■ i. ■ ■ B*
C .
Tau» i 0. bee, 
iv .iii L : -
A::..; a. « «
Sctm, I - 
Fi»rnwr H. K*»
Heiler W. L:-:i 
Heiler J- E-":‘
Benedek J 
Schuueot ' p ce 
Surichan M. avon 
Dr. Csokor Becs 
B:v:vr li- Bec=
All«» • u M. Becs
G»:kt«r,Öiib'v-K«=i=»

Pdrís szálioda.
Dr. Sttiacke
Dr. Ur,'.a-;; 1 ; -
Sesslor S. Ily- 
Berger A- 
Simon A.V.
PaiiulárBldländer 1. ‘a--3 
Süsser B. toy*
Kslz M.
Fless man > - ' -1- ,Vetzler I D.-^aercahely 
prager Gy. Bet»
Blau I. Bvss 
Sch!*>iti$vr 1- UL‘C:'
Straun N- 
Mayer M. Győr
Gyiri Gy. Gyúr.
eiirkoviW f • _E„rszeg 
Eisenstätter - “•
Ter-er K. Dioizeg 
Gaal K. Miskuicz

Pannónia sz
Mezey M.
Bsr», GZ
Bosányi 0. *rr *

Kl.Vdy r. s^t
Brccr b. ü®
Kiu, 1- Boday-a 
Gtilinf K. --rO.
S.V T. Zíe--»1’,
toli
Juhász B.

lálloda.

Habit Oy. Veszprémi 
Forr A- Bcg f
Bittner G.
SSÄN-toor 
Veoro» A1' K locÄ 
Scbvrarcz S.
Fetter F. O.-Bocs^ 
Dr. Franki J- u-I—tiÄ,

SSATSSj
Vadászkürt
Hor.dti,BgIy,

SÍBír ^5*"
F.i'llner P. Bgá
Rndviny. I-
pisebof A- .«g* 
Fekete Maria Buds 
Pfeiffer K. Eszék 
Löw K. Brünn 
Bondy R- R6^8 
Reiner <*• k0*“
R,ver V. Berlin
Heme K. Berlin .
Scholtz L. Marból^ I 
Weiner H. Hambori

Rémi szí
Dr. Gámánn I. K°ioi 
Dr. Károlyi I- Bécsi 
Lendvay M- Szabadi 
v.-.'dv év. Beregszá«ö l S.-A.CjTJ
Dreher M. Zágráb j 
Dr. Zoltán A. « ^
Reiter I- Pecs J
Handschke I- Béri J 
Ritscher Gy. £ 
Samek A. Z.-Eger=a 
Tőrök I. Halas 
Becsky E.-né C?oa 
Járó óv. Kápoina 
Vörös I. Szí rak.
Plaby I. SziraK 
Hamel S. Tócsám 
Dr. Beck A. Hallej 
Sianíginowski I. Lel

Erzsébet 
szálló

Turcsányi D. P -Ed 
Br Weisenbach L f 
Prónav B. Bérezel L 
Dr. Gáilv I- Aknas| 
Ifi. Gally L Aknasf 
JJoőri Kozárv B. bi 
Rizic M. Dubica P 
Dr Oláh Gy. Buaaj

Elhaltak
Makly K. í 
Kriszti J. ' 
Rip K. 751
Banszky II 
Fischbeck J 
Petrik Fan 
Tiringer JL 
Pák ács a _■ 
Kihász S. f 
Erdélyi Ml

Kreutz P.J 
Molnár I. J

HESZETI
Budapest, 1S^ 

Évi bérlet 217.
Becsüli

Színmű 3 feivd 
Bosnyák1

Báró Bérczey
Reilland 
Irén 
Pál 
Fardi 
Sz. Györgyi L.| 
Jolán
Özv. Taré sav 
iordav Ákos

Időjárás i

Zab____

Tengeri

Köles

Zsákkal

gCngysuld

<•/•
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rodnokul jr 
kabadkai ütryl 
november 25 
finger Jakab" 
fosul Lauffer 
Pr. Wolf Vü- 
budapesti ügy. 
leczember 16 
f h" Náthán 

Tahy Mihály 
per Ede baáni, 
fvédek never, 
f — A bereg­
it beregszászi 
ann Inere tör- 
por, helyette­
lek neveztettek 
P nyíregyházi 
kívánná szül, 
fi lakos ellen! 
p. tömeggond- 
|1 Imre János
hyszek részéről

Ijedi törvény.

feskedö ellen, 
r Károly és fia 
IfS'-ék részéről

, ^ a földmive- 
I fiumei m. kir. 
litandó m. kir. 

főigazgatói, 1 
f segédtiszti, — 
f ki. — a bártfai 

r*énzü gy i zazga- 

I k -ziegyzui, — 
i, — a nagy- 

a királv-heU

I iratai megindi-

Fűzül a 00-293 
L többit r;eriL 

sorsjegyét t

gkoronás nyere-

- koronás nye-

koronás nyere

IM. Gr törgyt élek, 
B. E. Vég-

i. Sorsjegyeiket

nvasutú.k ein ok­
éiba. A n. :»=tani

I
|kérdv'ét a poli-

-sí oecsüietbeli 
or ti.ír. i n vá- 
becsülotvjsztett 

I korikb ; szava- 
találunk neve­

ír másik párt- 
3 hr sem háliot- 

csüietveszteltnek 
r,ültkor a kor­

it érzékre. vagy 
rúna’: éppen az

•shetik-e gyan*4

veivel átléphet
11 mm... ;. egkelő­
ás ra azonban 
V.-... ala magát. 
K v ívi.'ék unok 
tiji.t nyílt valio-

* T"T rövidsége.

ÓRA

testvérek
Bzalioüaja.

.. "--'-nj

-nie:‘geben
Chari-l te:-barg

■ v -zka
£ .vaj»

|N-Kaeizsa

száioda.

k ereit
- K.V-ia

..-.-térfala 
Z.-Egersaeg

ila szálloda.

la Taszd
]>,--Sörön 
I Körös

ÍS96 EGYETÉRTÉS, SZERDA, NOVEMBER 4.
Sulit Gr. V»zprém

Käser G.
gartholdV.es Za. <Uä“
Veoru* A ^ 'K , A-

?,%stl 1. 0.-B«.
V.,,-só I. Szomok Í5«berg F. BuJap«t
Lui BfBalte-y
6;ucrfi i- e^mri

Vadászkürt szálloda.
Bam%8pKl,sí*

S3S/Ä-
pischof A-
reket9 Mária Budape#
Pfeiffer a. Eszék 
Low K. Erünn 
Bondy R- Becs 
Reiner b. kőin 
Bayer V. Bér hu 
Keine R- Berlin 
Schoitt L. Marburg 
Weiner H. Hamburg

Rémi szálloda.
tv GáruaQn !• Kolozsvár 
Dr. Karolyi I- Becs 
Univav M. Szabadka 
v 'dv Gv. Beregszász tíjl I.'d.-A.-Cjhely 
r.-eber M. Zágráb 
p- Zoltán A. . --Füred
Liter 1. Pécs
Bandschke I- Benin
Ritscher Gy. Z.-E^-.-teg 
Samek A. Z.-Egerszeg 
Tirők I- Hala,
Bccrkv E.-ue I roesa 
jaro év. Kápolna 
Tor's 1- Sri rak 
Plahy I- Szirti 
Hamel S. Tociani 
pr. Beck A. Halle 
Samgiaowsti I. Lemberg

Erzsébet királyné

szálloda.
Tarcsinvi D. P.-Em5d 
g. TV >.-er.bach I. Tab 
Prónav B. Berczel 
p- ul.v I. Aknasz.atina 
tf Gai’.v I. Aknasziatina 
j" .. xl :v 3. sz.-Fehervii 
Rinc M. Dubica 
pr. 01 ah Gy. Budapest

Dr. Dakey V. Budapest 
Walkó M. Budapest 
Lenvay I. Budapest 
Dr. Eiseomaver Gy Budapest 
Bergleiter 1. Budapest 
Tel nay B. Budapest

HoIzwarthContinental

szálloda.
Wiesner R. Pécs
Grüneberg F. Pozsony
Mauthnor S. Praga
Dr. Landau M. Bees
Boskovits C. Bees
Ebenstein F. Bees
Bauer A. Bees
Poschenrieder P. Bees
Dittrich Bécs
Rosen féld D. Bécs
Raász A. Komárom
Scheiber I. és csal. Komárom
Spitz I. és neje L.-Szt-Miklós
Eissler L. Dabroschka
Westen A Gilli
Damiska I. Miudtszent
Tag.t B. Sz.-T.-Kurcz
Dr. Szentamásy B és csal. Esztergom
Révész 1. Budapest
Prohaska I. Prága

József Föherczeg 

szálloda.
Maasz M. Rajka 
Burger I. Debreczea 
Soos F. Szt-Gotthárd 
Egl F. Ka-sa 
Baruch W. Podgorcze 
Gries M. Arad 
Stiplosak I Kassa 
Maggán P. Bussaui 
Au>pitz F. Becs 
Scholz K. K.-Jenö 
Holzhorn K. K.-Jenö 
Orma G. Erdőveg 
Löbt I. Kassa 
Dr. Vajda B. Abony 
Dr. Hajos H. älisküic*
Gölten I. Udvarhely 
Wiener I. Budapest 
Sztraka 0. Mohol 
Farkas M. Uvula 
Veörös I Gvőr 
Robi F. Bees 
Roczenpek L. Hosszúi 
Kistioff^D. Sófia 
Tessony I B.ija 
Bertrand L. Milano 
GrünvaId I B -Gyula 
Devar M. Erdély 
Härtner A. Maros 
Szöilösy á. Udvarhely

Elhaltak névsora 1896. nov. 2-án.
M. v K. 50 é. I. Fonal-u. 2.
X: -:t’ J. 0 e. I. V aietvxlgv-u. 1.
R.r K. 75 e. II. Tölgyfs-u. 8.
Bauszkv I. 25 é. VI. Angyalföld.
Pinchbeck sz. Szente R. 53 é. VIH. Mária-n. B 
Fe.r.k Fanni 2 e. VI. Sziv-u. 50.
Tinrger J. 46 c. IV Borz-n. V.
Paku;= Julia 20 é. IV. Molnár-u. 29.
K: .-: F. 21 e. VI. N,így mező-u. 32.
E d : M. 20 e. VIII. Lcstaczy-u. 21.
J. J. 51 e. VII. Bethien-u. 9.
K: -t; P. - é. VII. Kiauzál-u. 32.
Molnár 1. 60 ó. Utrói.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NcaZEYi SZÍNHÁZ.

Budapest 1S96. nov. 4-én. 
Évi bérlet 217. Havi bérlet 3. 

Becsületdiró.
Szinmü 3 felvonásban. Irta: 

Bosnyak Zoltán.

B író Bérczey Császár
R-: Ima Szacsvay
ben P. Márkus EL
Pál Dezső
Parii MihályS
?z. Györgyi L. Bercsényi 
Iflan K. GerŐ L.
0:v. Tarcsay Boér H.
lordav Ákos Iránti

Gróf Szerényi Horváth
Weilen báróné Meszlényi 
Yizkeletyné Erszényesné
Margit a leánya Keczeri I. 
Zádorné Györgyné

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1896. nov. 4-éa.

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
es tánczczal 3 szakaszban. 
10 képpel. 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zett« Verő György.

Személyek:
Árpád
Almos
Deér
Borz
Katáng
Kóró
Egy igrici
Uprauda
Márkó
Beglenicza
Anicza

Kezdete

Kiss M.i 
Horvátli V. 
Szirm‘3 
Németh 
Tollagi 
Újvári 
Mihályi 
Lubinszkv 
Hortobágyi 
Bártlai M. 
Komáromi 

7 órakor.

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest, lbVó. nov. 4-én.

A bolygó hollandi.
Dalmű 3 felvonásban. Zené­
jét és szövegét szerzetté 
Wagner Richard. Fordította 

iíj. Ábrányi Kornél. 
Személyek:

Daland Szendrői
Senta Vasquez M.
Erik Kiss B.
Mari Válent V
Kormányos Kertész
A hollandi Beck

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, lSGti. nov. 4-én. 

Zárva.

VIG-SZINHAZ.
Budapest. 1896. nov. 4-én.

Béni bácsi.
EredetibohózatS felvonásban. 

Irta: Beöthy László. 
Személyek:

Sziporka Béni SzathmáryÁ 
Tarnói Vass B. Góth S.
Ella Delli Emma
özv. Sziporkáné Munkácsy M. 
Rokon Mátyás Hegedűs Gy. 
Sára Nikó Lina

Sziklai K. 
Szép A.
Gál Gyula 
Tapolczai D. 
Ráthonyi Á. 
Gyöngyi I. 
Berzétei I. 
Kész Rózsa 
Pécsi P. 
Szerémv Z. 
Fenyvesi E 
órakor.

Krapulics
Tipka
Jungbluth
Vigh
Végh
Vágh
Vághné
Véghné
Vigliné
Reöf Sebestyén 
dr Csöröge

Kezdete 7

Színházi j átélrrendek.
A xnagy. kir. operaház játékrendje: Csütörtökön, 

november 5-én Fidelio. Sedluiair Zsófia k. a. vendégfellép­
tével. Évi bérlet 112. szám, havi bérlet 2. szám. Rendes 
helyárak. — Pénteken, november 6-án nincs előadás. — 
Szombaton, november 7-én Hunyadi László. Díszelőadásul 
Erkel Ferencz születési napjának évfordulója alkalmából. 
Évi bérlet 113. szám. havi bérlet 3. szám. Rendes helyárak. 
Fosíírwíp, november S-án Don Juan. Scdlmair Zsófia k. a. 
vendégíelléptével. Éri bérlet 114. sz., havi bérlet 4. szám. 
Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje: Csütörtökön, novem­
ber 5-én Denise. Évi bérlet 2IS. szám, havi bérlet 4. szám. 
Pénteken, november 6-án A kis szórakozott. Évi bérlet 
219. szám. havi bérlet 5. szám. Szombaton, november 
7-én Figaró házassága. Évi bérlet 220. szám, havi bérlet 
6. szám. Vasárnap, november S-án A dolovai nabob lánya. 
65-ik általános bérletszünet.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön, november 
5-én 1000 év. Pénteken, november 6-án Mária^ bátyja. 
(1-ször) Szombaton, november 7-én Mária bátyja. Vastímop, 
november S-án délután: 1000 év, este : Mária bátyja.

A vígszínház játékrendje: Csütörtökön, november 
5-én Durand és Durand. Pénteken, november 6-án Az 
államtitkár ur. Szombaton, november 7-én Az öreg. Vasárnap, 
november S-án délután : Béni bácsi, este: Durand és Durand.

FOLKS CAPRICE
MESSALINA.
Paródia, irta Leitner H. Zenéjét szerzetté Kmoch A.

Személyek:

Valeria Messalina, Claudius császár neje.., .
Gajus Silus, római gigerli .............................
Narcissus, szabadon bocsájtott rabszolga... . 
Calpurnianus, a császári őrség parancsnoka.
Vettius Valens, udvari bolond ... ..................
Júlia, Scribonianus neje................. ••• ••• ■
Arria. Caeuna Paétus neje....... . ... ... •
Március, Paétus és Arria fia ... ..................
Nera \
Pundra J
S chm i erk assandre 1 
Tramp el ina (
Agripina 1
Papagena /
Erős )

Massal iné szolgálónői

Hektor ) rabszolgák

Ferenczy k. a. 
. Baumann ur 
. Schönberg ur 
. Pfeiffer ur 
. Martini ur 
. Moser k. a.
. Weiss úrnő 
. Rótt ur 

Basté k. a. 
Konradi k. a. 
Rose k. a. 
Blankenstein 
Daré k. a. 
Nelly k. a. 
Jaulus ur 
Echten ur

őrség. Történik Rómában, Kr. u. 48 évvel.

Fővárosi Vigadó-termek.
Vasárnap, november 8-án, d. u. 5 órától El óráig

KlscS

CÜHFETTI-JÜURFIXH
Katona-hangverseny.
29202 (Mollináry).

Ének-előadások!! Ccuplet-elöadások!!
Confetti-tisztelgés!!

Ingyen 2 2

Minden látogatónak kell nyernie.
Nyerhető 4«S5,!6C kor. Be!épti-dij I korona.
Jegyek elöreváltásban kaphatók Zipser és König zeneinü- 
kereskedésében, Andrássy-nt 4. sz. és este a pénztárnál.

Her®mann«f5él©

ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben

Szenzácziós novemberi miisor.

Bilié Napolina franczia énekesnő.
Isa Edelweisz, német excentvique. 
Sisters Worth angol énekes és tán- 

ezosnők.
Linda Fantaska, costume Soubrette.

The Gilkins. Fanny Behrends. 
Charles and Freddy. Carry és Moria.

És több mint 40 szerződőt művész- 
személyzet.

Naponta változó vígjátékok. 
Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.

Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26. 
Jegyek előre váltva: páholyülés 1 frt 20, földszint és erkély 

60 kr., karzat 30 kr.

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéhás a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva.

mjfóOÁmA
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SZÁLLODA

Somossy-Hiilató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozaár-ntcza 5. 431. telefon^

Ma az uj nagy változatos

novemberi műsor.
811 óra 30 perozkors

ZáA. SEXiL
OTERO

The 6 Juliens, angol énekesnők és tánezosnők.
Black és Adra, zenebohóczok.
The 3 Pivrits, excentriques.
Francis Gerard, alhletikai equilibrista.
Mister Bafelli. zenebohócz.
Giacomo Píschiano csoport, parterre akrobata 
Georg és Guszti Edler, duettisták.
Dumont Berta, franczia énekesnő.

Balletelőadásul:
Élet

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig

zenekara játszik.

Egyedüli jegy-elárnsitó hely, dohány­
tőzsde, Andrássy-ut 38.

Vízállás, 1896. november 3-án.

Ma este az étteremben

.oso Rácáé Pál
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor

Á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. november 3.

Ka£bl I

Időjárás borult Vízállás reggel 7 órakor 234 cm. I Hőmérő reggel 7 órakor -}- 10° C. Lcgsulyiiiérö reg. 7 o. 756 tn/rn.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.

■) Kész áru.

Minőségi súly hektollterenklnt

•a8T r B J 76 kg. 77 k*. 78 kg. J 79 kf- 80 kg. 81 kg. 82 it

100 k 11 o g r a romnak ára
s írttól frtip írttól frtig írttól frtlF. írttól frtig írttól frtig írttól frtig írttól frtig

8 ó 7.60 7.70 7.70 7.75 7.80 7.85 8.85 7.90 7.SS 8.-
- . o tisza vidéki

aj / .75 7 30 7.80 7.85 7 90 8.95 8.95 8.- 8.C5 8.1C
ó pestvidéki

7.70 7.75 7.75 7.80 7.85 7 90 7.90 7.95 8.- 8.C5i ?
fehermegyei 7.70 7.7b 7 75 7 80 7.85 7.9C 7.9 2 7.95 8.- 8.C5

7.75 7 85 7.80 7 90 792 8 - 8. - 8.05 8.C5 8.15

! B* román átm. - —

Ó
uj7 r aj

Minőségi

hektohterenk.
Frttól Frtig

Eoz*— OJ elsőrendű— — 
másodrendű

70-72 6.70
6.62

6 75 
6.65

Árpa----------- aj takarmány _ 60-62 4.- 4.20
aj egeim való __ 62-64 5.10 5.90

*----------- aj sörfőzésre------- 64-65 6.50 8.-

Zab_______ =j 39-41 S «5 6--
1----------- - 39-41 '

Tengert _ ó bánsági — — _ 4.25 4.30
- ó másnemű_ — — 4.15 4.20

Bapcze____ káposzta _ _ _ 11.25 11.75
•------- =j bánsági — — •—

Köt,,  „ ó - - 5.25 | 5.50

b) Határidőre.
üsance-minöségü 100 kiiogrammonklnt.

k p
i Ltuiao arfoiv^u

Schärding 
Duna: 

Passau . . 
Linz . . . 
Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Fuldvár 
Mohács . , 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág: 
Szered . .

Rába: 
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . .

Eszék . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

Cientiméier C°
+ J02< 3+4

+ 221< 8+5
— £7< 9+6
— 63<I2+ 7 
+ !86<14 + 6 
+ 2'Í2< 2+8 
+ 214< 6+17

+ 3!6> l + 8 
+ 416> 6 + 12 
+ 3Í7< 3 + 13 

, -f- 319< 2 + 16 
. + 206 > 8-4- U 
, +262>1 +11

+ 40<14+ 6 

+ 227

+ 117^18 +
4- 226<36 + 3 
+ 306>14+ 9

+ 400<20+ IC Arad 
+ 46C> 4 + 10 Makó

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intizet táv­
irati jelentése 1896. nov. S-án reggel 7 órakor.

Bega: Cientimüar C°
Kiszetó . . . + 40> 1 + 16 
Temesvár . — 53> 4 
N.-Becskerek — 4G> 3

Tisza:
M.-Sziget . . + 46>16 + tl 
Tekeháza . + 2S>18 + 14 
Tisza-Újlak . — 24> 4 + 12 
V.-Namény . — 34 < 9 + 11 
Záhony (Csap)—128>12 + 7 
Tokaj .... G<12 + 9
Tisza-Füred + 46<16 + 8 
Szolnok . . + 55 < 13 -4- 12 
Csongrád . . + 33< 2 + 13 
Szeged . . . + 68 < 2+11 
Török-Becse +111 +13
Titel .... + 302 < 2 + 12

Sebes: N.-Várad— 2> 1 + 11
Fekete: Tenkc
Fehér: B.-Jenö + 4> 2 + 13
Kettős: Békés + 50>24 + 11 
Hármas: Gyoma+ 32>24 + 12

Állomások
it
• •

A h*- 
nérsóklet Szél ^ s

l
Is ’ I 5 !

Celsius I*
3« «érint ó.ej. t*

í
leütni

Árvaváralja — — — — — — ‘
Trencsén — — 4- 8.2 W 2 z 1
Selmeczbánya — 32-8 + 6.8 NW 2 4 2 10 c
Kis-Kartal — — 33*5 + 8.7 SW 2 4 3 12 8
Magyar-Ó vár — 53-4 + 6.8 4 15 6
Ó-Gvalla — — 52-3 + 8.2 SW 3 1 10 7
Budapest — — 53'2 + 9.1 SW 2 3 4 it 9
Sopron — — 53-4 + 41 1
Herény — — 536 + 5.9 W 4 1 11 5
Keszthely — — 547 + 9.2 SE 1 2 4 11 8
Paks — — —
Csáktornya — 
Zágráb — —

54-2
561

+ 7.8 
+ 8.5

SW 2 
SW 2

2
©

4
IC

14
17 8

55 0 + 9.1 N 1 3 20 14 9
Cirkvenica— — 55-7 + 10.2 28 16 9
Pancsova — — öli + 11.4 N 1 2 4 18 11
Orsóvá — — ŐG'S + 1C.2 SE 1 = 2 16 10
Zsombolva — 57-4 + 115 W 0 6) — 23 n
Arad — — — 56.4 + 11.1 W 1 4 9 18 10
Szeged — — 55.9 + 10.4 SW 4 4 Í,s 15 9
Szolnok — — 54 6 + 100 S 3 4 6 12 10
Eger — — — + 98 S 1 4 11 13 8
Debreczen— — 53'S + 10.4 S 4 © 7 12 10
Késmark — — 51 1 + 60 S 2 4 1 —
Ungvár — — 54-4 + 11 3 S 3 © 10 14 11
Akna-Szlatma — 55*6 + 9.8 SE 1 4

Szatmár — — 571 + 11.9 SW 2 © 23 15 10
Nagv-Várad — 57 C + 11.6 W 2 tó 10 16 11
Kolozsvár — — + 10.0 W 6 © — 17 5
Nagy-Szeben — 56-4 + IC'2 NW ! 4 — 20 8

52.0 + 66 W 3 1 ü 6

Salzburg — — 56-8 + 4.6 NW 2 © 2 6 4
Klagenfurt— — 55 I + 3.2 EW 1 3 7 6 1
Póla - - — 56'2 + 10 6 W 2 3 8 26 10

571 + 18.5 S 5 4
Sarajevo — — 560 + 15.3 NE 2 4 18 IS 10

58 0 + 6.7 SW 2 4 Ö 6
Flórencz — — 58*5 + 8,8 W 1 3 13 — —
Róma—• — — 58 8 + 12.7 E 1 4 21 — —
Nápoly — — — — — — — —
Brindisi — —
Palermo — — 57'C + 22.8 SW 1 4 — — —
Malta — — — — — —
Zürich — — 59'7 + 1-9 4 4 —
Biarritz — — 59 0 + 8.4 S 3 1 1 —
Nizza — — — —
Paris — — — 5S.7 + 3.8 S 1 4 — —
Kupenhága — 44-6 + 4.4 W 2 = — —
Hamburg — — 498 + 4.4 W 2 2 2 —

48-5 + 6.0 w * 4 2 —
Christiansund — 57"2 + 2.1 E 4 © 8 —
Stockholm— — —
Szent-Pétervár — 46 £ — 0.9 N 1 4 7 — —
Moszkva — — sí-e + 7.4 SE 1 © — —
Varsó— — — 500 + 5.4 4 — — —
Kiew — — — 51*2 + 11.0 W 2 4 2 —
Odessza — — — + 16.2
Sulin a — — — — —
Szófia— — — 59 1 W 3 4
Konstantinápoly + 22.4 SW C C

Maros:
. — 137 < 1 + 12 
. — 24 < 2 + 11

Jegyek magyarázata : + null fölött. — null alatt. > áradat
< apadat, hömérsék Celsius szerint.

.X autuiv . A.1 — —, — r
W = nyugodt. — Felhőzet : 0 = egészen derült, 1 = több 
nyíre derült. 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
= 4 egészen borult, Q = eső, — hó, s 

= zivatar.
A déli depresszió hazánk fölött elvonult és ma csupi^i 

mint a Keleti-tenger fölött levő nagy kiterjedésű depresszió, 
rak nyúlványa tűnik elő. A magas légnyomás Europa eszan 
nyugati részén található. . . .-

Az európai időjárás felhős és többnyire esős vol . 
mérsékleti viszonyok egészben változatlanok. ..

Hazánkban az utóbbi 24 órában majdnem mindenütt eset 
az eső, melynek mennyisége más-más tájakon igen *
Az eső sok helyütt ma reggel is tart. Szegeden tegnap zna 
tar volt. A hőmérséklet sülyedt.

Változóan felhős, hűvösebb idő várható : 
az ország keleti részén valószínű.

kevés eső csat

ŐSZ ti! fi 
1893 r

pírok.

4‘V>/.

4* o

Határidő
Pénz Ara

frt frt
szent.—ok:.— — — — I 7*92 7Í941111 

1111 
11 
11

■

murcz.—apr.------------

Rr>*4 _ márcz.—aor. — — — 6.84 6 86
szept.—ok't.-----------------

Tengeri--------------------- 1897. máj.—jun.-------

V- 4.17

október 

Zab_________________ marcz—.apr. — — — 5.92 5.94
szept.—okt. — — —

Kap.-Bepcze------------ l»yö aug.—szept.— —

II. Különféle termények.

L tegyen hordó Disznózsír

Faj
Pénz Áru

írt frt

Sir“-• 57.- 57.50

- Szalonna —

magyar la légenszáritott vidéki— — —
városi légenszáritott, 4 darabos------------

• 1 ^ •------------
füstölt-------- —----------------- ------------------

52Í-
53.50
57.-

52! 5 J
54 - 
58 -

;

Zaakkal együtt

: r-ngysoly tiazta^uly

, helyett.

Minőség

500 gramm int

Szilva-------

boszniai, 18t>5. évi, usance-minőség —
„ „ 120 darabos -------

, . . 100 .
• • • 83 •• . . “---

szerbiai, . • usance-minőség —
ICO darabos -------

, . 85 -

13*50 
14 75 
15. — 
13.50 
14.75 
15.-

13 * 75 
15.25 
15.50
13.7 j 
15.75 
15.50

Szilva_____
Határidőre

boszniai,______________ usance-mm.
__ __ 120 darabos

___________100 ,
:  85 .

szerbiai,--------------------- usance-mm.
__ __ 100 daranos

*  85

13Í50 
14 75 
15.75 
13.50 
14 75 
15.75

13*75
15
16.-
13.75
15. -
16. -

I
| kgyen hordó

—

Szilvái* _ szlavóniai 1S96 — —--------------------------
szerbiai 1896 ------------------------------------

17.-
15.-

17 25 
15.55

Szilvaiz —
Határidőre

szlavóniai---------------------------------------------

J - Heremag —
turzerna magyar, 1896---------------------
vörös aprúszemü 1896 — — — — —
vörös közepszemü 18'>6 —------------ —

nagvszemü 1896-----------------— —

44.—
38.-
43.—
47.-

5° -
42.—
46.-
51-

Ül. A hojóasállítás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

Pancsova ---------------- 28-31
Újvidék--------------------- 24-27
Bezdán---------------------
Kalocsa--------------------- 14-16

. Dunafőldvár -- --------- 13-16

Szentes __ _ ____ 32—35

Tisza * ---------------------
31—31
29 — 32

Titel_________________ 25—28

Száva Mitrovica------- — — 35—SS

Béga Temesvár---------------- 42-46
Nagy-Bvcskerek------- 30—33

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 arra 
ubb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál- 
litáai adóval és a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Bóga-állomásokról a barcsellázáat beleértve.

B) É r t é k t 6 z 8 d e.

Értik írek.

I. Államadósság.

a) Magyar AllamadéseAg.

Aranyj-100, 500,1000 frt névért, drbokban, adóm.
• 10.000 frt névért, darabokban, adóm. —

Koronaertékü járadék, adómentes—-----------------
keleti vasúti államk. aran/b., adólev. 10"/# 
evi íü^cavMuti aranykólcs'ón, adómentes—

» , ezüstkölcsön-----------------
7ask. czélj. arany adóm.,200 K. névért.

18^0 evi nyeremenykölce5n.100 frto3 darab —

□aÍ>ar rejále-kárt. kötvény, adómentes-------
norvát-sziavon , „ ,------------

loidtebermenteaitési kötvény, adómentes 
Horvát-ozJ ivou , „ #
Tiszai és szegedi nyereménykőlcsőn-----------------

— orvat-^zlavon jelz. földv. kötv. adólev. —

Utolsó árloiyam Kamat­
láb

121.5C

99*.- 
121 - 
122.- 
101.- 
89.25 

155.25 
153.75 
100.- 
100.- 
97 - 
97.5C 

137.-

122í —
99*50 

122.— 
123.- 
102
90 25 

156 25 
154.75 
101. 
401.
98.
98.50

138.

r t é k p » P

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

május—november—
+■«•« j+k + i
Aranyjáradék, adómentes — — — — — — —
Koronáértektl járadék — — —--------------- - ™
Aliamsorsi. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20«/,

. 1860. . 500 . 0. é. # •
„ 1860. , 100 • • •
. 1864. » 100..*------------------
e 1864. , 50.,. ----------

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön---------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar._ — — — — 

. . 100 , • (osztr. felttlb.)

n. Máé köskölcsönök.
Bosnyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-bégavöltp-i vizszab. társ, kölcsöne — —

Utolsó árfolyam

pénz áru

101.10 101.60
101.10 101.6C
101.10 101.60
101.10 101.60
121.75 122.25
101.- 101.50
143 - 145.-
144.— 145.-
154 50 155 50
191.- 192.-
191.- 192.-

109.- 110.-
31.— 32.-
34.25 25.-

97.75 98.75
99.75 10C.75

102.— 104.-

IE. Záloglevelek és kölcaönkötv. 

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t.------- -------------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár------------

„ „ . , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint------------- —

e e , 50*/, evre koronaér.

Magyar földhitelintézet papírban— ----------------

. , koronaértékben 50 évre
. e koronaértékben 63 évre jj
, , szabály, és taiajjav. — j

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 501/, évre— — j 
n * * * 50 évre kor. ért I
* , , . 50 évre 105”/, !l

Mag)-ar jelzáloghitel bank -- ---------------------------

* ’ kCzs.*k. 50 T. vf. 110 frt.
e . közs. kötv 50 évre---------
e , közs. kötv. 50 évre _ _ j
. . nyer.-kőtv. —-----------------
v , osztr. felülb— :
. * nyer .-jegy------- — --- —
e e . osztr. felülb— i
. , uyer.-kötv. , . —

Magyar országos közp. takarékpénztár------ —

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzalogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40*/* évre-----------------—

Pesti hazai első takarókp. közs. kötv. — — — 

zálogl. kor. ért. —
Pest na. keresk. bank— .

W/s

Osztalék
1895-re

közs. k. vissz. 110 frt — 
közs. k. vissz 210 k. —

bl Vicék és kfilfSldl Int. tlhoosátéssl.
Albina takarék- és hitelintézet---------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre---------------- —

e e , 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár--------------------------
Érdélyr. m. jelzalognitelb. 40 évre — — — — 

, .40 évre visszafiz. —
Horvát-szlavon orsziigos jelzálogbank------------
Nagyszeb. ált. takp. 31*, é., vissz. 110 frt —

. - - 40 evre, vissz. 106 frt

. , , 40 evre III. kib.------------

. . . 35 évre IV. kib. — — —
Nagyszebeni földhitelintézet------------—---------

l l vi-'kiS: - - -
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. — — — —

, , nyer.-jegy-----------------
Temesvár első takarékpénztár------- ---------—

IX. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeti hajózási részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Buda pest-pécsi vasút_________________— —

Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ. — — 
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst -------  — —

. , 1889, arany------------—-
. . 1891, ezüst -----------------
, , 1891, arany —------------
, . (oszt. von.) 1889, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.— — — 
Magyar-gácsországi vasút I. kib----------------------

Magyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal) —
„ . , 1874. kib. —_________________

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar allamvasút 1883. —------------
e$ , X. kib. 1885 -------
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület_________________
Torontáli helyiérdekű vasutak-----------------—
Urikány-zsilv. magyar köszónb. els kötv.— — 

....................................................................n.kib.

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank.«___________ — — 120
Budapesti bankegyesület __ _____— — 100
Első magyar iparbank____________________ 150
Fiumei hitelbank------------------ 80
Fővárosi bank-részvény-társaság— — — 100
Budapesti giro- és pénztár-egylet — 2000 K.
Hazai bank-részvény-tarsaság  — 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet réezvt. 200 K.
Horvát leszámítoló bank___________— 200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank--------------------- 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------- 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.__— —--------------200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 h 
Magvar takaiúkp. közp. jelz logbankja 500
Osztkk hitelintézet _ _!___________160
Osztrák-magyar bank __— — — — — 600
Pesti magyar kereskedelmi bank— — — 500
ünionhank ______________ — — — — 200

100.“ 
100. - 

97 25 
101.5C 
101.75 
100.- 
100.- 
99- -
93.50
91.75 
96 50
99.50
96.75
93.75

101.75 
100
99

10G. —
98.25
99.50 

119
121.75

19*- 
103 50 
100.- 
100.- 
98.25

100.75 
97.75

100.25 
96.-

100.10 
100.10 
1C0.- 
96.3C
93.50

100.—
98.50

103.75 
99.

101.- 
101 - 
98.-

102.50 
102.75 
101.—
100.50 
99.5C 
98.
92.25 
97.

100 25
97.75 
99.7.

102.5! 
10T.50 
99.5u 

100.5 
99.2 

100.- 
120. 
<22.75

21*.
104.-
101 
101.
39.

101.75 
98.75

101.25 
97.

<01.
101.
100.40
96.7
99.50

101.
99.25

104.75
100

100.75
100.
101. — 
100.
98.50

190.-
98.50

100.50 
102.- 
102.
101.75
100.-
101.50 
102.— 
103.— 
100 
116.-

102.
99.^0

99.7! 
98.50 
97 50

150.50
98.75 

120.26
98.25

120.—
99.-
99.75 

107.- 
107.-

98 -
105.50
105.50
121.50

153.5C 
104.— 
19C.— 
105 - 
63.-

108* — 
148.-

10S • /if

935.-
1173.
290.-

101.75
100.50

100*50
99

101 — 
99.50 

101.25

102.25
101.
102.50

101 - 
117. —

103.-
100.50

100.75 
99.5C 
98.50

152.50 
99 76 

121.25 
99.25 

121. 
100. 
100.; 
108 
108 
99, 

106. 
106. 
122.

94C
1175

291

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takárókpénztár ____ ___________ 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár — 50 1
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapest VIII.. IX.. X. kér. takp. r.-t. — 100 j 
Budapesti tak. uénzt. és orsz. zalogk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300 
Magyar általános takarékoénztár ... ._ 100
Magyar országos központi taKarókpénzt— 300
Pesti hazai első takarékpénztár 1.______1000
VII. Biztoaitó-társaságok réssv.

Bécsi biztosító társaság____________ 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 200 
Első magyar általános biztositó társaság 1000
Fentiére, pesti biztosi tó intézet______ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ._____100
Mag var jég- és viszontbiztosító r.-t.____100
Nemzeti baleset és monkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet__________ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gvzmaiom r.-t.________________ 400

„ „ , elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t______________500
Erzsébet-gőzinalorn-társ-------- --------------------- 200
Lujza-gőzmalotn r.-t_____ _______   160
Pesti hengermalom-társ. ___________ 400
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmaloin_______  ________150

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t._______200
Budapesti tégla- ös mészégető r.-t. —
~ '*' i téglagyárBudapest-szentlőriac7.i í
Egyesült tégla- és czemehtgyár r.-t---------
Északm. egyesült köszénb. és iparv______

'.25

>.50

200 K. 
_ 100

Felsőmagyarorsz. bánya es líoiiómü r.-t. 100
István teglacx'ár r.-t.     100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbánvák r.-t_________ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t-------------------  ISO
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.__________200
Lechner rákos; téglagyár r.-t.--------------------100
Magyar asphalt r.-t_______________________ 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t._______ 100
Magi-, gtotégla-, czem.- es gypazgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t—__________
Péterhegyi téglaipar r.-t.------------— 200 K.
Salgótarjáni kőszenbánya r.-t______________100
Szentendrei téglagyár r.-t.________ _ _ ICO
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.__________ 150
Urikány-Müvölgyi magy. köszénb. r.-t. _ 100

X. Vasművek óa gépgyárak róasv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t---------200
„Danubius* magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár_____400
Nadragi vasipar társulat........................ 200
„Nicholson*-gépgyár részv.-társ.------- 200 K.
Rimamuránv-saígótarjáni vasmű r.-t.
Schlick-féle 'vasöntöde es gépgyár_____
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyar és vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t.__ 10
Franklin-tarsulat __ —------- —______15
„Kosmos“ mflintézet________________  1C
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek______ 200
„Orszaggy. Értesítő* kő- és könyvny. 400 K
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t._______»
Pesti könyvnyomda r.-t. — —------------  5<

XU. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző-társulat   400 I
„Apollo* kőolajünouiitó-gyár r.-t.-------  200 !
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t. -----------500
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t........ ............... 200 !
Budapesti Altaianos villamossági r.-t. 200 !
Egvesült magyarhoni üveggyárak r. t. __
Első magj-ar betűöntődé r.-t............. ... _ l
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 2 
Első magyar részvény serföződe — _ 3
Első magyar eertéshizlaló r.-t-------- ----  2
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ 2
Első magyar szálloda r.-t.-------— _
Első magyar Üveggyá»-részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium és osontliszt e>-ár _ 
Fiumei rizshantoló- és rizsüeményitő gyár
Gschwmdt-féle szeszgyár ------- -------------
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyar r.-t. 201
.Hungária* árpagyöngy-gyar ----------------
,Hungária* műtrágya és ké.nsavgyár-------
„Hygieia* fémipar részvénytársaság-------
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t.-----------

„ , , , •!». részv
Kábelgyár részvénytársaság----------------
Köbanyai király serföző r.-t -----------------20
Kőbányai polgári sertőző részvény társ. 20( 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor.------------

Dcnz áru j lSü6-re j

10.- 
15. —

99.— 100.— 5.50
125.— 130.—
81.- 83*-

25
2C4 — 205 —

1140.— 150.-
114 50 116. —
75C - 755.- 15.—

7875 - 945 ”

235 - 245.-
33n.- 340.-

045.- 10.-
\zl 128.-
80.- 85 - 10.-

13C.— 131.- 9.50
1 38 — 140.- — .14
900 - 940.-

9.-
0.—

i 270.- 275.- 10.—
1 409.— 5.-
673.- 678.- 8.-

1 29:-.- 293.- 8
1 182.- 185.- 0

1! 650.- 653.-
1 275.— 208.- fr. 5

ISS - 157.- 12

S
158.- 
110.- 
185.- 

• 83. —

162 - 
111 - 
190.- 
85.-

7 94*
S 50

9 94*, I0
208.- 

I lC9.—
210.-
11C.- 4 50

i 49.- 51.-
i 32.- 35.-

10 .3 - 105.-
610.- 62C -
540-
112.—

545 - fr. 23
f 214 - 217 - 9 94*/10

123,- 130.- - j
I 130.- 135 - Neverték

56.- drbkmt
59C - 593 — 5

190.- 195Í- 100
40
40

2
1 180 - 190 — 2

íOR.— 1in - 5
12060.— 2070.-

25 L.
106- 108.- 25 L.

10
, 22o.- 223. — 100

j 269.— 272.—

400.- 410.-
248.- 252.-

i 77.-
—

! f7ü!— 80!-
1260 -

514.- cpr, -

400.- 405.- kamatl.

1 129.- 1311 — 31/,
3

i — 15.- 4
i 155.- 160.- 5
i 492.- 497.- 5
> 1350.— 1400.- 2
) 360.- 380.- 5
1 230.- 240.- 6

1 245.- 255.-

! 130!- 140Í-
>0 1400.- 145c.—

0 475 — 485.-

I —
j 135.- 140.-
j 35Í- 40* -

74.- 76 -
: 280 - 285.-

v 49.- 51.-
J 96.— 98 -
1 —.-

[ —.-
! 128.- 13c!-

Értékpapírok.

Popper Lipót faipar r.-t. _
Quarnero részvénytársaság 
Royal nagyszálloda részvénytársaság.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.
Sziszeki tárhazak r.-t. -
Telefon-Hírmondó r.-t. — —
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t.

XU!. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L —
Barcs-pakráczi vasút— —------- —
Budapest alagut-társulat — —
Budaoesü közúti vaspalya ... — -- 

id. reszj. 
élv. jegy

Budaoesti társaskocsi ------- — —
- • 'lamos városi vasat

itilörinczi’h. é.’vasnt
els. részv. 100 

-t. 29» K.
Debraczen-hajdunanási vasút —------------iev
Déli vasút —
Első cs. kir.

_ 100 150.
200

... _ 100 16C.
200 K. 123
. 200 305.
400 K. 490.

_____ 2000
_ ... 100

r.„ 200 K.
„ 200 230.
_ 103

... 100 K. 50
r.-t. 800 14/

reszv.
____ 100 185.
„ __ ICO
_ -- 200 208.
____ 165 165.
_ 26» 233.
......... 106 280.

18*.
200 K. 20

_____16# 272.

Budapest-
Bpest-uipest-rákosp. vili? köz. vlsut r. 
nehrerzan-haidunaiiási vasút —------^

__________ __ab. dunagőzhaió-társ. 500 p.
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv....
Győr-sopron-ebenfurti vasút----------------
Kassai közúti vasút — —---------------------
Kassa-oderbergi vasat — — — ------
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 
Magyar-gácsországi vasút _ — —- •
Magyar nvugoti vasút ...--------------
Maramarosi so vasút els. reszv. ... . 
Máramaros. aóvasat törzsrészvényéi . 
Maramarosi só vasút B. részvényei 
Maros vasár h.-szaszreg. vasút els. reszv. — 
Nagykitmda-nasvbecsker. vistó el,, r. 
Oriente raagv. teogen hajuzasi r.-t. _ 10« 
Osztrák-magvar államvasut...------------2UU

í] 100 -
!: 102.-

í 51 c*.-

100 
200 !
*-*•« ! 
299 i

Osztrák-magyar államvasut---------------- 2800 í
Pécs-barcs; vasút... ... ............— — *“ T«,, 1
Petrozsénv-lnpényi h. é. vasút els. reszv. ío 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv. — — -

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy...------- — — —.— .-------------
osztr. felülbélyegzéssel-------

Báctvárosi nvereméuykölcsön 1874. ivril-------
Badávárosi Z -

> egyesület, ««W — fflaSéip^

Ma^-ar vörös-keresxt +^7^7^

Öli vérOs-tereit sorsjegy —^7^

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —----------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy--------------------------
Pálffy sorsjegy----- --------------- --- ------------------ *

XV. pénznemek.
Arany. cs. és kir. vert„.^—------------Z Z Z

* osztrák vágj’ magyar 8 frtos----------------
„ 20 frankos............. ........ ........................
„ 20 márkás— —------------—---------

Franczia bankjegy (100 frank)---------------------
Olasz bankjegy (100 líra) ------------------ *
Papirrubel ----------------------------------------------------
Roman bankjegy (100 lei)— —------------------—
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)------------' -

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi írtért-------
100 frankért-----------------

10 sterlingért —-------
100 márkáért—---------—
100 líráért-----------------
10» frankért — — — —
10» „ -----------------

.................. ......... 10» rabéiért-----------------
XVli. Határidőre kötött értókp. 

November hé közopéie.
Magyar aranyjáradék -------- -------------------------
Magyar koronajáradek ... —--------------------------
Magyar általános hitelbank ... —------- — —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------- — —
Magyar jelzáloghitelbank ------------—--------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank------------
Rimaraurányi vasmű------------------------------ —
Hazai bank részvénytársaság------------ --------- —

November hó végére.

Osztrák hitelintézet —-------------------------- — —

Osztrák-magyar aliamvasut --------------------------

2»0 J — —
1 1C9.—

134 
«93. 

’.50 208....50 
209 50 
98.50 
67.

Amsterdam — — —- 
Brüssel — — — —

Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár —

62.- 67.—
100.- 101.-
100.- 101.-

2*9. — 220.-
100.- 101.—

175.-

6 25 7.20
7.10 7.40

165.- 167.-
58.- 60.—
59- - 61.—
3. - 3.30
3.4C 3.70
8.- 8.40

10.- 10.5C

18Í- 18.*40
197.- 199.—
58.25 59.25

5.67 5.72
5.66 5.71
9.52 9.55
9.52 9.55

11.75 11.79

58 75 £8.95

44Í 45 44Í 65

99 — 99 30

119.85 120.25
58.75 58 95
44.45 44.65
47.55 47.65
47.55 47.65

121.5C 121.75
99.1. 99 30

404. - 404.50
1C4-- 1C5.—
24c - 246.-
„54 - 254 5C
258.- 238 5C

365.9 Dl 367.10
101 - 101 50
160.751 361 -

Lee ■ árnál« árfelyamok.
Magyar általános hitelbank------------
Osztrák hitelintézet —______________
Magj'ar aranyjáradék — — — — —
Magyar koronajáradék___________—
Magyar ipar- és keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank — — —-------
Magyar pénzv. és lesz. bank — — — 
P.ima-Murányi vasmű r.-t. — — —
Első magyar ált. biztosító r.-t. — —
Budapest bankegyesület —------- —
Első magyar iparbank---------------------
Hazai bank részv. táré.-----------------
Pesti m. keresk. bank — — — — —
Kan.atozó kincstári utalvány kamatli 
At fltTtv-ilr-Vairv— 1-----’•

40»."
367."

Déli vasút------------—------------------ —
Salgó-Tarjáni kőszónb.------------------ —
Magyar asphalt r.-t. — — — — —
Oszt.-magyar aliamvasut — — — —
Magyar alt. köszénb. ... — ...-------
Pesti molnárok és sütők m. —-------
Schlik-fóle vasönt. és gépgyár-------
Egyes, tégla- és czementgyár------- —
Lujza gőzmalom r.-t-------------------------
Első budapesti gőzmalom r.-t. — —
„Danubius* m. hajógyár __ __ __ —
Pesti Victoria gőzmalom —------------
Egyes, fóv. takp.------ —--------------...

na (6 hó)— — — —-----------------------*
v.,.,u váltóleszámítolásnál------------4%

83 -

Concordia gőzmalom — — — 
Pesti hengermalom r.-t. — — .
Pesti hazai első takarékpénztár .
Fiumei hitelbank—---------------- --
Belvárosi takarékpénztár —-----
Magyar villám reszv.-társ.— — - 
Kőbányai királysörfözör.-t. — - 
Ganz-iéle vasöntöde— — — -
Bp. közúti vasp. id. r. jegy-----
Budapesti közúti vasút— — — - 
Bp.-újpest.-r. villám, vasút — -
Budapesti vili. városi vasút-----
Alt. waggonkölcsön-t. — —

270.

Járadékok és bankzálogleveíek elzálogosításánál 
Más értékpapírok elzálogosításánál— — — — —
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, NOVEMBER 4. 1896

Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egy szeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krrat, s compact betűk­
ből szedve 4- kraiczárra! fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre

Minden hirdetésre felvilágosít^ 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel 0lSí 
tott hirdetések minden közlése utV 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendői

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnöveide- 
Utcza 8. sz. és a kővetkező

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek 

dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 
kőrút 54. szám. 

Bürger Vilmosné
dohán' t. zsd- > Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
rentscli Júlia

dohánytőzsdéje józsef-körut 
50. sz ! (Baros-:-utcza sarkán.)

2íeznocsek A.
dohánytözsdvje IV. PetSS-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedő.» Buda, 11., 
Fó-utcza 2. szám. 

valamint minién hirdetési 
iroda.

Házasság
Középkorú vagyonos ügyvéd, 
megfeleld hozománynyal fecse­
get keres. Ajánlatok rEdes 
titok“ . zircien a kiadóhivataloa
küldendők.________ 4500

M. M. 27.
a égi ..-v- ...r. elegei
Igen örvendenék, ha hogy te te

Csinos es jonaK
levele van a kiadóhivatalban.

4524

„Álonv-nak
a kiadóhivatalban levele van.

4528

BLut-tél
kérdi Szén haragszik ? 10099

felül továbbra is
£ Ö 66 4529

Igen
jó családból származó müveit 
csines éves keresztény leány 
12.000 írt hozománynyal 

ismeretség lilányában ez utón 
óhajt házasság ezé. - 
ismerkedni b.ztos áiiar'.i i;.üv*;it 
fiatal emberrel. Meru-Ark 

előnyben ié~zcsnlnek. Levele 
két 1Júlia - czimen tóvá - it 
a kiadóhivatal. 4510

levübéíyeg vagy levelez^jekuldetik^

’ a 41  ____ ___ —--------- ■  ü.zL Li I x_i...aU PcvTTíirpmp.t

E!

hirdetés alatt álló szara közölt-étik. TELEFON 6354

rdáO.

Használt éa nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi penzszekrényv’yár rakta-
iában. Budapest, V., 3áE- 
wány-uicza S. sz. 26U70

Elemér!
Szerelmem! Az nem minket 
illet jgilygm ezután Cid i«na 
az didlods pedig Gigiugo. Ta­
hin rövidessen sorsom javulá­
sáról irhatok. Bízzál örökke 
szerető Óidba. 4->zü

Magravország
■-nr;k efeörasga városában fött- 
ifló e8«malom tulajdonosa, 
ki kimutathat,' no.öou írt saját 
■ajy,nnai rendelkezik. —ül 00 

frt évi jövedelemmel bír, inti 1- 
yci.- ,/.r. családi,, .1 ismeret- . 

hiányában e nem szokatlan 
nősülni ohait. I,vamok. 
és gondnokok felkéret­

ik kői . iteikat t 1 ep
|í a.. A tálába .Gy. B." jel- 

alatt intézni. 10G93

Etelka!
Kiin szeretett angyalkára! Ará­
nyos pár s - ! nagy örömet 

i Zt mikor I Iva« h gy 
jobban érzed magad, remény- 
|en _ , ogy itti -t már • , szí 
jó egészségnek örvend esz ; jó 
t mi saidat mindenben híven 
kiive ni fogom, és ha alkalom 
akad. aki r az üzleti tanácsot 
is örömmel fogom teljesíteni. 
A küldeményt megkaptam, 

..... ! érte hálás t ni " 
inét. ké-lek boldogíts engem 
megint néhány sor Írással, 
z 1 hogylétedról és mikor 
. - k csomagot Számta­
lanszor ölel eä csókol neked 

htt Endréd. 10057

Eladó
gyönyörű kis birtok

149 hold, henna 15 hold 
uloxera mente* 5 eves 
terme szüilÖ-. rét, gazdaság;, 
erdő. kényelmes nri lak 
6 szoba mellék épületek. 
Budapesthez 1 óra, nyaraló­
iak kiválóan alkalmas. 
Szép vadászat; fáczin, 

fogoly, nyálra. Czim a 
kiadóhivatalban. 4512

Komárom-
megvében egy G00 holdas 

'
teljes uj gazdasági felszereléssel 
az összes marha állománynyal 
bérbe kiadó. Ugyanott 300 drb 
haszonra és tűzre való la 
3500 Irt becsárban, 8.» drb 
másféléves süldő hizlalásra 
alkalmas, valamint 150—200 
mm. legfinomabb faj kézzel 
szedett alma eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 4ol7

Gyümölcsfák
és szölövesszök legnemesebb
fajokban megrendelhetők Teleki
János faiskolájából, Balaton- 

llcnye. posta Köyes-Kálla._ 
Tessék árjegyzéket kérni. 4445

jjj a^y-KiMndátt,
belvárosban nagyforgalinu lie­
hen sarokház csaiudi okok 
miatt sürgősen igen olcsón 
elálló. C.zim a kiadóban. 45311

Könnyű fizetési
feltételek! Díszes, olcsó, vas- 
bntorok, gyermekkocsik, 
jjyerm okágyak ruganyos

aczólsodrony ágybetétek,
afrik és lószur, laatraczok,
paplanok, sző votfnggöuyök,
ágy. és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és fnccölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok

nt 2. (Foncióre palota.) Vi
dókre és helyben rószlat- 
fizotósre is szolgaiunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 

,e küldünk. 
28170

Falusi
víWrv nagyobb városi háztartás 
vezetésére, esetleg beteges úr­
nőhöz mint felolvasónő, társal­
kod óné, vagy úti társnénak 
ajánlkozik intelligens, müveit, 
szolid, szorgalmas fiatal leány. 
Czim a kiadóhivatalban. 10091

Amerikából hazaérkezett
úrnő. nagyobb üzletben munka­
vezetői vagy szabásznöi állást 
keres. Levelek „New-York“ 
jelige alatt a kiadóba. 4521

Hevesiusgye
egyik legélénkebb ÍÜ.GUO lakos­
sal. nau-y környékkel és intel- 
ligencziával bíró városában
egv már 40 év óta fonalló
pók-üzlet és kenyórsütöde.
mely a legnagyobb forgalmat 
e városban eléri — lakással 
együtt előre haladott elei­
kor miatt eladó va^y bőrbe
adandó. Az épület a forgalom 
góczpontján van. értéke60U0 frt. 
Czim megtuilható az „Egyeter- 

.*• kiadóhivatalában. 10061

Okleveles
lokomobil vizsgázott kovács­
gépész a lópatkolásban, úgy 
a gazdasági munkában jártas, 
12 éve grófi uradalomba szol- • 
_ ti, helyét január 1-re változ­
tatni óhajtja. Czim a ki adóhi­
vatali)      4518

Hásgondnoknak
vagy nagyobb házhoz házmes­
ternek ajánlkozik megfelelő 
lakásért intelligens fiatal nős 
ember. Szives megkereséseket 
..M'‘ czimen a kiadóhivatalba 
kéretnek. 450G

ingyen és bérmentve

Vétek
Megvételre

keresek egy jó. jövedelmező 
finom kis "üzletet egy élénk 
városrészben vagy belvárosban, 
esetleg üres bnlthelyiségcL 

Ajánlatuk . P S. S5.u a kiadó- 
liivatalba intézetniük. 4527

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt,
30 éves keresztény 1897. január 
1-re oly 1000—1500 holdas 
gazdaság kezelése: ki rí p< rczen- 
tuáczióra. hol az ormósbocár 
elleni védekezést művelés 
állal kísérletezhetné: jelenlegi 
állása felmondatlan, kitűnő re­
ferenciákkal rendelkezik. Szi­
ves megkeresések ..T. I" 
czimen a kiadóhivatalba inte- 
zendök. 4511

Tisztességes
fiatal leány, szolid üzletbe 
pénztáro-nőnek vagy elárusifó- 
nőnek ajánlkozik; hasonló 

minőségben már volt alkal­
mazva Czim a kiadóhivatal- 

3265S

Társalkodónőnek
ajánlkozik magányos úrnőhöz 
egy huszonöt éves gyermek­
telen özvegy no, jól beszéli a 
magyar és német nyelvet, a 
gazdasszonyi teendőkben jár­
tas, női szabászatot és varrás­
hoz értek. Czim a kiadóhiva­
talban. _______32637

Egy iLelyfoeli
irodalmi vállalat főkönyvelője, 
ki titkári minőségben Becsben 
és Budapesten szövetkezeteknél 
működött, jelzálog, adó és ház­
ügyek kezelésében is jártas; 
keres mellékfoglalkozást. Szives 
megkeresések „Distinkció“ 
jelige alatt e lap kiadóhivata­
lába intézendök.____ ÍUU-IO

Jcllemes,
müveit, fiatal ember kisebb 
vállalatokhoz ajánlkozik, sze­
rény feltételek, esti órákra; 
a ‘levelezés, könyvelés, és 
kereskedelmi számtant kitünően 
érti, magyar, német, olasz nyel­
vet úgy Írásban mint szóban 

11 bírja. Szives meg­
keresések „Használható“ 

jelszó alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. 10075

Házvezetőnői
alkalmazást keres éltesebb 

intelligens nyugdíjas özvegy, 
igen tevékeny és takarékos; 
külső- és belsőgazdaság minden 
ágá an jártas, jól főz, azonnali 
belépésre magányos úrhoz, 

esetleg papi házhoz. Gyermekek 
gondozását, betegek * ápolását 
is elvállal szerény feltétel mel­
lett. Megkeresések a havi 

fizetés megjelölésével Szerény 
és takarékos czimen a kiadu- 

, hivatalba küldendők. 44VU

Ügyes
női rnha varrónő ajánl 
kozik nri házakba, nap 
1 frt 50 krórt. Czim i

1UU30

Oktatás.
Francrds

cherche demi journée on le- 
oons Sous „Elina“ an bureau 

10073

Egyetemet
véízzett egyén, több évi praxis­
sal alapos oktatást ad saját 
lakásán a középiskola m in- 
den tantárgyából, délután 4 
órától 7-ig. A tanulók addig 
maradnak a tanár lakásán, 
mig a következő napra fel­
adott leczkéket kitünően tud 
ják. Tiszteletdij 10 forint kavon- 
kint. Beiratkozni lehet min­
den nap. Czim akiadóban. 10050 

Nevelőnőket 
minden nemzetiségbeli eyGr" 
mokkertcsznöket és l»ou- 
neokat lelkiismeretesen ajánl 
és elhelyez Szegileöné 5. Lujza 
Budapest, Andrássy-ut 28.

29057

Szakképzett
egyén, izr. ki egyetemi tanul­
mányait Budapest-, Bees­
és páris főiskoláiban végezte, 
kitűnő eredménynyel tanít 
gymnasium-, reál-, kori 
kedelmi- és polgári iskola 
minden tantárgyából, sikerrel 
vizsgáztat magántanulókat Ala­
pos oktatást ad a magyar- 
német-, franczia-, latin-, görög 
és héber nyelvből. Elfogad írás­
beli dolgozatokat és fordításo­
kat Előkészít g

reáliskolai érettségi 
vizsgálatok letételére. El­
vállal úgy Budapesten mint 
a vidéken nevelői-, levele­
zői-, titkári-, gondnoki-, 
könyvvezetői állást. Kitű­
nő referenciák. Magányosok­
nak úgy fél fiáknak, mint nők­
nek, alkalom nyílik arra nézve, 
hogy a tudomány terén a múlt 
halasztásait pótolják, Czim

zást nyer.
Villamossági művezető,

5gy vidéki város villamosvilá- 
úttási vállalatánál rendes fize­
téssel alkalmaztadk. Az illető­
nek a váltakozó áramú rend­
szert és a Ganz-i-yár szerelési 
módját ismerni kell. Személyes 
jelentkezés megkíván tátik. Fize­
tett sürgönyre választ kap. Czim 
a kiadóhivatalban. 29179

Molnár kerestetik
nagyobb vidéki városba 

öt járatú ió forgalmú gözma 
lomba egy józan életű szakértő 
fűmolnár "részbérre kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 291.17

Kerestetik
e~r 1204 kát. hold birtok teljes 
kezelésére, dohány és állal 
tenyésztésben, számvitelben 

jártas s több évi praxissal, 
német és magyar nyelvet 
teljesen bíró keresztény gazda 

; pályázó bizonyítványai­
val ellátott folyamodványát s 
egyúttal fizetés és járandóság 
iránti ajánlatát Na 

Ruzicska Hijnek — 
Kärlnerring Nr. G. küldje.

_________29193

Ügynökök
magas jutalék mellett, vidéken 
lakok is. Felvétetnek Brüssler 
Károly cs. és kir. szab. mezo- 
uazdasági gépgyárában Buda­
pest, Yáczi-körút 59. sz. 28729

.akás és bérlet.
Elegánsan

bútorozott szoba, egy vagy 
két ur számára a Népszínház 
közelében, a József-köruton 
kiadandó. Czim a kiadóhiva- 
talban. ___________10092

Csinosan
bútorozott utczai szoba novem­
ber 1-re a Vörösmarty-utczá- 
ban Andrássy-ut sarkán, egy 
vagy két ur részére kiadó. Czim 

kiadóhivatalban. 10070

tudható az „Egyetértés“ kiad 
hivatalában. 1005a

L3.k3.Se
A Lónyay-utcza leselején en
nagy utczai nri laki, n“
ven, bér 1-ere közbejött aka 
nalyok miatt igen olc=ón ji 
vehető. Czim a kiadói,,,atai! 
ban- KWl

Szakák
bútorozva, Kalvin-tér közelében 
hetenkint 3 forintéit kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 4-483

Kis udvari szoba
bútorozva, külön bejárattal az 
előszobából egy személy részére, 
esetleg teljes ellátással és fürdő­
szoba használattal gyermek­
telen hivatalnok családnál azon­
nal kiadó. Bővebbet VII. \\ esse- 
lényi-utcza 19/A. I. em. ajtó 5.

29198

SEii

eszközöl és értékesít
a világ valamennyi

államában

PATAiíY H. ésW.
Budapesten 

Vi!., Erzsébet-körut 42.
(Berlin, Hamburg, Frank'urt 

• Sóin. Lipcse. Bcroszlé 
New-York. Varsó.) ’

Kliiönféi

Értókeaitési szerződések 
1 2 millió értékben kötet- 
tek. Szabadalmi perek, fel. 
világositások és prospec- 
tusok ingyen. 26.0C0 9za. 
hadaimat közvetített. 2ä5„

Gyakornok
helybeli nagyobb termény ke­
reskedés részére 10 fit kezdet­
leges fizetéssel november hó 
1-re kerestetik. Kereskedelmi 
iskolát végzettek előnyben 

részesülnek. Ajánlatok „Ter­
mény kereskedés“ czimen a 

kiadóhivatalba küldendők.
100741 vita

Ősz ha]
valódi színre festésére

a Kuhn-féle méregmentes

hajfesték és öioolaj
alkalmazandó. 2S63G 

A hajfestéknek ára 3 frt és 
1 frt 50 kr. A dióolajnak ára 

1 frt és 50 kr. o. é. 
n Ferencz korona-illat- 

irtára. Nürnberg;.
Budapesten kapható a 

ban: Török J. syogysz« 
Király-u. 12. sz. Továbbá : I

izertarában.
____ • gy.jpy«- Váczi-körút

Tóth J. király-u. SS. sz. 
.sek Adolf Váczi-utcza oo. sz.. 
rner Gy. Kalvin-tsr. Adamo- 
ostv. II. János-utuza.

Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-üt 39. sí
elvállalja jótállás :ne-".lett leg.

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és i5iil

nedves lakások,
pinezék stb. gyökeres

szárazzá tételót,
TSÜL.3—G2ST. ^5

Példásai.
Az Egri Takarékpénztár részvény-

társaság 1-200 frt évi fizetéssel ellátott

könyvelői állásra
pályázatot hirdet. *??*?

Pályázni kívánók felhivatnak, hogy elméleti 
íakadémiai) és gyakorlati szakképzettségüket, _eddigi 
működésűket, nvelvismeretükut és erkölcsi viseletűket 
igazoló bizonyítványokkal ellátott tolyamodvanynkat 
1SÖ6. decaeniaer 15-ik napjáig Simonyi 
Károly igazgatósagi elnökhöz Egerbe küldjék be. _ 

A megválasztott egyén 1-200 frt kaucziót tenni 
és áBását 1897. január 1-én elfoglalni tartozik.

Ügy jéisk és Közjsgyzők számára
ruindeu eddig megjBlenttek között

legczíl.zanibb s Dr. TÖRÖK SÁNDOR-féle

mm Mí 1897. évre,
f 8
§ Napi jréezén«k beosztiss páratlan. T&lamínt a könyv 

többi tartairas 13 igen becses.
----------- Ara 2 frí. -----------

I Prospectus k-ivr-natrci azonnal küldetik.
Kiadj*:

I Károlyi György papirkeresketlése
Budapesten, V. Borottya-utcza 10. sz.

Itt jelent meg továbbá
XVT-ik. évfolyamban a Fancier féle

______ Q1
Sájií

'S NEW-YORK
ÉL ETBIZTOSI TÓ-TÁRSASÁG,

Alapittatott 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik
minden utánfizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesei nin­
csenek. az Összes töke vs ny< remények a biztosítottak tulajdonát kepezik.

Kivonat az 1895. évi zárszámadásból:
Aktívak .............................................................. ^ 196,378.066

1895-beu a biztosítottaknak kifizettetett ... ,
1895-ben kötött uj üzletek összege..................... * ^SoiÜís
Fölösleg...................................................................... r ” ,

másik kölcsönös biztosító-társaság: a világon, 
mew iiv óriási fölösleg fölött rendelkeznék. Fennállása 
óta a Nu'.v-York biztosítottjainak kifizetett 1.074,013,592 francot.

. X New-York a müveit világ összes országaiban bír fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:
A ixmj^yar általános iiitelt)anlc.
^ magyar icoreailcoclelnii banlü*

Közelebbi felvilágosításokat ad a 204/2

„NEW-YORK“
életbiztosító-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 

Budapesten, Erzsébet-körut 9—11. sz.

Hint valóban legkitűnőbb ter­
mék ajánlliató a

PfaU-féle

ZONGORA-TEREM
kölcsönző-intézet

A.Thiertclder, fiei.7/3.Bi[|í.Il/J,
Legnagyobb zongora-, pianino- 0» har« 

monium-rattan.
Készpénz és részietnzetés mellett való eladás. 2So30

Olcsó kölcsönzési dijak. Köpés árjegyzék ingyen

BRANDY

NERUDA NÁNDOR
Budapest, Kossuth Lajos-utcza.

Elismr-rt practikns és i" a ínoaan kedvelt elöjegy- 
üési iiaptár, hasznos becses tartalommal.

------------ Ára S3 kr. ------------
Kapital' minden jó hirnerü könyv- és papirkeres 

kedésben.

A magyar királyi államvasutak.

35104 9ti. szám.

Anyagszállítási hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Budapert-jobl.parti üzletTezetöségc 

18G7. évben felmerülő szui:- .'.elének fedezésére több rendbeli 
anyagszállításra ezennel nyilvános* pályázatot hirdet. _

A . . anyagok általa . retke;
erméskö. miadennemü kő és tömkő, mész, nyelek, takarv*- 
tűzhely es kálvha »kaLre-szek s toi b máslélek.

Az k "részletes kimutatása, mely egyszersmind ajánlati
rJntául is 1.asznák:id;, egyes <•- .portokra felosztva az üzk-t- 

. . szia ónál *üls
Kerepesi-ut 2-ik házcsoportjában földszint kapható.

Ugyanez üt ki.*!:. -Tan el varrnak sorolva ;z egy. 
pályázati é* czáliitasi feite telek. Az gárdát 50 kros helye-gvi 

lei s telve - a > ritékon „Ajánlat a 35104/96. szám­
hoz“ fótira tfal megjelölve legkésőbb 1896. évi november 
27-én íeii 12 óra g nevezett üzletvezetöség anyag beszerzés 
osztályához beterjesztendő.

Kc.t Budapesten, 189S. október hóban.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nein dijaztaLk.)

■■mm*:

Ügyvédi zsebnaptár.
Szerkesztette : Suántó József. XXI. év­
folyam. Ari uiszea a úszónk ütésben 1 frt

20 krajezár.

Kösigasgatási
Nemzeti Kalendárium.

Hivatali és irodai használatra. Hivatalos 
adatuk nyomán szert. Szántó József. 

XYL évfi Ara bekötve 70 ltr.

Jogász naptár.
Szerkesztette ; Szántó József. XXI. év­
folyam. Ara díszes vászonkötésben 1 frt

20 krajezár.

Á magyar ember naptára.
Szép történetekkel és képekkel a magyar 
nép számira szerkesztette: Knrucz 
Puter. Ára színes borítékban 30 kr

Közhasznú zsebnaptár.
Mindenki számúra. Hasznos tudnivalókkal. 
XVI. évfolyam. Ara díszes vászonkötés­

ben. 1 frt 20 kr.

Az elisitos jókedvű kalendáricm.
A matrvar nép mulatságára glédába állí­
totta Vitéz Kdri János. Szép történe­
tekkel és sok képpel. Ára színes boríték­

ban 30 kr.

Tárcza-naptár.
XVI. évfolyam. Ára díszes borítékban

2-1 krajezár.

Pénztárcza-naptár.
Vászonra nyomva miniatűr alakban. Ara

20 krajezár.

.

138.563 96. Cl.

_______ ____________2*.®

IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
29191 liiaaJLólaávaa'ésaB.sáB^aM-

BUDAPESTEK, Kálmán-utcza 2. szám.

I és egyéb világítási testek. g.iz- és villanyos világításra, 

legjobb minőségben.
"U" 11.1 o @ ■ e s ® in íj ők,

berendezésénél szükségelt alkatrészek.

I Egyesült villanyossági részi-társ.
(ezelőtt Egger 3. és társa) városi üzlet:

; Budapest, IV,, Kossuth Lajos-utcza 4, szám.
I ra 28568 (Dróher-palota.)
L

1140 
16.0 
S90 
17-0 
60 

360-0 
540 

119 0 
3500 
230 „ 
8700 drb 
8000

■3,’á

Magyar királyi államvasutak.

ái3» L yQr H
A magyar kir. államvasutak kezelése alatt álló h. é. vasutakon 

1895. év "deczember 1-től érvényes közös árudijszabáshoz a 
garam-berzencze-lévai h. é. vasút megnyitása napjával a X.
' ,ti; k lép életbe, mely a nevezett h. é. vasút árudijszabását
tartalmazza. . . —-— ------Z

Ezen pótlék példányai a magy. kir. államvasutak díjszabási HirdeieseK C 
szakosztályában példány ónk int 20 fillérért kaphatók.

Budapest, 1890. október 25-én.
Az igazgatóság

(Utánnyomás nem dijaztalik.)

:e. és kir. szab. ing-gyáros

Budapesten, IV., Váczi-utcza
(Xemzeti szállodr

22.

Zasg=iaa-gtyoÍ3Í3 raktár
fórfi-fchórnomüek. fehér és színes ingek, lábra- , 
valók, gallér- é< kézelőkben, das válaszuk a legújabb 
keztytik, zsebkendők, harisnyák és mindenféle írioot- | 
czikkekben: utazási ingek, sapkák, plaidek, oser- 

nyök, nadrág-tartók, ing-sombek stb. I

Óriási választék elegáns nyakkendőkben.

becsi katon »kórházakban, valamin-A budapesti es oecsl ——
számos kutonaezrednél nyert bö tapasz :alat folytan ezen ,

* orvostudor 'wgm sitt jobber* -iánlhato.

Titkos betegségeket,
bajait, nőknél fehérfolyást, n-fec-ken-ieze.-« né.iül,. D»rme,} nö 
hajukat, a lagmakacahb berbeteffaégeket, valamint ifiuaori buiuz 
következtében bea.iot: idaff- « rna-k utóL5ietx»zir>nyek.ep létrejött 
kárgerinczbzJokí-t ;v 1' katnasorvo.^ es 10 évi polcán 
•rvosi tapasztalat utas. * le^Jash srysgyaód szerint, alaposan 

es s;z'»s sikerrel
EDa*. Sf AB¥llA€l§lír,

▼. cs. és kir. esredorvos.
Lakit: Budapciici,. Táczi-körut 4. szála alatt. I. em.

bajárat a lépcsőnél. 28049
Rendel: délelőtt 9 éritől 4 éráig, este 7 érától S óráig. Nőknek úgy. 
mint férfiaknak külí-n be- és kijárat - kaién Tármerem. Díjazott

Magryar királyi állam vasntak.
A magyar kir. államvasutak szállítási irodája 1 

a Lipótvárosban. !
A magyar királyi államvasutak igazgatós ága a Lipótvárosban 

(X. Aranv János-utcza 19. szám alatt) szállítási irodát rendezett 
be a hol 'nors és teherdarabáru szállítmányok az Összes 
állomásokra* feladhatók. Ez iroda, elöleges értesítés ellenében 
ÍHtányos szabvánvárak mellett gondoskodik a küldemények 
háztól való elszállításáról is és közvetíti úgy a helybeli mint 
az átmenő vámköteles küldemények elvámolását.

Budapest, 1896. szeptember 20-án.
Az igazgatóság

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyerem s diszokmánynyal.

Koleti-féle sérvkötö orvosi 
tekintélyek véleményé szerint a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csuizck, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és eltávolítja 
czélszerfl szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkötök hiányait.

Koioti-féle s-umml-sérvköto 
idomítható pelőtti7»1, sz^rvasbőr- 
védüvel és biztonsági övvel.

Arak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 13—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
mülábak, mükezek, egyenestartók 
(Hessing-féle rendszer), orthopea- 
dia. füzük, haskötők, görcsérliaris- 
pyák és mindenfele gummiáruk.

Megrendvieseket pontosan és dis- 
creton eszközöl

KELETI 3.
kötszerész és ervossebészi műszerész, 
í6üzlet ifi sérvkötészeti műhely:

Budapest, IV., Korona 
hcrczeg-utoza 17. -*&. 
Sebészeti műszergyár: 

Rostély-utcza 
Kéroly-laktanya 15.

W Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és bér­
mentve. -^e 28052

lap részére felvétetnek a kiaáóMvatalban Rsiaalest,
IV. kér.. Papnövelde »utcza 8. sz.
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Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetöség Szegei
126875 T. 1896. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi ál lám vasutak iizletvezetösége a vonalai 

észére az 1S97. esetleg az 1898. és az 1899. é.tkbea 
szükséges pályafentartási fák szállítására ezennel nyilvános 
pályázatot hirdet.

Á szükségeit mennyiség megközelítőleg a következő:
" ' " ’ erdei fenyőfa deszka,

jegenye fenyőfa deszka, 
luezfenyő deszka, 
tölgyfa deszka, _
szélmetszetlen jegenyefa deszka, 
faragott puhafa 12 0 m. h-ig, 
faragott erdei fenyő fa. 
faragott puhafa 12 0 m. h. felől, 
faragott tölgyfa 7 0 m. h-ig, 
faragott tölgyfa 12*0 m. h-ig,

__ keritt-s sűrítési lé ez tölgyfából,
,vw m. vágott lécz puhafából.
250 drb keritési oszlop puhafából,

*n"n keritési oszlop tölgyfából, 
távirda oszlop, 
erdei fenyőfa palló, 
jegenye fenyőfa palló, 
luezfenyőfa palló, 
szélmetszetlen jegenyefa palló, 
szurkos fenyő fapalló, 
tölgyfa palló, 
vörös fenyőfa palló, 
puhafa rúd. 
keritési rúd tölgyfából, 
szélkeritési rúd puhafából, 
tölgy szálfa, 
puha szálfa, 
puha széldeszka, 
edő zsindely.

. ieg szá*
szállítóval legké----- ------

A fanemüek 1897. évi április hó . r -c - 
Az üzletvezetöség fentartja magának a jogot, hogy y :u, 

leges megrendelés alkalmával fenti: csak t^ckoza=u 
mennyiségnél 30%-al többet vagy kevesebbet rendű -g 

Az ajánlatok folyó évi november ho .b-an - ,,
órái" nyújtandók he az üzletvezetöség aluuano» v»-- 
a bánatpénz pedig 1896. évi november hó 1 wn - ^ 
teendő le a szegedi üzletvezetőivg gyűjtő pcnz.aiar....

A részletes feli,-telek, az 1S97. évre szükséges g
jegyzéke és az ajánlati minta az űzi elvezető t v. t ■ ‘ ^
kereskedelmi és ipar kamaráknál megtezintaemk', - 
üzletvezetöség által díjtalanul kiszolgáltatnak. -.jutására

Az általános szállítási és a pályaléntanasi ;ak 
vonatkozó különleges feltételek az üzletvezetőbe.-. 
megtekinthetők, illetve a megállapított áron igazgv..-. ^ 
budapesti nyomtatványtáránál megszerezhetők.

Szeged. 1*96. október hóban. .Acélr.Az nzletvezetoseg.
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élethü lényképíelvétel a junius 8-diki hódoló-diszfelvonu­
lásról magyavázó szöveggel.

__ ezredév! ünnepségeknek ez a diszfelvonulás volt egyik legkima­
gaslóbb pontja. Idegszemlélésére a világ minden részéből 
ezernyi sokaság sereglett a fővárosba s a füzetben foglalt 
fényképek megörökítvén a diszmenet legszebb részleteit, örök emléket 

fognak képezni mindenki számára a szép napokra.

Ára I forint. Ajánlott postai küldéssel i frt 15 kr.
Megrendelések az „Egyetértés“ kiadóhivatalához, Budapest, IV., 

Papnövelde-utcza 8. szám alá intézendők.

A tényleg szállítandó fáknak pontos___  mennyisége és mere
:ésöbb folyó évi november hó 25-ig r 'g ^:"z"--e 

ió végéig szálhtanüuK be.

I A nekünk bemutatott számtalan megbízható huv.-» *-
ezen orvostudor ',1‘rimeleyebbcn mami . • —

Titkos betegségeket,
I S"I következményeit, nőknél feherfol>ast. a- - ^^aiaasag 
I valamint mindazon női betegségeket, mel p—óevmed I egyik fuukczója es bőrbetegségeket gj-o-j it uj gyofeJ- I biztos sikerrel, gyorsan es aInP°^°

Dr. GARAJjSsSz.**-»
Budapest”, belváros,"ÍV. kerület, kisryo-iitcza 1- =z>’ 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. ^ ? órit6i 
Rendel: naponta 10 órától d. •. «m « ?- nUerü»!*1 óráig. W D,jazott levelek,, a tegnap fii: kúton
. "vtigvszerekről is gondoskcd\a lesz. _

c" váróterem.___________ _____-f
Dr. ÓARAI AMAL-nal WT

Ugyanott megjelent 
I rendelhető

a szerzőnél

NÉPSZERŰ UTMUTAT^ 

, most csak 90 far.
A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldesa mehet ‘ r, A nemi élet 
' \ könyv tartalma: I. Az iviruerv.k l.irasa. J ,v a W 
MW. - ni. Az ünfcrMw * « «JJ«h "fSir (si*ók'- T
csöUkár (tripper) ö hmvcaS<zátüIct.i.. U w,--,..Wy

I ... —-,-K - vn -

1896^

SZERKI
BUDAPEST,IV.pJ 

Telefon r1
KÉZIRATOKAT 1 

(gaK bEWLEN'TES l

ELŐFIZ
Vidókre postán v. I

(m ____so fg
1*7 [él érit • • 10 f

yerződéshex tarteznaT

Egy «2^

r
A schönb: 

delmi fénynj 
tartás közbe: 
végbe. Józs- 
Lotharingi 
lép házassá 
az ez idősz
trónpretende:
mely a mell 
franczia és 
réven, hogy 
magyar nen 
zésével vés 
uralkodó c 
czia törekvéj 
orleansi be: 
franczia kir 
dések azo: 
lanságába 
ünnep küsz 
franczia ro 
daliás völe: 
ezekhez fü 
csak azt Iá 
legmagyara 
egyetlen ér 
főherczeg 1 
ságos szere 
tépelődik, 1: 
kadván, rés 
az örömbö. 
áldja,

József fó| 
tulajdonság 
retetteljes 
József íöhe: 
szóló mag 
nehéz visz 
jezésre jut- 
teljesen m 
óta a fens 
loyalitás a 
teti ki, me 
Iád tagjain 
lelkes rags 
dött nemz 
főherczeg 
gondolkozó 

A miko 
togatta, a 
dett vele, 
zett vele. 
részesei v- 
vele, vala: 
forrott vei 
fiákká a 
ságos le' 
gondos n 
ősök tulaj 
érzését, aí 
a lovaglás 
viszonyait 
nunk az

SzuItJ

Egv 1 
lapokba 
nyes bit 

A tör 
mithataí 
mely al 
dalom 
követke 
az euró 
egy her 
vette vi 
a szül U 
mára fi 
pápa b 
küshöz,

kalan
már

hogy

kir.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.
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